
اولین تلویزیون رسانه‌ای در شبکه نمایش خانگی

شهریشهرییکیکجنگجنگ
تمام‌عیارتمام‌عیار

نه اعتراض بود

و  نه اغتشاش

سلاح‌های کشف‌شده از تروریست‌ها نشان داد آنها نه 
برای اعتراض، بلکه برای یک جنگ شهری آمده بودند.

تروریست‌ها با آتش‌زدن بیش از 
۳۰۰ مسجد و حسینیه و صدها 

قرآن، عمدا شعله‌های این جنگ 
شهری را گسترده‌تر کردند.

 هدف نخست سربازان این 
جنگ شهری، تصرف کلانتری‌ها 

بود؛ مسیری که با شهادت تعداد 
زیادی از مأموران همراه شد.

آنها تنها به کشتار در کف خیابان بسنده نکردند؛ از بالای 

ساختمان‌های نیمه‌کاره، رهگذران را هدف گرفتند.

نماندند تا تصویر کامل یک جنگ ساخته شود.حتی مراکز درمانی و آمبولانس‌ها از حمله در امان 

 به آتش 
کشیده شدن 

صدها اتوبوس 
 فقط در 

سناریوی یک 
 جنگ شهری

معنا پیدا می‌کند، 
نه اعتراض.

تروریست‌های مسلح با آتش زدن بانک‌ها و مسدود کردن معابر، 

 

همه توان خود را به کار گرفتند تا زندگی روزمره مردم را فلج کنند.

عناصر گروهک‌های تروریستی برای یک نبرد تمام‌عیار 
سازماندهی شده بودند که شمار زیادی از آنها دستگیر شدند.
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در هیچ اعتراضی، مأمور پلیس 
را با تبر تکه‌تکه نمی‌کنند؛ این 

سطح از خشونت، مختص 
جنگ شهری است.

ترامپ از 
روزهای 
نخست، 
آشکارا پشت 
تروریست‌ها 
ایستاد؛ 
حمایتی 
تمام‌قد که 
از طراحی و 
هماهنگی 
قبلی خبر 
می‌داد.

»کشته‌سازی‌« 
دستورکار مهم 

تروریست‌های مسلح 
در این جنگ شهری 

تمام‌عیار بود.

دستکاری در 
شبکه‌های اجتماعی 
‌به نفع تروریست‌ها، 
از برنامه‌های این  
جنگ شهری بود

 تصویر بازسازی‌شده از فیلم مستند یک تروریست در آشوب‌های‌اخیر 
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فیلم گزارش را  
با اسكن این كد 

ببینید.
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صفحه‌آرا: علی حسنی

ناکامی در 4جنگ تمام‌عیار علیه ایران 
همچنان وسط میدان یک جنگ تمام‌عیار قرار داریم و جنگ ترکیبی دشمن علیه ایران تداوم دارد. سالار 
ولایتمدار، عضو کمیسیون امنیت ملی با بیان این مطلب تأکید کرد: دشمن تاکنون در 4جنگ »شناختی«، 
»اقتصادی«، »تروریستی« و »نظامی« علیه مردم ایران ناکام مانده است./ دفاع‌پرس

روایت خبر

تحریف »گل بر گلوله«‌ 
در اغتشاشات دی‌ماه، وحشی‌گری تروریست‌ها مرزهای 

جدیدی را درنوردید.
نیروهای حافظ امنیت در این دور از اغتشاشات به انواع 

روش‌های ضد‌انسانی به شهادت رسیدند.
در این بین پهلویچی‌ها با هر تیر و تبری که به نیروهای 
امنیتی و انتظامی اصابت می‌کرد، کلی ذوق‌مرگ می‌شدند 
با این توجیه که انقلاب اسلامی هم ریشه‌های خشونت‌آمیز 

داشت؛‌ این به آن در!
اما وقتی مواضع امام خمینی)ره( به‌عنوان رهبر نهضت و 
جنبش انقلابی مردم ایران در سال 57 را دنبال می‌کنیم، 

می‌بینیم ایشان کاملا مخالف خشونت و ترور بودند.
مثلا ایشان آبان سال 57 یعنی ‌3ماه مانده به انقلاب، در 
مصاحبه‌ای با مجله اشپیگل آلمان، درباره ادعای تخریب 
 اموال عمومی توسط جریان مذهبی و انقلابی فرمودند:‌ 
»به آتش کشیدن سینماها و بانک‌ها، مسبوق به درخواست 

ما نبوده است.«
مخالفت امام با خشونت سابقه طولانی دارد؛ نشان به این 
نشان که ایشان هیچ مجوزی برای ترور حسنعلی منصور، 
نخست‌وزیر شاه صادر نکردند؛‌یا مخالف اقدامات مسلحانه 
گروه‌هایی مثل سازمان مجاهدین خلق یا چریک‌های فدایی 

خلق بودند.
اما مخالفت امام با خشونت‌طلبی و مبارزه مسلحانه دلیل 

داشت:‌ 
یکی اینکه مبارزه مسلحانه به مردم آسیب می‌رساند؛ دوم 
اینکه مبارزه مسلحانه ذاتا دافعه دارد و موجب دوری مردم از 
انقلابی‌ها می‌شود؛ و سوم اینکه هر حرکت خشنی، در کشور 

هرج و مرج ایجاد می‌کند.
منطق امام و انقلاب اسامی، پیروزی گل بر گلوله بود؛‌ 
واقعیتی تاریخی که مغز کوچک پهلویچی‌ها قادر به درک 

آن نیست.

کشته‌شدگان فردایی 
حتما اصطلاح »دلار فردایی« به گوشتان خورده است؛ 
دلاری که توسط دلالان ارز، روزانه معامله می‌شود، اما زمان 

تسلیم و پرداخت آن در روز بعد است.
حالا حکایت آمار و ارقام براندازان از جان‌باختگان اغتشاشات 
دی‌ماه دقیقا مثل دلار فردایی شده است. هر روز یک عدد، 

هر روز بیشتر از دیروز!
براندازها اول با رقم 10هزار تا 20هزار کشته شروع کردند؛ 
حالا چند وقتی است دارند از 50هزار و 60هزار کشته هم 

سخن می‌گویند.
بعید نیست اعدادی بسیار فراتر از این هم به‌عنوان تعداد 
کشته‌شدگان اغتشاشات، طی روزهای آینده دست‌به‌دست 

شود. 
براندازها در کشته‌سازی‌ استعداد ندارند. افرادی را به‌عنوان 
کشته جا می‌زنند که صحیح و سالمند، مثل سعید ریاضی 
که اسمش در کانال‌های برانداز دارد با پیشوند »جاویدنام« 
می‌چرخد؛ اما ویدئویی اخیرا بیرون آمد که نشان می‌داد او 

زنده است.
یا آن تصویر مجهول که به‌عنوان کشته اغتشاشات بیرون 
آمد و گفتند بسکتبالیست بوده و دانشجوی دانشگاه شریف.

بعد معلوم شد هیچ دانشجویی از شریف حتی بازداشت هم 
نشده، چه برسد به اینکه جان داده باشد.

 نه اعتراض بود و نه اغتشاش
جنگ شهری بود‌

محمدصادق کوشکی، استاد علوم سیاسی دانشگاه تهران در 
گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری:

  تا قبل از 18دی‌ماه، ما شاهد کنش‌های اعتراضی مردم در 
گوشه و کنار کشور بودیم که در واکنش به افزایش ‌قیمت و 
وضعیت اقتصادی بود؛ در این روند بیشتر اقدامات به شکل 

اعتراض صنفی بود.
  به موازات این جریان اعتراضی در پنجشنبه 18دی‌ماه 
اتفاق دیگری رخ داد. در این روز عده‌ای با برنامه ‌قبلی، 
 به شکل مسلحانه با سروصورت پوشیده و گروه‌های

سازماندهی شده به مناطق مختلف کشور هجوم آوردند.
  این اقدام به موازات آن جریان اعتراضی بود که باعث شد 

مطالبات معترضان به حاشیه برود و عملا سرکوب شود.
  تروریست‌ها به وضوح یک میدان جنگ با مختصات آن را 

ترسیم کردند که اهداف مشخصی را دنبال می‌کردند.
  جوخه‌های تروریستی وابسته به اسرائیل با داشتن انواع 
سلاح گرم، فرماندهی، دسته‌‌های مشخص اقداماتی‌انجام 
دادند که موجب شد صدای اعتراض سرکوب شود و ناامنی 

در جامعه به‌وجود بیاید.
  18و19دی‌ماه زخم بزرگ‌تری را به وسیله سلب امنیت از 
مردم بر پیکره جامعه ما وارد ساخت که طی آن دردِ معیشت 

و اقتصاد به حاشیه رفت.‌

دستور ویژه پزشکیان 
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در نشست با استانداران استان‌های مرزی دستور مهمی برای رفع موانع تفویض 
اختیارات این استانداران صادر کرد. براساس این دستور، استانداران استان‌های مرزی مجاز خواهند بود از 3شیوه 

»واردات بدون ارز«، »تهاتر« و »ملوانی« بدون محدودیت نسبت به واردات کالاهای اساسی اقدام کنند./ ایرنا

یک جنگ شهری تمام‌عیار

حوادث دی‌ماه 1404 را نه »اعتراض« و حتی 
گزارش

»اغتشاش«، بلکه باید »جنگ تمام‌عیار شهری« 

با هدف براندازی جمهوری‌اسامی به‌حساب 

آورد؛ راهبردی که با پشتیبانی عیان محور عبری – غربی، 

تلاشی ناکام برای پیشبرد پروژه شکست‌خورده جنگ تحمیلی 

12روزه علیه ایران بود. بررسی تحولات اخیر، گویای یک نکته 

محوری است؛ اینکه »اعتراضات معیشتی« بهانه‌ای برای 

اجرایی‌سازی فاز تازه‌ای از نقشه‌های ضدایرانی بود. براین 

اساس هم بود که طی روزهای اخیر مقام‌های ایرانی تأکید کردند 

از ۱۸ تا ۲۱ دی‌ماه دیگر »اعتراضات« یا حتی »اغتشاشات« 

مطرح نبود، بلکه »جنگ تمام‌عیار شهری« به راه انداخته شد، 

آن‌هم در چارچوب پروژه ضدایرانی تازه محور واشنگتن و 

تل‌آویو؛ از استفاده از انواع سلاح‌های سرد و گرم گرفته تا حمله 

مسلحانه به مراکز نظامی و انتظامی و آتش‌زدن اموال عمومی و 

مساجد گواهی بر این مدعاست.

خسارت گسترده به اموال عمومی
یکی از مهم‌ترین نمودهای جنگ تمام‌عیار شهری در دی‌ماه 1404، وارد آوردن 

خسارت‌های گسترده به اموال عمومی ازسوی تروریست‌ها بوده است؛ از جمله:

استفاده گسترده از انواع سلاح
یکی از بارزترین نمودهای »جنگ تمام‌عیار شهری« در حوادث دی‌ماه 
1404، استفاده از انواع سلاح‌های سرد و گرم ازسوی تروریست‌های مسلح 

بود که تاکنون روایت‌های زیادی در این زمینه منتشر شده‌است.
سلاح گرم: کشفیات و بررسی‌های انجام شده در روزهای اخیر نشان‌دهنده 
استفاده گسترده تروریست‌ها از انواع سلاح گرم بوده‌است؛ از جمله کلت کمری، 

یوزی اسرائیلی، کلاشینکف، شاتگان و سلاح شکاری.
سلاح سرد: چاقو، قمه، انواع شمشیر، تبر، پنجه بکس و انواع افشانه‌های آتش، 

ازجمله سلاح‌های سرد پرکاربرد علیه مدافعان امنیت و مردم عادی بوده‌است.
مواد انفجاری: تصاویر و روایت‌های میدانی منتشر شده، نشان‌دهنده 
استفاده گسترده تروریست‌‎ها از انواع مواد انفجاری، ازجمله کوکتل مولوتوف و 

نارنجک‌های جنگی و دست‌ساز بوده‌است.
شلیک با تیربار: علی‌اکبر پورجمشیدیان، دبیر شورای امنیت کشور اخیرا 
درباره یکی از اقدام‌های مسلحانه تروریست‌ها گفته است:»در سازمان نیروهای 
شهری‌ تیربار وجود ندارد، اما تروریست‌ها در یک مکانی جمع را به مکان نظامی 

سوق دادند و خودشان با تیربار از پشت‌سر به آنان شلیک کردند«.
کشفیات سلاح: یکی از اصلی‌ترین نمودهای به راه انداختن جنگ تمام عیار 
شهری ازسوی تروریست‌ها، کشف انواع سلاح‌ها ازسوی فراجا و نیروهای امنیتی 

بوده‌است؛ از جمله:
  سرهنگ مهدی شریف کاظمی، فرمانده نوپوی یگان ویژه فراجا از کشف 
سلاح‌هایی مانند سلاح تک‌تیرانداز دوربین‌دار، وینچستر، کلت کمری، کوکتل 

مولوتوف، تبر و قمه، شمشیر، زنجیر و چوب‌های میخ‌دار خبر داد.
  کشف ۲۲۰قبضه انواع سلاح گرم، شامل ۱۰۰قبضه کلت کمری و ۱۲۰قبضه 

سلاح لوله‌بلند در تبریز در 18دی‌ماه
  کشف انواع سلاح‌ها از اغتشاشگران ازسوی پلیس یزد، شامل کلت کمری، 

اسلحه شکاری، شوکر، انواع چاقو و قمه
  کشف یک محموله سلاح گرم، شامل ۲۷۳ قبضه انواع سلاح کمری، وینچستر 

و... و دستگیری ۳نفر ازسوی وزارت اطلاعات
  کشف یک محموله دیگر سلاح، شامل صدها قبضه کلت کمری و سلاح 

شکاری ساچمه‌ای ازسوی اداره اطلاعات آذربایجان‌غربی و دستگیری ۴ نفر 
  کشف ۶۰هزار قبضه انواع سلاح سرد درحال انتقال به تهران و دستگیری 

2تروریست در دشتستان استان بوشهر
  کشف 3قبضه سلاح گرم، نارنجک و جلیقه انفجاری از یک تروریست ازسوی 

پلیس که قصد اجرای عملیات در محله تهرانپارس تهران را داشت.
  کشف و ضبط حدود ۱۳۰۰قبضه انواع سلاح گرم در جریان بازداشت تروریست‌های 

مسلح براساس اعلام فرماندهی انتظامی کل کشور در 23دی‌ماه 1404.

حمله به مقدسات
حمله به مساجد، حسینیه‌ها و همچنین امامزاده‌ها و آتش‌زدن قرآن 
و مسجد از دیگر نمودهای جنگ تمام‌عیار شهری اخیر علیه ایران 

به‌شمار می‌رود که در ادامه تنها به برخی از آنها اشاره می‌شود.
  براساس آماری که اخیرا ازسوی وزیر امورخارجه نیز منتشر شد، 
تروریست‌ها به حدود 350مسجد در نقاط مختلف کشور آسیب زدند یا این 

اماکن مقدس را به آتش کشیدند.
  درجریان حوادث اخیر تروریست‌ها 25مسجد، حسینیه و امامزاده ‌را در 

ایلام به آتش کشیدند.
  حمله اغتشاشگران به حرم حضرت سبزقبا)ع(، برادر امام‌  هشتم در دزفول 

از دیگر نمونه‌های حمله به مقدسات بوده‌است.
  اغتشاشگران بقعه 3امامزاده را در مازندران به آتش کشیدند.

  در جریان اغتشاشات اخیر چیزی در حدود یک میلیارد تومان به 
امامزادگان چهارمحال‌وبختیاری خسارت وارد شد.

  اغتشاشگران همچنین به ۲۱امامزاده و مسجد در استان گیلان 
خسارت زدند.

  در استان فارس نیز به 27مکان مذهبی خسارت وارد شد.
  اغتشاشگران در جریان حمله به امامزادگان در استان مازندران قرآن‌ها 

را نیز به آتش کشیدند.
  در اصفهان نیز به ۲۵مسجد تعرض شده است.

  اغتشاشگران به 43مسجد در شهر مقدس مشهد تعرض کردند.

  براساس آخرین آمارهای اعلام شده 
ازسوی مدیریت‌شهری تهران، میزان 
خسارات در پایتخت چیزی در حدود 3هزار 

میلیارد تومان برآورد شده‌است.
  خسارت سنگین به ۳۰۵دستگاه 

آمبولانس و اتوبوس
  خسارت‌زدن و آتش‌زدن 700فروشگاه 

  خسارت واردکردن و آتش‌زدن حدود 
750بانک

  آسیب سنگین واردکردن به 
414ساختمان دولتی

  خسارت زدن به ۷۴۹کلانتری
  خسارت زدن به ۱۲۰مرکز بسیج

  آسیب زدن به 200مدرسه
  آسیب زدن به ۱۵ کتابخانه

  خسارت زدن به 2کلیسای ارامنه
  آسیب‌زدن به ۶۰۰دستگاه خودپرداز

بیش‌از  خسارت  واردآوردن    
۴۰۰میلیاردتومانی به هلال‌احمر

  خسارت زدن به 386ایستگاه اتوبوس 
فقط در تهران

  از کارانداختن هزار چراغ راهنمایی و 
رانندگی در تهران

  حمله به 4ایستگاه مترو در تهران
  آسیب زدن به 53دستگاه خودروی 

آتش‌نشانی در تهران
  آسیب و آتش زدن بیش از 7هزار مخزن 

زباله در تهران
  واردآوردن بیش از ۵۰۰میلیارد تومان 

خسارت به ساختمان‌های قوه قضاییه 
  میزان خسارت‌های وارد شده به 
زیرساخت‌های شهری، دولتی و بانک‌ها در 
خراسان‌رضوی نیز بیش از ۵هزارمیلیارد 

تومان اعلام شده‌است.

در اتفاقات اخیر عده‌ای تاش کردند اعتراضات 
مسالمت‌آمیز مردم را به سمت اغتشاش سوق دهند. با توجه به 
اینکه شما عضو جبهه اصلاحات هستید، تمایز میان »اعتراض« 
و »اغتشاش« را چگونه می‌بینید و این وقایع را چگونه تحلیل 

میک‌نید؟
به‌نظر من تفکیک مطلق میان اعتراض و اغتشاش چندان دقیق نیست. 
اگر زمینه بروز اعتراض سالم و قانونی در کشور فراهم باشد، جامعه به 
سمت خشونت حرکت نمی‌کند. متأسفانه در سال‌های گذشته ساختار 
سیاسی ما به‌گونه‌ای عمل کرده که امکان بروز اعتراض مسالمت‌آمیز به 
شکل مؤثر فراهم نبوده است. در نتیجه، مطالبات و مشکلات انباشته 
شده و درنهایت خود را به شکل اعتراضات گسترده نشان داده 
است. پس از جنگ ۱۲ روزه، دشمن به اهداف خود نرسید و حتی 
ناچار به درخواست آتش‌بس شد. به‌نظر من 2عامل در این ناکامی 
نقش اساسی داشت: نخست، توان نظامی ایران که صحنه‌های 

بازدارنده‌ای رقم زد؛ و دوم، که مهم‌تر بود، قدرت نرم کشور؛ 
یعنی همبستگی، انسجام ملی و آرامشی که مردم در آن 

مقطع از خود نشان دادند و محاسبات دشمن را بر هم 
زدند. طبیعی است که دشمن پس از آن شکست، 
برای ضربه زدن به همین نقطه قوت یعنی انسجام 

ملی سرمایه‌گذاری کند. متأسفانه مسئولان کشور نیز از فرصت پس از 
جنگ برای تقویت وحدت ملی به‌درستی استفاده نکردند. بسیاری از 
جامعه‌شناسان پیش‌بینی می‌کردند که درصورت تداوم شرایط موجود، 
اعتراضاتی شکل خواهد گرفت. در چنین فضایی، دشمن تلاش کرد بر 
بستر نارضایتی‌های موجود سوار شود و اعتراضات را به سمت خشونت 
سوق دهد. در نتیجه، حوادث تلخی رخ داد که هم نیروهای حافظ 
امنیت و هم مردم عادی آسیب دیدند. با این حال معتقدم مردم ایران 
ذاتا خشونت‌طلب نیستند. اگر در برخی صحنه‌ها خشونت دیده شد، 
بخشی از آن ناشی از نبود زمینه و سازوکارهای مؤثر برای 

بیان اعتراض و نقد در سال‌های گذشته بوده است.
صدای مردم را چطور درست 
منعکس کنیم که این حوادث تکرار نشود؟ 
زمینه‌ها و سازوکارهایی را که از آن صحبت 

کردید مشخص‌تر توضیح می‌دهید؟
به‌نظر من چند عامل زمینه‌ای در شکل‌گیری این اتفاقات نقش 
داشت. نخست، تداوم طولانی‌مدت تحریم‌هاست. بیش از 2دهه فشار 
اقتصادی، کاهش شدید ارزش پول ملی و نبود چشم‌انداز روشن برای 
بهبود شرایط، بخش بزرگی از جامعه را با مشکلات جدی معیشتی 
روبه‌رو کرده است. عامل دوم، بحران نمایندگی در ساختار سیاسی 
است. بخشی از جامعه احساس می‌کند در سازوکارهای انتخاباتی 
نماینده مؤثر ندارد. کاهش مشارکت و ورود برخی نمایندگان با حداقل 
آرای ممکن، این احساس را تقویت کرده که مطالبات همه اقشار 
در ساختار رسمی بازتاب پیدا نمی‌کند. سوم، بی‌توجهی به سرمایه 
اجتماعی حاصل مشارکت‌های گسترده گذشته است. زمانی که 
انتظارات ایجاد می‌شود اما به هر دلیل تحقق نمی‌یابد، بخشی از جامعه 
دچار سرخوردگی می‌شود. از سوی دیگر، رقابت‌های سیاسی گاه 
به‌گونه‌ای پیش رفته که کاهش مشارکت به نفع برخی جریان‌ها تلقی 
شده و این مسئله به بی‌انگیزگی عمومی دامن زده است. عامل چهارم، 
عملکرد رسانه رسمی کشور است. رسانه ملی باید تریبون همه مردم 
باشد، حتی جوانان معترضی که سخنان تند دارند. اگر صدای معترض 
شنیده نشود، طبیعی است که جامعه به سمت رسانه‌های بیرونی سوق 

پیدا کند. صدا و سیمای ما عملا جنگ روایت‌ها را باخته و در سال‌های 
اخیر میدان روایت واگذار شده و این خلأ باعث شده شبکه‌های خارج 

از کشور بتوانند بر بستر نارضایتی‌ها اثرگذاری کنند.
به‌نظر شما جبهه اصلاحات چه سهمی در نشنیدن 
صدای اعتراض مردم داشته و چرا در این زمینه شفاف با جامعه 

صحبت نکرده است؟
مشکل اصلی ما گرفتار شدن در »جنگ روایت‌های ناقص« است. ما با 
2 روایت ناقص روبه‌رو هستیم. روایت رسمی عمدتا بر حضور عناصر 
تروریستی و شهادت نیروهای امنیتی تأکید دارد که این بخش کاملا 
واقعی است و جنایت‌هایی رخ داده که محکوم است. در مقابل، برخی 
رسانه‌های خارج از کشور فقط بر تلفات مردمی تمرکز می‌کنند و 
آمارهای کذب می‌سازند و جنایات عناصر خشونت‌طلب را نادیده 
می‌گیرند که البته هیچ‌کدام تصویر کامل نیست. برای گفت‌وگوی 
شفاف و صادقانه با مردم باید روایت جامع‌تری ارائه شود؛ روایتی که 
هم به زمینه‌های اقتصادی و اجتماعی بپردازد، هم به اعتراض نسل 
جدید، هم به آسیب‌دیدگان نیروهای امنیتی و هم به خانواده‌های 
شهروندانی که جان خود را از دست داده‌اند. تا زمانی که همه ابعاد 
ماجرا دیده نشود، امکان اقناع و ترمیم اعتماد عمومی فراهم نخواهد 
شد. اگر هدف، بازگرداندن آرامش است، باید روایت جامع ارائه شود؛ 
روایتی که هم جنایت عناصر تروریستی را ببیند، هم درد خانواده‌های 
نیروهای امنیتی را و هم رنج خانواده شهروندانی را که جان باخته‌اند. 

شرط‌بندی دشمن روی انسجام ملی پس از شکست در جنگ 12 روزه
 سحر خانمحمدی| روزنامه‌نگار | در پی حوادث اخیر که با حضور عناصر سازمان‌یافته و اقدامات خشونت‌آمیز، از مسیر اعتراض 

خارج و به اغتشاش کشیده شد، بار دیگر بحث درباره نقش رسانه‌ها، زمینه‌های نارضایتی اجتماعی و نحوه مدیریت بحران در گزارش
کانون توجه قرار گرفت. در همین زمینه به سراغ سعید نورمحمدی، سخنگوی حزب ندای ایرانیان و عضو جبهه اصلاحات رفتیم 

تا دیدگاه او را درباره ابعاد مختلف این وقایع و راهکارهای برون‌رفت از شرایط فعلی جویا شویم. مشروح این گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید.

با توجه به فشارهای فزاینده آمریکا 
و تلاش برای مدیریت تحولات داخلی 
ایران از بیرون، راهکار جبهه 
اصلاحات برای کاهش تهدیدات 
خارجی و مواجهه با فشارهایی 
که برای مذاکره اعمال می‌شود، 

چیست؟
به باور من، مؤثرترین راهبرد در 
برابر تهدید خارجی »بازگشت به 
مردم« و تقویت قدرت نرم کشور 

است. تجربه سال‌های گذشته نشان داده که مهم‌ترین مؤلفه 
قدرت ایران نه صرفا توان نظامی، بلکه پشتوانه اجتماعی آن 
بوده است. در منطقه‌ای که برخی کشورها بودجه‌های نظامی 
بالاتر یا حتی تسلیحات پیشرفته‌تری داشته‌اند، این انسجام و 
همراهی مردم بوده که ایران را در موقعیت برتر قرار داده است. 
اگر می‌خواهیم فشار خارجی خنثی شود، باید همه مردم حتی 
کسانی که امروز دلخور یا معترضند احساس کنند در ساختار 

سیاسی دیده می‌شوند. این مستلزم چند اقدام جدی است.
فعال‌تر شدن دستگاه دیپلماسی و ارائه ابتکارات روشن 

برای کاهش تنش‌های خارجی: سیاست خارجی باید 1

چابک، هدفمند و مبتنی بر اجماع داخلی باشد.
بازسازی نهاد نمایندگی در داخل کشور: باید سازوکاری 

فراهم شود که همه جریان‌ها و گرایش‌ها بتوانند در 2
چارچوب رسمی دیدگاه‌های خود را بیان کنند. پارلمان محل بروز 
اختلاف نظر و تضارب آراست؛ اگر امکان بیان مطالبات در ساختار 

رسمی فراهم نشود، اعتراض به کف خیابان منتقل می‌شود.
بازنگری در نحوه مواجهه با بازداشت‌شدگان عادی و 

تفکیک آنان از عناصر سازمان‌یافته خشونت‌طلب: هر 3
اقدامی که به کاهش شکاف اجتماعی کمک کند، در تقویت امنیت 

ملی مؤثر است.

نه اعتراض بود و نه اغتشاش
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

روزنه

دریچه

دولت

خنثی‌‌شدن حمله به سفارت اسرائیل در باکو
شبکه الجزیره به نقل از برخی منابع اعلام کرد که یک حمله برنامه‌ریزی‌‌شده علیه سفارت رژیم صهیونیستی در 
جمهوری آذربایجان خنثی شده است. گفته شده نیروهای امنیتی حمله‌ای ‌که سفارت تل‌آویو را هدف قرار داده 

بود، خنثی کردند و در جریان این عملیات، 3نفر بازداشت شدند.

گفت‌وگوی فرمانده سنتکام آمریکا با رئیس ستاد‌کل ارتش ترکیه
رسانه‌های ترکیه روز سه‌شنبه از برقراری تماس بین سلجوق بایراکتار اوغلو، رئیس ستاد‌کل ارتش ترکیه و فرمانده 
ستاد مرکزی ارتش آمریکا در مورد مسائل منطقه‌ای خبر دادند. جزئیاتی از تماس تلفنی بین این دو فرمانده 
ارشد نظامی منتشر نشده است./ العالم

‌کرانه‌باختری
جولانگاه خشونت شهرک‌نشینان 

آمریکا بار دیگر در آستانه یک تعطیلی!
دولت آمریکا بعد از گذراندن طولانی‌ترین تعطیلی تاریخ این 
کشور به‌مدت 43روز در سال گذشته، مجددا در آستانه یک 
تعطیلی دیگر است! حادثه مرگ دلخراش مرد جوان پرستار 
در مینه‌سوتا با شلیک 10گلوله توسط ماموران، تامین بودجه 
وزارت امنیت داخلی )DHS(‌ را به بن‌بست کشاند. مجلس 
نمایندگان لایحه‌ای شامل بودجه 6آژانس ازجمله DHS را 
تصویب کرده بودند‌ اما دمکرات‌های سنا همچنان مخالفت‌هایی 
دارند. رهبر اقلیت دمکرات‌های سنا، چاک شومر، بر اصلاحات 
لایحه برای کنترل سوءاستفاده‌های پلیس مهاجرت )ICE( از 
بودجه DHS تأکید دارد. بسیاری از سایت‌های شرط‌بندی 
معروف مانند ‌Polymarket هم شانس تعطیلی دولت را تا 
80-79درصد ارزیابی کردند. درنهایت این تعطیلی جزئی 
قلمداد می‌شود؛ چراکه 96درصد دولت فدرال تامین بودجه 
شده، همچنین تعطیلی سال گذشته حدود 1.4میلیون کارمند 
را تحت‌تأثیر قرار داده بود، درحالی‌که در تعطیلی جدید احتمالا 

کمتر از 100هزار کارمند به ‌مرخصی بروند.

تصمیم‌ها و راهبردهای مهم دولت
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در نشست‌خبری روز 
سه‌شنبه‌ خود به تشریح آخرین مواضع و اقدام‌های دولت 

پرداخت که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید:

3رویکرد مهم دولت:
  شنیدن بدون واسطه

  اصلاح نقاط ضعف
  بازسازی اعتماد آسیب‌دیده 

جنگ ترکیبی
  همه گزینه‌های پیش‌رو را مدنظر داریم.

  در آمادگی کامل هستیم.

دسترسی آزاد به اطلاعات
  رویکرد دولت دسترسی آزاد به اطلاعات است.

  رویکرد دولت، حمایت از اینترنت و کسب‌وکارهای مرتبط است.

کمک به کسب‌وکارهای آنلاین
  جبران قطع اینترنت برای کسب‌وکارهای اقتصاد دیجیتال بومی

  جبران سرمایه در گردش کسب‌وکارهای دانش‌بنیان
  حمایت از افزایش کیفیت محصولات تولیدی 

  افزایش تولید شرکت‌های دانش‌بنیان
  حمایت از صادرات محصولات دانش‌بنیان

  حمایت از کنسرسیوم‌های صادراتی به‌منظور صادرات سبد 
محصولات دانش‌بنیان

  حمایت از تولید محصولات جدید راهبردی
  اختصاص تسهیلات به شرکت‌های دانش‌بنیانی که تاکنون 
به‌صورت مستقیم یا غیرمستقیم از تسهیلات صندوق نوآوری و 

شکوفایی استفاده نکرده‌اند.

کارنامه نهایی 2025- 1500مورد خشونت
  ادامه آتش زدن یک روستای بادیه‌نشین و زمین‌های 

کشاورزی و یک مسجد در کرانه باختری
  1500مورد خشونت در 2025با ‌4شهید و 200زخمی‌

آزار و اذیت‌ها بدون کیفرخواست
  ثبت 1701مورد از سال 2005تا 2025

  بسته‌شدن 93.8درصد پرونده‌ها بدون کیفرخواست

اکتبر 2023
دوبرابر شدن حمله شهرک‌نشینان

2024
خشونت و آتش زدن‌ زمین و ساختمان

2025
 فصل برداشت زیتون

 با طعم تخریب بیش از  4000درخت

۱۰۰ مورد بیرون راندن اجباری فلسطینیان از 
۶۲مکان ثبت شده توسط شهرک‌نشینان

روستای المغیر )آوریل ۲۰۲۴(:
آتش‌زدن ۱۲ خانه و خودروها، زخمی کردن 

3فلسطینی‌ با حمایت نیروهای اسرائیلی‌

۱۲۶ حمله در ۷۰ روستا و تخریب بیش از 
4200درخت زیتون

شلیک گلوله به کشاورزان در المنیه )3 زخمی از پا(

آتش‌زدن درختان در بورین و کوه قماس

توسط  6مورد  ( فلسطینی   ۱۱۴ شهادت 
شهرک‌نشینان(

عملیات ضدتروریسم در اردوگاه طولکرم 
)۳اکتبر ۲۰۲۴(:

حمات شهرک‌نشینان و بمباران ارتش، 
۱۸شهید و صدها آواره

حمله به مراکز  نظامی و کلانتری‌ها
هجوم مسلحانه به کلانتری‌ها و مراکز نظامی یکی دیگر از مهم‌ترین 
وجوه »جنگ تمام عیار شهری« در ایران طی دی‌ماه 1404به‌حساب 

می‌آید که سبب شد تعدادی  از مأموران به شهادت برسند.
  ۳ مأمور در حمله مسلح به کلانتری ۱۲۶ تهرانپارس در 18دی‌ماه به 

شهادت رسیدند و تعدادی نیز زخمی شدند.
  کلانتری 43کیانمهر کرج نیز از دیگر اهداف تروریست‌ها در جریان 

اغتشاشات اخیر بود.
  در جریان حوادث اخیر کلانتری 108نواب نیز ازجمله اهداف 

تروریست‌های مسلح بود.
  حمله‌کنندگان به کلانتری 15کرمان نیز در روزهای اخیر دستگیر 

شده‌اند.
  کلانتری شهر چناران در استان خراسان رضوی نیز از دیگر اهداف 

تروریست‌های مسلح بوده‌است.
  در دی‌ماه 1404 اغتشاشگران به یک کلانتری در شهر ازنا در استان 

لرستان نیز حمله کردند.
  کلانتری 11 چالوس نیز از دیگر اهداف تروریست‌ها در حوادث اخیر 

بوده‌است.
  در استان قزوین نیز یک باند 4نفره که قصد حمله به مراکز نظامی و دولتی 

قتل‌عام وحشیانهرا داشته‌اند، دستگیر شدند.
قتل‌عام وحشیانه و داعش‌گونه مردم و مدافعان امنیت با استفاده 
از ساح‌هایی مانند تبر و تکه تکه کردن و سوزاندن مأموران 
پلیس و مدافعان امنیت از دیگر شواهد یک جنگ تمام‌عیار 

شهری است.
  ‌ تروریست‌ها شهید ابوالفضل مقدسی، جوان ۲۴ ساله و از نیروهای یگان 

ویژه فراجا را آتش زدند.
  ‌ به‌گفته مقام‌های سازمان نظام پزشکی تروریست‌ها سر و صورت 

مدافعان امنیت را با هرچه در دسترس‌شان بوده، هدف گرفته‌اند.
  ‌ از نوع جراحات می‌شود فهمید افراد مهاجم آموزش دیده‌اند و هدف‌شان 

کاملا کشته‌گیری و افزایش شمار کشتگان بوده ‌است.
  ‌ تروریست‌ها با بلوک سیمانی، سنگ و میلگرد به مردم حمله و به سر و 

صورت افراد صدمه وارد کرده‌اند.
  ‌ طاها عزیزی‌خواه، ۲۳ساله از دیگر جوانان شهید اغتشاشات اخیر است 

که تروریست‌ها با قساوت کم‌نظیری او را در آتش سوزاندند.
  ‌ سید علی خشوعی، از مأموران یگان ویژه فراجا پس از اربا اربا شدن 

ازسوی تروریست‌ها، در آتش سوزانده می‌شود.
  ‌ اغتشاشگران در جنایتی کم‌نظیر، یکی از مدافعان امنیت را با کش باربند 

موتور می‌بندند و در خیابان روی زمین می‌کشند.
  ‌ تروریست‌ها به یک مأمور نیروی انتظامی ۳۰چاقو از پشت زده 

بودند.

تروریست‌ها در راه ایران
نیروهای امنیتی و اطلاعاتی در روزهای اخیر تعداد قابل‌توجهی از 
نیروهای تروریستی و گروهکی را در مناطق مرزی دستگیر کرده‌اند  که 

قصد اجرای برنامه‌های تروریستی در کشور را داشتند.
  ‌ 23 دی‌ماه 2 عضو گروهک تروریستی جیش‌الظلم که قصد ورود به کشور 

و عملیات خرابکارانه داشتند، ازسوی فراجا دستگیر شدند.
  ‌ ۲۴ دی‌ماه وزارت اطلاعات از بازداشت یک »هسته وصل« به گروهک 

سلطنت‌طلب مستقر در آمریکا در کرمان خبر داد.
  ‌ 24 دی‌ماه سردار احمدعلی گودرزی، فرمانده مرزبانی فراجا از انهدام

۳ تیم تروریستی مرتبط با ناآرامی‌های اخیر خبر داد.
  1بهمن‌ماه نیروهای امنیتی موفق به دستگیری ۱۱ تروریست مرتبط با 

اغتشاشات اخیر در زاهدان شدند.
  ‌ دوم بهمن‌ماه سازمان اطلاعات سپاه از دستگیری تعدادی از عناصر مسلح 

تروریستی و گروهک‌های ضد‌انقلاب در استان ایلام خبر داد.
  ‌ منافقین در رسانه‌های رسمی خود تاکنون به هلاکت تعداد قابل توجهی 

از اعضای خود در جریان آشوب‌های اخیر در ایران اعتراف کرده‌اند.
  ‌ وزارت اطلاعات از بازداشت تیم ۵ نفره تروریستی وابسته به گروهک 

تجزیه‌طلب کومله در خرم‌آباد خبر داد که مسلح به سلاح گرم بودند.

حمایت آمریکایی
به‌دنبال بروز ناآرامی‌ها در ایران، آمریکایی‌ها به سرعت وارد میدان 
شدند و به‌صورت رسمی اعلام کردند از اغتشاشات حمایت می‌کنند؛ 
راهبردی که از برنامه‌ریزی واشنگتن برای به راه‌انداختن یک جنگ 

تمام‌عیار شهری در ایران حکایت دارد.
  ‌ 23 دی‌ماه، رئیس‌جمهور آمریکا ضمن طرح این ادعا که »کمک در راه 

است« از مردم ایران خواست به »اعتراضات« ادامه دهند.
  ‌ درخواست تصرف اماکن دولتی یکی از نکات مطرح شده ازسوی ترامپ 

خطاب به اغتشاشگران بود.
  ‌ به‌دنبال عملیات تروریست‌ها در داخل ایران سناتورهای آمریکایی به 

حمایت تمام‌قد از آشوبگران پرداختند.
  ‌ تهییج مردم به ادامه دادن آشوب‌ها ازجمله نقاط تمرکز آمریکایی‌ها در 

تحولات اخیر ایران بود.
  ‌ ارسال پیام‌ها و وعده‌های حمایت از دیگر رویکردهای مقام‌های آمریکایی 

در جریان آشوب‌‎ها در ایران بود.
  ‌ آمریکایی‌ها در جریان حوادث اخیر برای دامن زدن به بی‌ثباتی‌ها خدمات 

»استارلینک« را در ایران رایگان کردند.
  ‌ ترتیب دادن دیدارهایی با رضا پهلوی ازسوی مقام‌های آمریکایی از دیگر 

نشانه‌های حمایت واشنگتن از بی‌ثباتی در ایران بود.

خدمت رسانه‌ای به تروریست‌ها
سامان دادن یک »هجمه بی‌سابقه رسانه‌ای« با چاشنی »تغییر 
الگوریتم‌های شبکه‌های اجتماعی« در حمایت از تروریست‌های 
مسلح، از دیگر نمودهای برنامه‌ریزی برای یک جنگ شهری در 

ایران بود.
  ‌ در جریان اغتشاشات اخیر شبکه ایران‌اینترنشنال به اتاق فرماندهی 

رسانه‌ای ترویست‌ها تبدیل شد.
  ‌ جریان ضدانقلاب با به‌راه‌انداختن یک جنگ رسانه‌ای قصد پیشبرد 

پروژه اغتشاشات را در ایران داشت.
  ‌ اشباع‌سازی شبکه‌های اجتماعی ازجمله »ایکس« و »اینستاگرام« 
از اخبار دروغ و بدون منبع، آن‌هم به‌وسیله »تغییر الگوریتم شبکه‌های 

اجتماعی« ازجمله راهبردهای به‌کار گرفته شده بود.
  ‌ محدودسازی اکانت‌های ایرانی با محتوای افشاگری درباره اقدام‌های 

تروریست‌ها در ایران از دیگر رویکردها بود.
  ‌ پیشبرد پروژه کشته‌سازی نیز از محورهای هجمه رسانه‌ای علیه ایران بود.

درخواست حمله به ایران
یکی از مهم‌ترین نشانه‌های »جنگ تمام‌عیار شهری« دعوت 
گسترده چهره‌ها و جریان‌های ضدانقاب از آمریکا برای حمله 

نظامی به ایران بود:
  ‌ در روزهای اخیر رضا پهلوی در گفت‌وگو با رسانه‌های مختلف، ازجمله 
شبکه آمریکایی »سی‌ان‌ان« خواستار حملات هوایی آمریکا برای تغییر 

حکومت در ایران شد.
  ‌ احمد باطبی، از چهره‌های ضدانقلاب در نشست اخیر شورای امنیت 
سازمان ملل درباره حوادث ایران، خواستار »اقدامات عملی« آمریکایی‌ها 

در حمایت از مردم ایران شد.
  ‌ مسیح علی‌نژاد، از دیگر فعالان ضدانقلاب نیز در نشست اخیر شورای 
امنیت سازمان ملل مدعی شد: »با حکومت ایران باید همانطور برخورد کرد 

که با داعش برخورد شد.«
  ‌ یکی از مهم‌ترین محورهایی که برای حضور خیابانی عوامل ضدانقلاب در 
شهرهای مختلف جهان درنظر گرفته شده‌، طرح درخواست حمله آمریکا به 

ایران، آن‌هم با گزاره »حفاظت از حقوق‌بشر« بوده‌است.

پروژه کشته‌سازی
»کشته‌سازی‌« دستورکار مهم تروریست‌های مسلح در جریان حوادث 
دی‌ماه 1404بوده است که دلیل روشنی بر اجرایی‌سازی یک جنگ 
شهری به‌حساب می‌آید که در ادامه فقط به چند روایت منتشر شده در 

این زمینه اشاره می‌شود:
  براساس آمارهای رسمی اعلام شده، 2هزارو427نفر از شهروندان ایرانی، 
اعم از نیروهای حافظ امنیت و قشرهای مختلف مردم ازسوی تروریست‌ها 

به شهادت رسیده‌اند.
  علیرضا نوایی ازجمله شهدای مردمی اغتشاشات اخیر بود که هنگام 

بازگشت از کلاس آموزشی ازسوی تروریست‌ها مورد هدف قرار گرفت.
  بهار سیفی، کودک 2ساله نیشابوری شامگاه نوزدهمین روز دی‌ماه 
۱۴۰۴، زمانی که به‌همراه برادر بزرگ‌ترش به سرکوچه می‌رفت، قربانی 

تروریست‌ها شد.
  ملینا اسدی، کودک 3ساله کرمانشاهی نیز شامگاه ۱۸ دی‌ماه در آغوش 

پدرش در بلوار طاق‌بستان کرمانشاه، هدف گلوله تروریست‌ها قرار گرفت.
  »آنیلا« ۸ساله قربانی دیگر پروژه کشته‌سازی تروریست‌ها بود که شامگاه 
۱۹ دی‌ماه در ماشین از سوی تروریست‌های مسلح مورد اصابت گلوله قرار 

گرفت.
  سپهر ابراهیمی، جوان 18ساله تهرانی نیز با »دشنه« و »سلاح سرد 

اغتشاشگران«در مسیر برگشت از باشگاه به خانه به شهادت رسید.

رسانه ملی می‌تواند با شنیدن صدای همه طرف‌ها حتی صداهای تلخ 
و انتقادی به بازسازی اعتماد کمک کند. من معتقدم اگر واقعیت 
به‌صورت کامل و صادقانه با مردم در میان گذاشته شود و در کنار آن، 
برنامه‌ای روشن برای اصلاحات اقتصادی و مدیریتی ارائه گردد، جامعه 
ظرفیت همراهی و عبور از بحران را دارد. اصلاح‌طلبان، اصولگرایان و 
رسانه رسمی کشور اگر به‌دنبال عبور از این بحران هستند، باید از نگاه 
تک‌روایتی فاصله بگیرند و اجازه دهند همه بخش‌های واقعیت بیان 
شود. تنها در این صورت می‌توان با جامعه صادقانه صحبت کرد و به 

ارائه راهکار رسید.
در شبکه‌های معاند دست به آمارسازی می‌زنند و هرروز یک آمار 
جدید از تعداد کشته‌ها اعلام می‌کنند که ابدا قابل استناد نیست اما 
مسئله اصلی این است که به‌دلیل فضای بی‌اعتمادی و جنگ روایت‌ها، 
بخشی از جامعه حتی آمار رسمی داخلی را نیز به‌راحتی نمی‌پذیرد. 
برای حل این مسئله باید سازوکار شفاف‌تری طراحی شود. به‌نظر 
من مجلس شورای اسلامی می‌تواند کمیته‌ای حقیقت‌یاب با حضور 
نمایندگان طیف‌های مختلف سیاسی و حتی برخی چهره‌های مورد 
اعتماد عمومی تشکیل دهد و از خانواده‌های آسیب‌دیده دعوت کند 
اطلاعات خود را ارائه دهند. هرچه فرایند اطلاع‌رسانی مشارکتی‌تر 
و شفاف‌تر باشد، اعتماد عمومی بیشتر تقویت می‌شود. در کنار آن، 
تغییر رویکرد در اطلاع‌رسانی رسمی و ارائه روایت جامع از همه ابعاد 

ماجرا ضروری است.

اصلاح جدی در رسانه ملی و تبدیل آن به رسانه‌ای فراگیر 
که مورد اعتماد طیف‌های مختلف جامعه باشد: بدون 4

بازسازی اعتماد رسانه‌ای، میدان روایت در اختیار رسانه‌های 
معارض باقی می‌ماند و نهایتا، تقویت جایگاه فراگیر رهبری به‌عنوان 
نقطه اتصال همه اقشار جامعه. هرچه امکان طرح مستقیم مطالبات 
اقشار مختلف در سطوح عالی تصمیم‌گیری فراهم‌تر شود، انسجام 

داخلی افزایش می‌یابد و تهدید خارجی کم‌اثرتر خواهد شد.
درمجموع، هر میزان که سرمایه اجتماعی و انسجام ملی تقویت شود، 
فشار خارجی از هر دولتی که باشد کارایی خود را از دست خواهد داد. 

راهبرد اصلی، تقویت درون برای خنثی‌سازی بیرون است.

رسوایی خبر‌سازی‌ جعلی اسرائیل 
درباره ایران

انتشار یک خبر جعلی از سوی رسانه‌های صهیونیستی به رسوایی 
 خبرسازی این رسانه عبری درباره ناآرامی‌ها در ایران منجر 

شده است:
خبر چه بود؟ 4یهودی ایرانی در اعتراضات اخیر در ایران کشته شدند.

خبر از کجا منتشر شد؟ شبکه12 تلویزیون اسرائیل. 
اصل داستان چه بود؟ تصاویری از نویا تسیون، شهروند اسرائیلی 

به‌عنوان یکی از قربانیان اعتراضات اخیر در ایران منتشر شد.
رسوایی چگونه لو رفت؟ نویا تسیون پس از شنیدن خبر کشته شدن 
خودش در ایران، در صفحه خود در شبکه اجتماعی تیک‌تاک این 

خبر را تکذیب کرد.
تسیون همزمان با پخش تصاویرش به‌عنوان معترض کشته‌شده در 
ایران: من در خانه‌ام هستم و قرار است برای ورزش کردن بیرون بروم 

و هیچ خویشاوندی در ایران ندارم.

رسوایی جدید امنیتی؛ پای شاباک در میان است
رسوایی پشت رسوایی؛ این بار پرونده 

قاچاق کالا به نوار غزه، پای نهادهای 
امنیتی رژیم صهیونیستی و حتی 
چهره‌های نزدیک به مقامات ارشد 
را به میان کشیده‌ است. مقامات 

امنیتی رژیم صهیونیستی از آغاز 
تحقیقات گسترده و حساس درباره 

پرونده‌ای خبر داده‌اند که به قاچاق کالا از 
سرزمین‌های اشغالی به غزه مربوط می‌شود. 
گفته شده، دادگاه عالی عسقلان اجازه انتشار 
بخشی از اطلاعات این پرونده را صادرکرده است. 
هرچند جزئیات هنوز تحت سانسور قرار دارد، اما 
منابع عبری هشدار داده‌اند افشای نام طرف‌های 

درگیر می‌تواند جامعه و نهادهای امنیتی 
اسرائیل را دچار شوک کند. هاآرتص 
نوشته چندین سازمان امنیتی 
در این پرونده دخیل هستند و 
تحقیقات با نظارت شاباک و واحد 
مرکزی پلیس منطقه جنوبی انجام 

می‌شود.
گمانه‌زنی‌ها از نقش برخی مقامات امنیتی یا 
افراد نزدیک به مسئولان بلندپایه حکایت دارد. 
پیش‌تر هم پلیس از توقیف محموله‌ای شامل 
۷۰۰تلفن همراه، صدها باکس سیگار و لوازم 
آرایشی به ارزش بیش از یک میلیون شِکل خبر 

داده بود.

از اربیل تا باکو؛ روایت جنبش نجباء از ریشه‌ ناآرامی‌ها در ایران
در میانه‌ جنگ روایت‌ها و تفسیرها، شیخ اکرم الکعبی، 
دبیر کل جنبش نجباء عراق، از ریشه ناآرامی‌ها و 
آشوب‌های اخیر در ایران گفته است. او می‌گوید آنچه 
در جمهوری اسامی ایران رخ داد، نتیجه یک اعتراض 
خودجوش صرف نبود، بلکه پروژه‌ای هدایت‌شده با 
طراحی بیرونی بود. به گفته الکعبی، مدیریت و هدایت 
این اغتشاشات از مناطقی چون اربیل عراق و جمهوری 
آذربایجان انجام شد؛ کارزاری که با اشراف مستقیم 
آمریکا و رژیم صهیونیستی و با هدف تضعیف ثبات 
جمهوری اسلامی و حتی نابودی آن آغاز شد. این طرح، 

بر سوءاستفاده از مطالبات مردمی و سوق‌دادن آنها به 
مسیری انحرافی تکیه دارد؛ مسیری که در نهایت، منافع 
سیاسی و امنیتی طراحان خارجی را تأمین می‌کند 
و کشورها را از درون هدف قرار می‌دهد. الکعبی این 
تحولات را بخشی از الگویی تکراری می‌داند؛ الگویی که 
پیش‌تر در سوریه، عراق، سودان، یمن و لیبی آزموده شده 
است. از نگاه او، آمریکا هرگز نخواهد پذیرفت که ملت 
ایران پس از جمهوری اسلامی، آزادانه از منابع نفتی خود 
بهره‌مند شود و برای تحقق پروژه تجزیه، بر شکاف‌های 
قومی میان فارس، ترک، عرب، کرد و بلوچ خواهد دمید.
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صعود طلا و ارز با اخبار جنگ
انتشار گسترده اخبار تنش‌زا، انتظارات کوتاه‌مدت بازار را دستخوش تغییر کرده است

بیش از ۴۸ هزارو 627خانوار با استفاده از تسهیلات خرید بانک مسکن طی ۹ماه سال‌جاری 
خانه‌دار شده‌اند و تعداد تسهیلات پرداختی بانک مسکن دراین مدت جهت خرید واحد 
مسکونی ۳۸ درصد رشد داشته است. از ابتدای استقرار دولت تا پایان آذرماه امسال، 
۹۳هزار و ۵۰۳ متقاضی با دریافت ۵۷۳ هزار و ۵۰۷ میلیارد ریال تسهیلات، خانه خریده‌اند.

مجید الماسی، مدیرکل سرمایه‌گذاری خارجی سازمان سرمایه‌گذاری و کمک‌های 
اقتصادی و فنی ایران گفت: تاکنون بیش از ۱۱ میلیارد دلار مجوز برای متقاضیان خارجی 
سرمایه‌گذاری در ایران صادر شده است. به‌گفته وی، آنچه به‌طور واقعی وارد اقتصاد 

کشور و ثبت سرمایه شده در سال ۱۴۰۳ حدود 1.2میلیارد دلار بوده است.

48
هزار خانوار

11
میلیارد دلار

بانک

بهزاد رنجبر | روزنامه‌نگار | قیمت طلا و ارز در 

دادوستد‌های روز گذشته بعد از 2هفته گزارش
آرامش، تحت‌تأثیر انتشار اخبار مرتبط با 

جنگ با رشد مواجه شد.
به گزارش همشهری، بازار ارز و طلا در ایران دیروز سه‌شنبه 
۷ بهمن ۱۴۰۴ با افزایش قیمت‌ها مواجه شد؛ افزایشی که پس 
از حدود 2هفته ثبات نسبی رخ داد و توجه فعالان اقتصادی 

و افکار عمومی را به‌خود جلب کرد. قیمت هر دلار آمریکا در 
بازار آزاد با رشد 3.5درصدی به ۱۵۲ هزار و 630تومان رسید. 
همزمان، بازار طلا و سکه نیز افزایش قابل‌توجهی را تجربه 
کرد؛ به‌طوری‌که هر گرم طلای ۱۸ عیار با رشد ۴.8درصدی 
به ۱۸ میلیون و 2۴۰ هزار تومان رسید. سکه طرح جدید 
با افزایش 9درصدی ۱۸6میلیون و 40۰ هزار تومان و سکه 
طرح قدیم با رشد ۵ درصدی ۱۷۶ میلیون و ۳۷۰ هزار تومان 

معامله شد. نیم‌سکه و ربع‌سکه نیز هر کدام رشد ۶.۶درصدی 
را ثبت کردند.

این تحولات در نگاه اول ممکن است نشانه بازگشت التهاب 
به بازار تلقی شود، اما بررسی دقیق‌تر شرایط نشان می‌دهد 
که افزایش قیمت‌ها بیش از آنکه ناشی از کمبود واقعی ارز یا 
تغییر بنیادین در متغیرهای اقتصادی باشد، ریشه در فضای 

روانی و انتظارات کوتاه‌مدت بازار دارد. 

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

بانک‌ها چقدر وام ازدواج دادند؟

بانک مرکزی می‌گوید: با توجه به شرایط خاص کشور ناشی 
از تعطیلات پیش‌بینی نشده به‌دلیل مدیریت مصرف انرژی، 
آلودگی هوا و همچنین همزمانی ایام پایانی سال‌جاری با‌ ماه 
مبارک رمضان، به بانک‌های عامل تأکید شده است تا نسبت 
به برنامه‌ریزی پرداخت سهمیه ماه‌های پایانی سال‌جاری 
)بهمن و اسفند( وام ازدواج و فرزندآوری در ماه‌های )دی و 

آذر( اقدام کنند.
 به گزارش همشهری، بر این اساس بانک‌ها برای سرعت 
بخشیدن به تسهیلات فرزندآوری هم باید نسبت به تعیین 
شعبه متقاضیان تا 3برابر سهمیه ماهانه خود اقدام کنند. 
اما بانک‌ها از ابتدای امسال تا 6بهمن چقدر وام ازدواج و 

فرزندآوری پرداخت کرده‌اند؟
بانک مرکزی می‌گوید: پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه 
ازدواج و فرزندآوری توسط شبکه بانکی تا پایان سال‌جاری 
متناسب با جذب سپرده‌های قرض‌الحسنه استمرار خواهد 

داشت.
انتظار می‌رود با دستور جدید بانک مرکزی، بانک‌ها از 
مانع‌تراشی برای پرداخت وام قرض‌الحسنه ازدواج و 
فرزندآوری به‌ویژه در ماه‌های پایانی سال به بهانه کمبود 
یا فقدان اعتبارات دست بردارند تا صف متقاضیان کوتاه‌تر 
شود. آیا در روزهای باقی مانده تا پایان امسال شاهد 
سرعت‌گرفتن روند پرداخت وام به عروس و دامادهای 
چشم‌انتظار و همچنین پدر و مادرهایی که امسال بچه‌دار 

شده‌اند، خواهیم بود؟

بازار

شاخص بورس روی مرز 4میلیون واحد
شاخص کل بورس تهران در چهارمین روز هفته 
بعد از اینکه از عدد 4میلیون واحد پایین‌تر رفت 
خود را به بالای این عدد رساند و در پایان با 
۱۰۳هزار و 548واحد کاهش روی رقم ۴میلیون و ۱۱هزار واحد‌ 
ایستاد. در معاملات روز سه‌شنبه، ارزش معاملات خرد به 
۱۹.۸همت رسید که در مقایسه با روزهای پررونق بازار، رقم 
کمی محسوب می‌شود. در شرایط فعلی، بازار سرمایه یکی از 
ذی‌نفعان اصلی رشد قیمت ارز و رشد تورم است، اما هیجان 
فروش بازار از سایه جنگ و بی‌ثباتی، این عوامل مثبت را نادیده 
گرفته است. به ‌نظر می‌رسد متولیان بازار نیز تا زمانی که 

قیمت‌ها جذاب نشود قصد و توان حمایت از بازار را ندارند.

 تخت‌گاز ایران‌خودرو در جاده گرانی
شرکت خودروسازی ایران‌خودرو از روز سه‌شنبه 
فهرست قیمت‌های جدید محصولات کارخانه‌ای 
خود را منتشر کرد. در این فهرست، قیمت 
محصولات این شرکت از ۳۰ تا بیش از ۶۰درصد افزایش پیدا 
کرده و اغلب محصولات بدون احتساب مالیات بر ارزش ‌افزوده، 
بیمه شخص ثالث و شماره‌گذاری در دامنه قیمتی یک میلیارد 
تا 2میلیارد تومان قرار گرفته‌اند و درواقع، مصرف‌کننده نهایی 
باید حدود 15.3درصد بیش از مبلغ اعلامی خودروساز واریز 
کند. افزایش پی‌درپی قیمت محصولات ایران‌خودرو در حالی 
است که مراجع ذی‌صلاح هیچ‌گونه تأییدی برای افزایش قیمت 

محصولات این شرکت صادر نکرده‌اند.

  نوسان روزانه قیمت تخم‌مرغ
قیمت هر کیلوگرم تخم‌مرغ  از در مرغداری روزانه 
در حال افزایش است. بعد از حذف ارز ترجیحی 
کالاهای اساسی، به‌سرعت قیمت تخم‌مرغ با ارز 
جدید متناسب‌سازی شد و اتحادیه مربوطه قیمت 199هزار و 
720تومان را برای هر کیلوگرم تخم‌مرغ تولیدشده با ارز جدید 
پیشنهاد داد. حالا در شرایطی که هنوز نهاده‌های جدید وارد 
مرغداری‌ها نشده قیمت تخم‌مرغ در محدوده 125هزار تومان 
در نوسان است. ‌ روز سه‌شنبه ۷بهمن، کف قیمت هر کیلوگرم 
تخم‌مرغ ۱۲۵هزار تومان اعلام شد، درحالی‌که روز شنبه 4بهمن 
130هزار تومان، روز یکشنبه ۱۱۲هزار تومان و در روز دوشنبه 

۶بهمن ۱۱۵هزار تومان اعلام شده بود.

کاهش قیمت نفت در هوای زمستانی
قیمت نفت در معاملات روز سه‌شنبه بازار آسیا با 
ازسرگیری عرضه نفت قزاقستان کاهش یافت، اما 
کاهش قیمت‌ها به‌دلیل اختلال تولید آمریکا پس 
از وقوع توفان عظیم زمستانی محدود ماند. در معاملات بازار 
جهانی، قیمت هر بشکه نفت برنت با ۴۴سنت معادل 
۰.۷درصد کاهش، به ۶۵دلار و ۱۵سنت رسید. نفت وست 
تگزاس اینترمدیت آمریکا با ۳۵سنت معادل ۰.۶درصد 
کاهش، به ۶۰دلار و ۲۸سنت در هر بشکه رسید. وزارت انرژی 
قزاقستان روز دوشنبه اعلام کرد که آماده است تولید 
بزرگ‌ترین میدان نفتی خود را از سر بگیرد، اما منابع صنعتی 
گفتند که حجم تولید هنوز اندک است. کارشناسان می‌گویند 

ریسک‌های عرضه در بازار نفت هنوز از بین نرفته است.

دوره ثبات اخیر؛ بازاری در وضعیت انتظار
طی حدود 2هفته گذشته، بازار ارز و طلا در شرایطی 
نسبتا آرام قرار داشت. پس از کاهش تنش‌های داخلی و 
نبود اخبار منفی پررنگ در حوزه سیاست خارجی، دامنه 
نوسان قیمت‌ها محدود شد و بازار وارد فاز انتظار شد. 
در این دوره، نه تقاضای هیجانی چشمگیری مشاهده 
می‌شد و نه فشار خاصی از سمت عرضه وجود داشت. 
این ثبات نسبی نتیجه کاهش موقت شوک‌های خبری و 
روانی بود. تجربه اقتصاد ایران نشان می‌دهد که در نبود 

اخبار تنش‌زا، بازارها به تعادل نسبی بازمی‌گردند.

 اخبار سیاسی و بازگشت احتیاط به بازار
در روزهای اخیر، انتشار برخی اخبار و تحلیل‌ها 
درباره تحولات منطقه‌ای و پمپاژ اخبار جنگ 
بین ایران و آمریکا، فضای احتیاط را دوباره 
به بازار بازگرداند. این اخبار که عمدتا در 
سطح گمانه‌زنی و تحلیل‌های رسانه‌ای مطرح 

شده‌اند، باعث افزایش حساسیت فعالان بازار 
شده و بخشی از تقاضای احتیاطی را فعال کرده 

است. بازارهای مالی به‌طور طبیعی به نااطمینانی 
واکنش نشان می‌دهند. این واکنش لزوما به‌معنای 
پیش‌بینی وقوع یک رویداد خاص نیست، بلکه بیشتر 
تلاشی برای پوشش ریسک و حفظ ارزش دارایی‌هاست. 
در چنین شرایطی، حرکت بخشی از سرمایه‌ها به سمت 
ارز و طلا رفتاری قابل‌ انتظار و تکرارشونده در اقتصاد 
ایران محسوب می‌شود و به‌معنای وقوع درگیری نظامی 

و جنگ نیست.

مرکز مبادله ارز؛ مازاد عرضه در برابر هیجان بازار آزاد
نکته مهم و قابل‌تأمل در تحولات اخیر این است که افزایش قیمت 
دلار در بازار آزاد، همزمان با شرایطی رخ داده که طبق اعلام رسمی 
مسئولان اقتصادی، ازجمله وزیر امور اقتصادی و دارایی، در مرکز 
مبادله ارز و طای ایران حجم عرضه ارز نه‌تنها کمتر از تقاضا 

نیست، بلکه حتی تا چند برابر افزایش یافته است.
براساس داده‌های رسمی، قیمت هر دلار آمریکا در مرکز مبادله ارز 
و طلای ایران در حال حاضر در محدوده ۱۲۳ هزار و ۶۸۴ تومان 
قرار دارد. این رقم در مقایسه با قیمت بازار آزاد که به ۱۵۲ هزار 
تومان رسیده، نشان‌دهنده شکاف قیمتی حدود ۲۳ درصدی است؛ 

شکافی که به‌خوبی ماهیت تحرکات اخیر بازار را روشن می‌کند.
وجود چنین فاصله‌ای میان نرخ رسمی کشف‌شده در بستر 
معاملاتی و نرخ بازار آزاد، بیش از هر چیز بیانگر آن است که افزایش 
قیمت‌ها در بازار آزاد، از کمبود واقعی ارز یا اختلال در سمت عرضه 
ناشی نمی‌شود‌ بلکه این شکاف نشان می‌دهد بخش مهمی از 
معاملات بازار آزاد تحت‌تأثیر فضای هیجانی، انتظارات کوتاه‌مدت و 
پمپاژ اخبار مرتبط با تنش‌های سیاسی و جنگی شکل گرفته است.

به بیان دیگر، زمانی که عرضه ارز در مرکز مبادله از تقاضا پیشی 
گرفته، اما قیمت بازار آزاد همچنان افزایش می‌یابد، می‌توان نتیجه 
گرفت که عامل اصلی رشد قیمت، نه واقعیت‌های اقتصادی، بلکه 

ادراک ریسک و رفتار احتیاطی معامله‌گران است.‌

بازاری حساس، اما قابل‌کنترل
آنچه دیروز در بازار ارز و طلا مشاهده شد، بیش از آنکه نشانه 
یک بحران اقتصادی باشد، بازتابی از حساسیت بالای بازار به 
اخبار و نااطمینانی‌های سیاسی است. شکاف قابل‌توجه میان 
نرخ مرکز مبادله و بازار آزاد نشان می‌دهد که بخش مهمی از 
افزایش قیمت‌ها، ریشه در هیجان و انتظارات کوتاه‌مدت دارد.

تجربه اقتصاد ایران بارها نشان داده است که با کاهش 
تنش‌های خبری و تداوم عرضه ارز در بسترهای رسمی، 
بازار تمایل دارد به سمت تعادل و آرامش بازگردد. در چنین 
فضایی احتیاط، پرهیز از رفتارهای هیجانی و توجه به 
واقعیت‌های اقتصادی می‌تواند نقش مهمی در حفظ ثبات 

و جلوگیری از تشدید نوسان‌ها ایفا کند.
بازار ارز و طلا در شرایط فعلی یک پیام روشن‌ دارد و آن این 
است که ریسک ادراک‌شده در میان فعالان بازار در نتیجه 

انتشار و پمپاژ اخبار جنگ افزایش یافته است.
در این شرایط، مهم‌ترین نقش سیاستگذار نه در مداخله 
مستقیم و پرهزینه، بلکه در مدیریت انتظارات و تقویت 
اعتماد به سازوکارهای رسمی بازار ارز تعریف می‌شود. تداوم 
عرضه ارز در مرکز مبادله، شفافیت در اطلاع‌رسانی و پرهیز 
از تصمیم‌های ناگهانی، می‌تواند به کاهش فاصله قیمتی و 

آرام‌شدن بازار آزاد کمک کند.

اثر شکاف ارزی بر بازار طلا و سکه
افزایش نرخ دلار در بازار آزاد، حتی اگر مبتنی بر 
هیجان باشد، به‌طور طبیعی بر بازار طلا و سکه 
نیز اثر می‌گذارد. قیمت طلا و سکه در ایران تابعی 
از نرخ ارز آزاد و قیمت جهانی طلاست و بازار در 
کوتاه‌مدت، معمولا به نرخ‌های مرجع روانی واکنش 

نشان می‌دهد.
در چنین شرایطی، افزایش فاصله نرخ ارز رسمی و 
آزاد، می‌تواند باعث بزرگ‌تر شدن حباب قیمتی در 
بازار سکه شود؛ موضوعی که دیروز در رشد بیشتر 
قیمت سکه نسبت به دلار به‌وضوح دیده شد. با این 
حال، تجربه نشان داده است که حباب‌های ناشی از 
شوک‌های خبری، درصورت فروکش‌کردن فضای 

هیجانی، قابلیت تعدیل دارند.

وام ازدواج از ابتدای سال 
تا 6بهمن

189هزار میلیارد تومان
12
درصد

افراد در صف 
وام ازدواج 563هزار نفر

افراد در صف 
وام فرزندآوری

وام فرزندآوری از ابتدای سال 
تا 6بهمن

42.5هزار میلیارد تومان
17
درصد

460هزار نفر

2.6 میلیون نفر

وام فرزندآوری از 1400تاکنون
172100هزار میلیارد تومان

درصد

وام پرداختی

4.2 میلیون نفر

وام ازدواج از 1400تاکنون
770100هزار میلیارد تومان

درصد

وام پرداختی
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

آوارسقف خانه پدربزرگ بر سر نوه

جنایی

عروس جوان از قصاص گریخت
زنی جوان که به جرم 
قتل همسرش در 
یک‌قدمی قصاص قرار 
داشت، دست به‌کار 
بزرگی زد که پاداش 
آن نجات از مجازات 

مرگ بود.
به گزارش همشهری، 
شروع این پرونده 
به نوروز سال ۱۳۹۴ 
برمی‌گردد. در آن زمان 
زنی جوان به نام سهیلا 
که 2سال از زندگی 

مشترکش با همسرش می‌گذشت بر سر مسائل خانوادگی 
با وی درگیر شد. دعوای آنها اما پایان خوشی نداشت و سهیلا 
که به‌شدت عصبانی بود با چاقوی میوه خوری، ضربه‌ای به 
قلب همسرش زد. هرچند او پس از قتل، تصمیم گرفت با 
خوردن تعدادی قرص، به زندگی‌اش پایان دهد اما با حضور 
بموقع خواهرش در خانه، به بیمارستان انتقال یافت و از 
مرگ گریخت. او پس از محاکمه در دادگاه کیفری استان 
تهران به قصاص محکوم شد و در یک‌قدمی چوبه دار قرار 
گرفت اما 10سال بلاتکلیف در زندان ماند تا اینکه چند روز 
قبل نامه‌ای نوشت و درخواست کرد تا اولیای دم تکلیف او را 
مشخص کنند. به این ترتیب پرونده او بار دیگر به جریان افتاد 
و اولیای دم خواستار قصاص عروس خود شدند. در این میان 
سهیلا یک همبندی داشت که بیش از ۱۴سال به جرم قتل 
شوهرش در زندان به‌سر می‌برد اما به‌رغم اینکه اولیای‌دم او را 
بخشیده بودند، به‌دلیل عدم ‌توانایی در پرداخت دیه، حسرت 
آزادی به دلش مانده و همچنان در زندان بود. سهیلا وقتی 
دید اجرای حکم خودش نزدیک است تصمیم گرفت قبل از 
مرگش با فروش خانه‌اش، دیه همبندی خود را تهیه کند 
تا او از زندان آزاد شود و نزد فرزندانش برگردد. او تصمیم 
خود را عملی کرد و همبندی وی پس از گذشت ۱۴سال از 
زندان آزاد شد. خبر کار بزرگ سهیلا به گوش پدرشوهر و 
مادرشوهرش رسید و آنها در نهایت با وساطت تیم صلح و 
سازش دادسرای جنایی، ۲۴ساعت قبل از اجرای حکم، 
به عروس خود زندگی بخشیدند و از اجرای حکم قصاص 
صرف‌نظر کردند. به این ترتیب چند روز قبل درهای زندان 

گشوده و سهیلا بعد از گذشت ۱۰سال از زندان آزاد شد.

دادخواهی خانواده‌های شهدای حادثه تروریستی کرمان
دادگاه رسیدگی به دادخواهی خانواده‌های شهدا و جانبازان حادثه تروریستی گلزار شهدای کرمان در دادگاه 
حقوقی ویژه رسیدگی به دعاوی بین‌الملل تهران برگزار شد. در این پرونده به دادخواهی ‌۳۳۵خواهان با 

موضوع مطالبه خسارت‌های مادی، معنوی گروهک داعش به طرفیت دولت آمریکا رسیدگی شد.

دستگیری عاملان به‌آتش‌کشیدن آمبولانس
 فرمانده انتظامی شهرستان قرچک گفت: عامان به‌آتش‌کشیدن آمبولانس قرچک دستگیر شدند. 
سرهنگ قاسم‌پور گفت: اغتشاشگران ۱۸ و ۱۹ دی‌ماه ضمن تخریب و آسیب‌رساندن به اموال عمومی، به 
کادر درمان اورژانس که در حال انجام ماموریت بودند، حمله‌ور شدند و آنها را مورد ضرب و شتم قرار دادند.

دادگاه
انتظامی

داخلی

گروه حوادث| اولین جلسه محاکمه عاملان شهادت یکی از مأموران 
پلیس شهرستان ملارد در دادگاه انقلاب اسلامی تهران برگزار شد. در گزارش

این جلسه، اولیای دم خواستار اشد مجازات برای عاملان جنایت شدند 
و آنها در دفاع از خودشان گفتند: حلالمان کنید.

 وقوع جنایت 
شامگاه ۱۷ دی‌ماه ۱۴۰۴، در جریان تأمین 
امنیت در میدان ارغوان شهرستان ملارد، 
جمعی از مأموران انتظامی در محل حضور 
داشتند که ناگهان با هجوم دسته‌جمعی 
اغتشاشگران مواجه شدند. مأموران که 
فاقد هرگونه ساح بودند آنجا را ترک 
کردند که در این میان، یکی از آنها به نام 
سرهنگ دوم شاهین دهقانی که از سایر 
همکارانش جدا افتاده بود، با انواع سلاح 
سرد و سنگ هدف حمله قرار گرفت و به 

شهادت رسید.

علت شهادت
نماینده دادستان درباره نظریه پزشکی 
قانونی گفت: علت تامه فوت شهید شاهین 
دهقانی، شوک ناشی از ضربات متعدد به 
ریه و روده و همچنین بریدگی در نواحی 
سینه، شکم، گردن و اندام فوقانی در اثر 
جسم نوک‌تیز بوده است. متهم همچنین 
اقرار کرده که پس از حرکت مأمور به سمت 
کوچه، وی را تعقیب کرده و با سرنیزه‌ای 
که همراه داشته، چندین ضربه به او وارد 
کرده است. تصاویر دوربین‌های مداربسته 
صحنه تعقیب مأموران توسط متهمان را 

نشان می‌دهد.

در دادگاه
پس از پایان تحقیقات مقدماتی و صدور 
کیفرخواست، نخستین جلسه محاکمه 
صبح دیروز با حضور قاضی، مستشار 
دادگاه، نماینده دادستان، خانواده شهید 
شاهین دهقانی، جمعی از مأموران آگاهی 
شهرستان ملارد، متهمان و وکلا به‌صورت 
علنی در شعبه دادگاه انقلاب اسلامی 

تهران برگزار شد.

درخواست اولیای دم
پدر شهید سرهنگ دهقانی که در دادگاه 
حضور داشت، خواسته‌اش را اینطور مطرح 
کرد: متهمان به‌خاطر ترامپ، مرتکب قتل 
شدند و  فرزندم را که دست خالی بود شهید 
کردند. پسرم مظلوم و مردم‌دار بود. از 
دادگاه می‌خواهم هرچه زودتر حکم این 
متهمان اجرا شود. مادر شهید نیز گفت: 
تقاضا دارم هرچه زودتر مرتکبان قتل 
را مجازات کنید. مگر پسرم چه کرده 
بود که باید کشته می‌شد؟ همسر شهید 
نیز خواست مرتکبان این جنایت به اشد 

مجازات برسند.

اولین جلسه محاکمه قاتلان شهید دهقانی برگزار شد

قاتلان مأمور پلیس : حلالمان کنیدقاتلان مأمور پلیس : حلالمان کنید

دستگیری عامل جنایت
پس از وقوع جنایت، تصاویر 
دوربین‌های امنیتی و سامانه بازبینی 
شد. شواهد به‌دست آمده نشان می‌داد 
یک مرد و یک زن ابتدا به تعقیب 
شهید در کوچه پرداختند و این اقدام 
موجب جلب توجه سایر اغتشاشگران 
و شناسایی مأمور و شهادت او شده 
است. در نهایت، عامل اصلی این جنایت 

شناسایی و دستگیر شد.

اتهامات 
در ادامه جلسه محاکمه قاضی  درباره 
عناوین اتهامی متهم ردیف اول 
گفت: محمد عباسی، متهم است به 
مباشرت و همکاری با رژیم کودک‌کش 
صهیونیستی، دولت آمریکا و گروه‌های 
متخاصم و عوامل وابسته به آنها منتهی 
به شهادت مأمور کلانتری، سرهنگ 
شهید شاهین دهقانی کاکاوندی در اثر 
وارد آوردن ضربات متعدد سلاح سرد. 
متهم با کشیدن سلاح سرد در شرایط 
جنگی و وضعیت‌ امنیتی، موجب ایجاد 
رعب و وحشت، ناامن‌سازی جامعه و 
نهایتاً مباشرت در به شهادت رساندن 

مأمور کلانتری شده است.

جزئیات جنایت از زبان نماینده دادستان
در ابتدای جلسه نماینده دادستان به 
دفاع از کیفرخواست پرداخت و درباره 
جزئیات جنایت گفت: متهم پرونده یک 
قبضه سرنیزه به همراه داشت. وقتی 
اغتشاشگران به‌صورت دسته‌جمعی به 
سمت مأموران انتظامی حمله‌ور شدند، 
متهم حاضر به همراه متهم دیگری به 
سمت شهید حمله کردند. متهم با سرنیزه 
چندین ضربه به مأمور زد و چند نفر دیگر 

نیز به سمت مأمور سنگ پرتاب کردند.

حادثه به روایت همرزمان شهید

در ادامه این جلسه، چند نفر از مأموران 
که در صحنه شهادت حضور داشتند، 
مشاهدات خود را بازگو کردند. به‌گفته 
آنها، مأموران سلاح گرم و دستور برخورد 
نداشتند. رئیس اداره جنایی پلیس آگاهی 
ملارد گفت: وقتی شهید وارد پارکینگ 
شد برای جان پناه بوده است، اما این متهم 
سریع دنبالش می‌رود و با ضربه او، شهید 
روی زمین می‌افتد‌‌، با چاقو چند ضربه 
کاری دیگر به او می‌زند تا دیگران برسند 
و ضربات متعددی را با چاقو به پیکر این 

شهید وارد کنند.

حلالمان کنید
در ادامه جلسه متهم ردیف اول به دفاع از 
خود پرداخت و گفت: شب حادثه در میدان 
ارغوان به مأموران حمله کردند، من هم 
چاقویی داشتم. وقتی دیدم شهید تنها 
به کوچه رفت، من هم دنبالش رفتم. متهم 
ضمن تأیید غیرمسلح بودن شهید فراجا 
و همچنین ضربات کاری با چاقو به وی از 
سوی خودش گفت: شرم دارم و نمی‌توانم 
در روی خانواده شهید نگاه کنم. فقط 
می‌خواهم گذشت کنید. متهم ردیف دوم 
پرونده نیز خطاب به همسر شهید گفت: 
نمی‌خواهم گذشت کنید، تنها می‌خواهم 
حلالمان کنید. قرار است رسیدگی به این 

پرونده در جلسه بعدی ادامه پیدا کند.
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پسربچه 8ساله روستایی بر اثر ریزش سقف خانه پدربزرگش 
در جریان بارندگی‌های اخیر جان باخت.‌به گزارش همشهری، 
این حادثه صبح دوشنبه در روستای مشاع آزادی، شهرستان 
خاش در سیستان و بلوچستان اتفاق افتاد. آن روز یوسف 
8ساله در خانه 30متری پدربزرگ پیرش بود که گرفتار 
حادثه‌ای هولناک شد. یوسف از مدتی قبل‌تر و به‌دنبال جدایی 
پدر و مادرش در خانه  کاهگلی پدربزرگش زندگی می‌کرد 
اما باران شدیدی که از شب قبل باریده بود، خانه را سست و 
ناپایدار کرده بود.‌حوالی ساعت 9:30صبح و زمانی که یوسف و 
پدربزرگ در خانه حضور داشتند، ناگهان سقف خانه فرو‌ریخت 
و صدای هولناک آن مردم روستا را به محل حادثه کشاند. 
همسایه‌ها وقتی وارد خانه قدیمی شدند، چیزی از سقف 
باقی نمانده بود. آنها پدربزرگ یوسف را در حالی دیدند که 
صدمه زیادی ندیده بود و گریه‌کنان در گوشه‌ای از خانه تلاش 
می‌کرد آوار سقف را کنار بزند و به‌دنبال نوه‌اش می‌گشت. 
یوسف اما زیر آوار مانده بود و همسایه‌ها پس از جست‌وجویی 
که فقط چند دقیقه طول‌کشید موفق شدند او را از زیر آوار 
بیرون بکشند.‌جلال هاشم زهی، رئیس هلال‌احمر خاش 
در گفت‌وگو با همشهری گفت: ساعت 9:30روز دوشنبه به 
هلال‌احمر خبر رسید که سقف یک خانه در روستا ریزش 
کرده و یک پسر 8ساله به نام یوسف دژند زیر آوار مانده است.

وی ادامه داد: وقتی امدادگران به روستا رسیدند، همسایه‌ها 
کودک را از زیرآوار بیرون آورده بودند اما متأسفانه وی جانش 
را از دست داده بود. همچنین بررسی‌ها نشان داد‌ بارانی 
که از شب قبل باریده بود باعث ایجاد نم و سست‌شدن این 
خانه  کاهگلی روستایی شده بود.‌او می‌افزاید: از آنجا که خانه 
قدیمی دیگر قابل استفاده نبود، کمک‌های اولیه مانند چادر 
برای اسکان موقت، پتو، موکت و اقلام مصرفی این خانواده 
آسیب‌دیده در اختیار آنها قرار گرفت تا در فرصت مناسب 

نسبت به بازسازی خانه اقدام کنند.

 آخرین وضعیت
 بارش‌های سنگین برف در اردبیل

بارش سنگین برف که از اواخر هفته گذشته در اردبیل آغاز شد در 
روزهای پایانی هفته منجر به کولاک و ریزش بهمن شد و برخی از 
راه‌های اصلی و روستایی استان را مسدود کرد. مدیرکل مدیریت 
بحران اردبیل با تشریح آخرین وضعیت بارش‌ سنگین برف و انسداد 
محورهای مواصلاتی استان گفت: با وجود بروز برخی مشکلات در 
راه‌ها، با تلاش بی‌‌وقفه راهداران و نیروهای امدادی، بیشتر مسیرها 
بازگشایی شد. علیرضا علیپور درگفت‌وگو با همشهری افزود: بارش 
برف از بعدازظهر روز سه‌شنبه آغاز شد، روز چهارشنبه‌شدت گرفت 
و در روزهای پنجشنبه و جمعه به کولاک شدید تبدیل شد. شدت 
کولاک به اندازه‌ای بود که بخش زیادی از راه‌های مواصلاتی استان 
حتی محورهای اصلی مسدود شد.  او ادامه داد: 2محور اصلی ارتباطی 
استان با مرکز کشور شامل محور اردبیل - سرچم و اردبیل - آستارا با 
مشکلات جدی مواجه شدند؛ محور اردبیل - آستارا به‌دلیل سقوط 
بهمن به‌مدت یک روز مسدود بود که با تلاش راهداران بازگشایی شد. 
کولاک شدید در محور اردبیل - سرچم نیز تردد را یک روزبا مشکل 
مواجه کرد اما با وجود شرایط سخت جوی، مسیر به‌طور کامل مسدود 
نشد و تردد با کندی ادامه داشت. علیپور با اشاره به وضعیت راه‌های 
روستایی تصریح کرد: حدود یک‌سوم از راه‌های روستایی در مرکز و 
جنوب استان، به ‌جز مناطق شمالی، مسدود شده بود که با تلاش 
شبانه ‌روزی راهداران و استفاده از ظرفیت بخش خصوصی، بازگشایی 
شد. مدیرکل مدیریت بحران اردبیل به راه‌های روستایی استان هم 
اشاره کرد و گفت: تقریبا همه راه‌های استان باز است و رفت‌وآمد در 
مسیرها جریان دارد. راه‌های برخی روستاهای کم‌جمعیت نیز حداکثر 
تا روز چهارشنبه )امروز( به‌طور کامل بازگشایی خواهد شد. مدیرکل 
مدیریت بحران اردبیل با اشاره به اینکه ارتفاع برف در برخی نقاط 
روستایی به بیش از یک ‌ونیم متر رسید، گفت: خوشبختانه هیچ‌گونه 
مشکلی در تامین اقلام ضروری، توزیع آرد و پخت نان گزارش نشده 
است. در برخی روستاها به‌دلیل وزش باد شدید، قطعی برق وجود 
داشت که با بازگشایی مسیرها، مشکل برق نیز برطرف شد.‌علیپور 
در پایان گفت: از اواخر وقت چهارشنبه )امروز( بارش باران و برف با 
شدت کمتر در استان پیش‌بینی شده و براین اساس هشدار زرد برای 

آماده‌باش دستگاه‌ها صادر و ابلاغ شده است.‌

کوتاه‌تر  از گزارش

اردبیل قطب مسابقات اسکی کشور می‌شود
مسعود امامی یگانه، استاندار اردبیل: با تقویت زیرساخت‌های ورزشی و گردشگری در سال‌های آینده، اردبیل 
به قطب مسابقات اسکی کشور تبدیل خواهد شد. تنوع آب و هوایی، شرایط اقلیمی خاص و نزدیکی مراکز 

اقامتی مدرن به پیست‌های اسکی از ویژگی‌های استان است.‌

بسته‌ جامع بازسازی اعتماد فعالان گردشگری تدوین می‌شود
انوشیروان محسنی‌بندپی، معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: حمایت از فعالان 
گردشگری با رویکرد تسهیل‌گری در دستور کار دولت است. همچنین بسته‌ای جامع برای بازسازی اعتماد، تقویت 

بازارهای هدف و برگزاری باشکوه نمایشگاه بین‌المللی گردشگری و صنایع‌دستی تدوین و اجرا می‌شود.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

گزارش تصویری

بارش برف در شیراز پس از ۱۲سال

فلامینگوها،مهمان‌خلیج‌فارس

دفن خودروها در برف، روستای آقدرق

آبشار یخ‌زده »سردابه« اردبیل‌

در میان آمار تخریب و 
آسیب‌ روزهای ناآرام اخیر، 
کمتر نامی از شهرهای 
کردستان شنیده شد. یکی 
از نمایندگان کردستان در مجلس شورای 
اسلامی به همشهری می‌گوید: »مردم کردستان 
به مسائل اقتصادی و معیشتی اعتراض دارند که 
قابل‌قبول و مورد پذیرش است، اما به تغییر مسیر 
این اعتراض هم آگاه هستند و صف خود را از 
افرادی که به اموال عمومی آسیب رساندند، جدا 
کردند.«‌علیرضا زندیان عاوه بر آگاهی مردم 
استان در اتفاقات اخیر، حافظه تاریخی این خطه 
را نیز مؤثر می‌داند و ادامه می‌دهد: »مردم 
کردستان همواره بر تمامیت ارضی کشور تأکید 
دارند و از آن دفاع می‌کنند. کردستان قبل از 
انقلاب اسامی از ظلم و تبعیض‌ها به‌شدت 
آسیب دیده بود. این موضوع در خاطره 

خانواده‌ها زنده است.«‌

ظلم پهلوی در خاطره جمعی کردستانی‌ها

نماینده تبریز، آزادشهر و 
اسکو در مجلس شورای 
اسامی به همشهری 
می‌گوید: »در آذربایجان 
شرقی به‌دلیل حضور بموقع بازاریان بیدار در 
صحنه و بیانیه خوبشان در روزهای اول، اجازه 
سوءاستفاده به دشمن داده نشد. همین عامل 
باعث خنثی شدن تدابیر دشمن و موجب شد 
مردم آذربایجان شرقی وارد بازی کثیف 

آمریکایی- صهیونیستی نشوند.«
روح‌الله متفکرآزاد با بیان اینکه مردم 
آذربایجان شرقی پیوند ناگسستنی‌ای با نظام 
جمهوری اسلامی دارند و در مبارزات قبل از 
انقلاب نیز فعالیت داشتند، می‌افزاید: »علت 
اینکه مردم استان به اعتراضات ملحق نشدند، 
نفرت مردم از شاه بازی و این چیزهاست. 
نکته بعد، نقش ارزنده عوامل تحکیم سرمایه 
اجتماعی در این استان است. مرحوم آل هاشم 
شهید شدند، اما یک پیوند عاشقانه بین مردم و 

رهبری و انقلاب ایجاد کردند.«‌

پیوند ناگسستنی با انقلاب اسلامی 

نماینده ماکو، شوط، 
پلدشت و چالدران به 
همشهری می‌گوید: 
 »مردم آذربایجان غربی

به خوبی می‌دانند که با دشمنان و قاتلان 
فرزندانشان همراه نشوند. این دشمنان، هم 
 تحریم‌ها را اعمال می‌کنند و هم در
 جنگ 12روزه به اسرائیل غاصب

کمک کردند.«‌ 
عمر علیپور اقدم تأکید می‌کند: »بنده به 
مردم غیور و ولایی ماکو و همه شهرهای 
استان آذربایجان غربی تبریک می‌گویم. 
مردم متوجه می‌شوند، عامل اصلی فتنه‌های 
اقتصادی آمریکا و همقطاران‌شان هستند. 
امیدوار هستیم با همت و تلاش مردم بتوانیم 
بر تمامی فتنه‌ها غلبه کنیم. ما هم به مردم 
قول می‌دهیم که در کنارشان باشیم و از حق و 

حقوقشان به خوبی پاسداری کنیم.«‌

مردم چطور به دشمن‌شان اعتماد کنند؟
سیستان و بلوچستان هم از 
دیگر نقاط کشور است که 
از  خبرهای کمتری 
تخریب و آسیب را در 
روزهای اخیر به‌خود اختصاص داده است‌. 
فرماندار زاهدان، فرهنگ قومی و مذهبی اهالی 
سیستان و بلوچستان را مهم‌ترین عاملی 
می‌داند که مردم استان با فراخوان پهلوی راهی 
خیابان‌ها نشدند. جمشید رخشانی‌نسب به 
همشهری می‌گوید: »برای مردم سیستان و 
بلوچستان اصول قومی و مذهبی در اولویت 
است. وقتی اصول قومی در اولویت باشد، 
جوان‌ترها همچنان به حرف بزرگ‌ترها گوش 
می‌دهند. ‌ساختار سنتی خانواده بر فضای 
رسانه‌ای، اینترنت و این موارد ارجح است. این 
موضوع هم بین مردم استان از سالیان سال قبل 

نهادینه شده ‌است.« 
رخشانی‌نسب موضوع دیگر را اصول مذهبی 
می‌داند که بین مردم، قناعت و رضایت از 

زندگی را رقم زده ‌است.‌

خانواده و مذهب، 2اصل مهم‌

 برخی شهرها و استان‌ها در ناآرامی‌های دی ماه
بدون اغتشاش بودند

گروه سرزمین من‌| ‌3هفته از روزهای نا‌آرام می‌گذرد. 
آثار تخریب و آتش‌سوزی در برخی از شهرها به‌جا 
مانده و شهروندان منتظرند زودتر احیا و بازسازی آغاز 
شود. در اتفاقات اخیر برخی از استان‌ها و شهرها به 
فراخوان پهلوی پاسخ مثبت ندادند. یکی از علت‌های 
این رویداد، سابقه تاریخی و فرهنگی مردم این 
استان‌ها از حکومت پهلوی است.‌ در این گزارش به تعدادی از این مناطق پرداخته ایم.

 شهرهای آرام
در روزهای آشوب

 بازار تبریز
 در روزهای ناآرامی 
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حال مدارس رو به ‌بهبود است 
رئیس سازمان نوسازی از بازسازی مدارس تخریب‌شده و برچیدن مدارس کانکسی خبر داد 

در بانک امانات تجهیزات پزشکی هلال احمر چه می‌گذرد؟

در حوادث اخیر، ساختمان‌‌های مدارس نیز 
جامعه 

مانند مراکز انتظامی و ادارات دولتی در امروز
تهران و شهر‌های دیگر آسیب دید. 
سخنگوی آموزش‌وپرورش هفته پیش خبر از 
250مدرسه‌ای داد که تخریب شده‌اند؛ اما با پایان 

ناآرامی‌ها اعلام شد که این مدارس بازسازی شده‌اند و 
کلاس‌های درس آنها مطابق برنامه گذشته برگزار 
می‌شود. آموزش‌وپرورش هم تأکید داشت که پس از چند 
تعطیلی پراکنده و یک‌هفته تعطیلی مستمر از ۲۰ تا 
۲۴دی‌ماه باید کلاس‌ها را تشکیل داد. در حاشیه 

بیست‌وهفتمین همایش ملی تکریم خیران مدرسه‌ساز از 
رئیس سازمان نوسازی آموزش‌وپرورش درباره این 
مدارس و نحوه بازسازی آنها سؤال کردیم. این همایش با 
هدف تقدیر از مدرسه‌سازان کشور و با حضور 

رئیس‌جمهور برگزار شد.

بانک امانات تجهیزات پزشکی جمعیت هلال احمر یکی 
از آن مجموعه‌های مردمی و خیرخواهانه است که در 
سایه همدلی و همراهی مردم نیکوکار ایران به بیماران 
نیازمند و خانواده‌هایشان خدمت می‌کند. بانک تجهیزات 
دیگر جامعه بیماران به‌خصوص بیمارانی که امکان تامین 
تجهیزات پزشکی مورد نیاز برای ادامه روند درمان در 
خانه را ندارند نیز تحت پوشش قرار می‌دهد. گرچه عمر 
این مجموعه طولانی است و از دیرباز به بیماران خدمات 
ارائه می‌کند اما از زمان همه‌گیری کرونا و نیاز شدید 
بیماران به دستگاه‌های اکسیژن‌ساز و کپسول اکسیژن 
این بانک بیشتر در میان مردم شناخته شد و خیران نیز 
راه و رسم کمک به آن را بیش از پیش فراگرفتند. درباره 
بانک تجهیزات پزشکی و خدماتی که به مردم می‌دهد با 
مسعود مثنوی، معاون منابع داوطلبی و خدمات اجتماعی 

سازمان داوطلبان جمعیت هلال احمر گفت‌وگو کردیم.

وضعیت بانک امانات چطور است؟
 بانک امانات تاسیسات پزشکی سازمان داوطلبان هلال 
احمر در حال حاضر در کل استان‌های کشور فعال است. 
به‌طور کلی ۴۵۷ شعبه بانک امانات تجهیزات پزشکی در 
استان‌ها و شهرهای تابع آن در سراسر کشور داریم و در 
تلاشیم این بانک در بیش از 500شعبه هلال احمر فعال 
ایران در سراسر کشور ایجاد و راه‌اندازی شود. در حال حاضر 
تنها شهرستان‌هایی از داشتن این بانک محروم هستند که به 

تازگی به‌عنوان شهرستان یا شهر معرفی شده‌اند.

چه تجهیزاتی در بانک امانات وجود دارد؟
این بانک شامل تجهیزاتی ازجمله کپسول اکسیژن، دستگاه 
اکسیژن‌ساز، مانومتر، دستگاه ساکشن، ویلچر، تخت، تشک 
مواج، دستگاه بایپد، دستگاه‌های فیزیوتراپی، دستگاه نوار 
قلب، تشک برقی، عصا و واکر است که معمولا مورد استفاده 
مددجویان و بیماران است. استفاده از این تجهیزات با توجه 
به اولویت‌بندی درنظر گرفته‌شده انجام می‌شود. اولویت اول، 
بیماران نیازمند و کم‌برخوردار جامعه هستند که موقتا نیاز 
به استفاده از تجهیزات پزشکی دارند و معمولا تهیه آنها در 

توانشان نیست و بعد سایر بیماران.

از خدمات چطور استفاده کنند؟
مراجعه‌کنندگان ابتدا با مراجعه به شعبه هلال احمر شهر 
خود نسبت به تکمیل فرم تقاضای امانت تجهیزات بدون 
نیاز به پرداخت هرگونه وجهی اقدام می‌کنند. مدت استفاده 
از این تجهیزات یک‌ماه است و درصورت نیاز مجدد بنا بر 
تشخیص و تأیید پزشک معالج و نوع بیماری فرد مجددا برای 

یک‌ماه دیگر تمدید می‌شود.

کدام تجهیزات بیشترین تقاضا را دارند؟
با توجه به وضعیت آلودگی هوا که در خیلی از استان‌ها مردم 
با آن دست‌وپنجه نرم می‌کنند، به‌خصوص در ایام غیر از 
فصل‌های بارندگی، دستگاه اکسیژن‌ساز یکی از تجهیزاتی 
است که آمار تقاضای آن در تمامی شعب هلال احمر 
بالاست. تخت‌های بستری هم  از تجهیزات موردنیاز اغلب 

مراجعه‌کنندگان است.

خیران چطور مشارکت کنند؟
خیرانی که قصد مشارکت در تامین تجهیزات پزشکی برای 
بانک امانات هلال احمر را دارند می‌توانند از چند طریق این 
مشارکت را انجام دهند؛ اول شماره‌گیری #12* و انتخاب 
گزینه تجهیزات پزشکی و خرید تجهیزات پزشکی و اهدای 
آن به شعبه‌های هلال احمر. اما این تنها راه‌ مشارکت خیران 
نیست. ما برای اینکه همه مردم امکان مشارکت داشته باشند، 
حتی پذیرای تجهیزات پزشکی دست دومی هستیم که دیگر 
مورد نیاز خانواده‌ها نیست. اهدای این تجهیزات به بانک 
امانات هلال احمر بستری را فراهم می‌کند که همه بیماران 

نیازمند از این خدمات بهره‌مند شوند.

انتقال دانش‌آموزان به مدارس جایگزین 

سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور امور مربوط به ساخت و توسعه بنا‌ی مدارس و تامین 
تجهیزات آنها را بر عهده دارد. ترمیم و تعمیر مدارس آسیب‌دیده یا فرسوده هم در حوزه کار این سازمان است. 
رئیس سازمان نوسازی مدارس آموزش‌وپرورش دراین‌باره به همشهری گفت: »در حوادث اخیر بسیاری 
از مدارس آسیب‌هایی از قبیل شکستن شیشه‌ها و تخریب دوربین‌ها دیده بودند.« در استان‌های تهران، 
اصفهان، گلستان و فارس گزارش‌هایی از تخریب مدارس منتشر شد. حمیدرضا خان‌محمدی تأکید کرد: 
»در استان‌های خراسان رضوی و اصفهان آسیب‌های بیشتری به مدارس وارد شد. در کل کشور 2مدرسه 
برای ادامه تحصیل دانش‌آموزان، شرایط مناسبی نداشتند که دانش‌آموزان را به محل جدیدی فرستادیم 
تا بازسازی انجام شود؛ اما خوشبختانه مدرسه‌ای که کاملا تخریب شده باشد، نداشتیم.« آماری که او از 

بازسازی‌های پس از حوادث اخیر ارائه داد، 237مدرسه بود.

خیران خرابی‌ها را رفع کردند

امسال خیران مدرسه‌ساز 24هزارمیلیارد تومان برای ساخت مدارس جدید اهدا کردند 
که نسبت به سال‌های گذشته افزایش داشته است. رئیس سازمان نوسازی مدارس درباره 
استفاده از ظرفیت خیران به همشهری گفت: »خیران زودتر از ما و قبل از اینکه ستاد 
و جلسه‌ای برای بازسازی مدارس تشکیل دهیم، وارد عمل شدند و به مرمت مدارس 
پرداختند.« خان‌محمدی با اشاره به اینکه انجمن‌های اولیا و مربیان هر مدرسه در این 
زمینه فعال بودند و توانستند مشکلات را به‌سرعت حل کنند، بیان کرد: »از 250مدرسه‌ای 
که عنوان شد، گروهی به‌دست خیران و گروهی هم با کمک سازمان نوسازی بازسازی 
شدند که سرعت عمل مدیران و اولیا در این زمینه شایان توجه است؛ به شکلی که اکنون 

در این زمینه مشکلی نداریم.«

بانک مهربانی 

استان‌های کوهستانی منطقه زاگرس مانند لرستان بیشتر 
دچار مشکل مدارس کانکسی هستند. تابستان امسال 
رئیس‌جمهور دستور رسیدگی به وضعیت این مدارس را 

داد و علیرضا کاظمی، وزیر آموزش‌وپرورش هم تأکید کرد 
که مدارس کانکسی با بیش از ۱۰دانش‌آموز، مدارس سنگی 
غیراستاندارد و طرح‌های نیمه‌تمام در اولویت نوسازی قرار 
دارند. دراین‌باره رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس کشور در گفت‌وگوی اختصاصی با همشهری گفت: 

»مدارس کانکسی مستقل با بیش 10دانش‌آموز مهر امسال 
ساماندهی شدند. البته الان در برخی مناطق استان‌ها 
تعداد دانش‌آموزان افزایش یافته و بعضی کلاس‌های درس 
کانکسی تشکیل شده که در حال رفع این موارد هستیم. 

مدارس با کمتر از 10دانش‌آموز جزو گروه هدف نیستند.« 

اصل و شرح
حل مشکل کانکسی‌ها
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ماه شعبان با اعیاد مذهبی مختلفی همراه است 
و هر سال این اعیاد بهانه‌ای برای عرض ارادت 
دوستداران اهل‌بیت)ع( هستند. امسال تصاویری 
از حرم حضرت شاهچراغ)ع( منتشر شد که یک 

جشن متفاوت در این حرم را روایت می‌کند. 
طبق‌های گل نرگس بر سر خادمان حرم، همان 
تصویر نابی بود که برشی از اعیاد شعبانیه در 
این حرم مطهر را به‌خوبی در ذهن و قلب زائران 

ثبت کرد. هر کسی به شکلی عشق و علاقه خود 
را به این خاندان نشان می‌دهد؛ یکی با خواندن 
یک بیت شعر و دیگری با تعارف گل‌های نرگس 

به زائران.

 عید متفاوت
 در شاهچراغ

مشتری‌ها با کالابرگ می‌آیند
علی، صاحب یک مرغ‌فروشی در محله قدیمی غیاثی 
در شرق تهران است. او هم این روزها مانند بسیاری 
از هم‌صنفی‌هایش یک کاغذ پشت شیشه چسبانده 
است؛»خرید مرغ با کالابرگ«. او در مورد مشتریان 

این روزهایش می‌گوید:»مردم اول فکر می‌کردن که فقط 
می‌تونن از فروشگاه‌های زنجیره‌ای و بزرگ خرید کنن 

و حواسشون نبود که ما خرده‌فروش‌ها هم جزو این طرح 
شدیم. به‌خاطر همین این برگه رو پشت شیشه چسبوندم 

تا مردم در جریان باشن.« براساس اطلاعات ارائه‌شده از سوی 

سجاد سنگسری، رئیس مرکز بازرسی وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی»‌۳۵۰ هزار فروشگاه« طرف قرارداد با این وزارتخانه برای 

توزیع کالابرگ و اغلب آنها»فروشگاه‌های خرد« هستند. در مرکز 

شهر هم فروشگاه‌های زنجیره‌ای روزهای شلوغی دارند و هر‌چند از 

تعداد مشتریان نسبت به روزهای شروع طرح جدید کالابرگ کم شده 

است، هنوز مشتریان خواهان خرید با کالابرگ به این فروشگاه‌ها می‌آیند. 

یکی از صندوق‌دارهای فروشگاه زنجیره‌ای می‌گوید:»مردم که برای 

حساب کردن میان بهشون می‌گیم که می‌خوان از اعتبار کالابرگ استفاده 

کنند یا نه، آخه بعضیا شاید حواسشون نباشه. این روزها مسئله‌های مختلفی 

داشتیم و بعضیا شاکی بودن که چرا مثلا یه سری کالای خاص 

رو نمی‌تونن با کالابرگ بخرن و یه سری هم میان و وقتی که 
کالابرگشون شارژ نیست با ما بحث می‌کنن، انگار ما 

مسئولش هستیم.«

آخر‌ ماه دست‌مان خالی نمی‌ماند
شهر است. او می‌گوید که پیش از اجرای طرح کالابرگ مریم، مادر 2 فرزند و ساکن یکی از محله‌های جنوبی 
خریدهای ماهانه‌شان بیشتر به حداقل‌ها محدود می‌شد: 
شده با خیال راحت‌تری خرید می‌کنم. حداقل می‌دونم که می‌دونم بخشی از پول برای این کالاها کنار گذاشته به‌گفته خودش شرایط کمی تغییر کرده است: »الان یا بعضی خوراکی‌ها مثل لبنیات را کمتر بخریم.« اما حالا کم نیاریم. بعضی وقت‌ها مجبور می‌شدیم از کیفیت بزنیم »همیشه سعی می‌کردیم طوری خرید کنیم که آخر ‌ماه 

خرید عادی است فقط موقع پرداخت، مبلغی از اعتبار کالابرگ را »ساده و بی‌دردسر« توصیف می‌کند: »مثل آخر‌ماه دست‌مون خالی نمی‌مونه.« او تجربه استفاده از 
شهروندان بر آن تأکید دارند، چرا که تجربه‌های قبلی نداره.« این سادگی اجرا نکته‌ای است که بسیاری از کالابرگ کم می‌شه. صف جدا یا تشریفات خاصی هم 
بعضی وقت‌ها کالاهایی را که دوست داریم در مریم یک گلایه هم می‌کند: »تنوع برندها محدوده و قیمت‌های روز جا می‌ماند و فایده چندانی نداشت. البته مانند یارانه‌ نقدی به شکلی پیش می‌رفت که یارانه از 
لیست نیست.« با این حال تأکید می‌کند که 

در شرایط اقتصادی فعلی همین سطح از 
حمایت هم »غنیمت« است.

صف‌ها خلوت شدند اما...

ماجرای نحوه خرید با کالابرگ هنوز داغ است و بعضی‌ها که حوصله بیشتری 

داشتند خریدشان را به روزهای اخیر موکول کرده‌اند؛ درست مانند خانم 

احمدی. او که ساکن منطقه 17تهران است در مورد نحوه استفاده از کالابرگ 

می‌گوید:»چند روز پیش بود که از فروشگاه زنجیره‌ای محله‌مون خرید کردم. هفته 

قبل می‌دیدم که صف بود اما الان یه چند نفر بودیم و شلوغ نبود. من 2تا روغن و 

یه‌کم لبنیات خریدم.« او هم مانند برخی، از محدودیت در انتخاب کالا شاکی است 

و می‌گوید:»الان این وسایل بهداشتی و شوینده‌ها هم گرون شدن؛ ‌ای کاش اینارو 

هم توی لیست خرید می‌ذاشتن.« در مقابل خانم احمدی، کم نیستند افرادی مانند 

مرتضی که کالابرگ به کمک حقوق بازنشستگی‌شان آمده است:»من اصلا حواسم به 

خرید با کالابرگ نبود. یه روز که رفته بودم خرید، خانم فروشنده بهم گفت: 

می‌خوای از کالابرگت حساب کنم. منم که نمی‌دونستم چی به 

چیه، گفتم آره. بعد دیدم که کل خریدم با کالابرگ 
حساب شد و خوشم اومد.«

گزارش میدانی از تجربه مردم و فروشندگان در اجرای طرح کالابرگ الکترونیکی

مکث

راه میانبر انتخاب کالا

برخلاف بیشتر استفاده‌کنندگان که از خرید با کالابرگ 
رضایت دارند کم نیستند افرادی که نسبت به کیفیت 
کالاهای عرضه‌شده انتقاداتی را مطرح می‌کنند و برخی 
حتی نسبت به قیمت بالاتر این محصولات در مقایسه با 
بازار گله دارند؛ موضوعی که رئیس مرکز بازرسی وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز در مورد آن توضیح داده 
است:» درباره قیمت اقلام، بازرسان ما مسئولیتی برای 
دخالت ندارند؛ با این حال به بازرسان گفتیم اگر قیمت‌ها 
خارج از عرف بود آن را اعلام کنند و ما بررسی می‌کنیم. 
از سوی دیگر، اگر فروشگاهی تخلفات گسترده داشت 
خود ما رأسا آن را به سازمان تعزیرات حکومتی معرفی 

می‌کنیم.«
در این میان برخی هم از راه میانبر برای متنوع شدن 
خرید با استفاده از کالابرگ می‌گویند. علی که جزو 
دهک چهارم است، در این رابطه توضیح می‌دهد:»خرید 
با کالابرگ روزای اول فقط محدود به همون لیست 
فروشگاه‌ها بود که اعلام کرده بودن و فروشگاه‌های 
محلی نبودن اما کم‌کم فروشگاه‌های محلی هم پای 
کار اومدن. الان یه سری فروشگاه‌های بزرگ هستن که 
به ما اجازه دادن از جنس‌های خارج از لیست کالابرگ 

خرید کنیم.«
او در مورد این شیوه خرید توضیح می‌دهد:»یک 
فروشگاه زنجیره‌ای بزرگ توی پاکدشت این کار رو 
می‌کنه و مردم هم راضی هستن اما نکته‌اش این بود 
که انگار جنسای کهنه‌اش رو میده، مثا در مورد 
بیسکوییت‌هاش این‌مسئله رو دیدم. مارک‌های متفرقه 

میدن، انگار دارن انبارشون رو خالی می‌کنن.«

تجربه خرید به حساب دولت
لیلا شریف | روزنامه‌نگار |   صف کوتاه مقابل فروشگاه‌های زنجیره‌ای 

و محلی آرام‌تر از هفته‌های قبل پیش می‌رود. کارت بانکی روی گزارش
دستگاه کشیده می‌شود، پیام تأیید می‌آید و چند قلم کالای اساسی 
بی‌دردسر در کیسه قرار می‌گیرد. این تصویر ساده خلاصه‌ای از تجربه بسیاری از 
خانواده‌هایی است که این روزها از »کالابرگ الکترونیکی« استفاده می‌کنند؛ طرحی 
که در هفته‌های اخیر و پس از فراز و فرودهای فراوان دوباره به متن سیاست‌های 
حمایتی دولت بازگشته تا بخشی از فشار تورم از دوش مردم برداشته شود. 

گزارش‌های میدانی نشان می‌دهد که هرچند این طرح هنوز با چالش‌هایی 
روبه‌روست، تا حدودی توانسته رضایت نسبی مصرف‌کنندگان و فروشندگان را 
جلب و به ثبات نسبی در خرید اقلام اساسی کمک کند. در گفت‌وگو با مردم در 
محله‌های مختلف شهر اغلب یک نکته مشترک تکرار می‌شود:»قابل پیش‌بینی 
شدن خرید ماهانه«. خانواده‌هایی که تا پیش از این نگران جهش‌های ناگهانی قیمت 
بودند حالا دست‌کم برای چند قلم کالای اصلی مثل برنج، روغن، مرغ، تخم‌مرغ و 

لبنیات احساس امنیت بیشتری دارند.  براساس آخرین آمار که یعقوب 

اندایش، معاون رفاه و امور اقتصادی وزیر تعاون، کار و رفاه‌اجتماعی در مورد بازه 
زمانی ۱۷ دی تا ۵ بهمن امسال اعلام کرده، اعداد و رقم نشان‌دهنده استقبال 

مردم از این طرح است، چرا که به گفته او ‌77/6میلیون نفر موفق 
به خرید اقلام مورد نیاز با استفاده از اعتبار 

کالابرگ شده‌اند.
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تئاتر فجر؛ ‌نمایش تئاتر فجر؛ ‌نمایش 4444
هر روز نزدیک به 20اجرای صحنه‌ای و خیابانی در جشنواره چهل‌وچهارم تئاتر فجر اجرا می‌شود

 حاتمی‌کیا، مجیدی و افخمی
گزینه‌های ‌ داوری جشنواره فجر 

آغاز پیش‌فروش بلیت‌های جشنواره از ۱۰بهمن 

نشست خبری دبیر چهل‌و‌چهارمین جشنواره فیلم فجر در 
حالی امروز برگزار می‌شود که تا شب گذشته ترکیب هیأت 
داوران مشخص نشده بود. قطعا برخی از سؤالاتی که امروز توسط 
خبرنگاران از منوچهر شاهسواری پرسیده خواهد شد، حول محور 
داوران جشنواره خواهد بود و شاید دبیر جشنواره اسامی داوران را 

در نشست امروز اعلام کند.
 در محافل سینمایی از نام تعدادی از سینماگران شاخص به‌عنوان 
گزینه‌های داوری امسال نام برده شده است. اخبار غیررسمی از 
گفت‌وگو با ابراهیم حاتمی‌کیا، مجید مجیدی و بهروز افخمی برای 

داوری فجر ۴۴ حکایت دارد.

آغاز‌پیش‌فروش بلیت‌ها‌‌ از صبح جمعه

پیش‌فروش بلیت‌های 
چهل‌وچهارمین جشنواره 
ملی فیلم فجر روز جمعه 
10بهمن‌ماه آغاز می‌شود. 

از ساعت ۱۰صبح روز جمعه 
10بهمن‌ماه سامانه‌های پیش‌فروش بلیت‌های جشنواره فعال 
‌می‌شوند. سامانه‌های آی‌تیکت، ایران‌تیک، سینماتیکت و گیشه
۷ بلیت فیلم‌هایی را که در سینماهای شهر تهران به نمایش 
درخواهند آمد به فروش می‌رسانند.  ۳۳ فیلم راه‌یافته به بخش 
سینمای ایران چهل‌‌و‌چهارمین جشنواره ملی فیلم فجر در ۳۳سالن 

سینمای تهران به نمایش درمی‌آیند.
اطلاعات مربوط به پیش‌فروش بلیت سینماهای شهرستان‌ها 
متعاقبا اعلام خواهد شد. چهل‌و‌چهارمین جشنواره ملی فیلم فجر 

از ۱۲ تا ۲۲بهمن‌ماه ۱۴۰۴ برگزار می‌شود.‌

متأسفانه بازیگرانی مثل رویگری کم شده‌اند
حمید نعمت‌الله: آقای رویگری برای فیلم »بوتیک« در همان جلسه اول مذاکره نقش را پذیرفت ‌و قرارداد را 
بستیم. متأسفانه بازیگرانی مثل ایشان کم شده‌اند و خیلی از بازیگران امروز در دیالوگ گفتن ضعف دارند و باید 
نصف کارها را دوبله کرد تا کار درست دربیاید، اما رضا رویگری در بهترین حالت دیالوگ‌هایش را می‌گفت./ ایسنا‌

جشنواره فجر متاثر از وضعیت تولید است 
علیرضا رضاداد، مدیر اسبق سینمایی: جشنواره فجر حلقه‌ای است میان تولید و نمایش و وضعیتش بسیار متأثر 
از وضعیت تولید است. اگر ما به لحاظ تنوع آثار و حضور سینماگران جوان سال تولیدی پرباری داشته باشیم، سبد 

برجسته جشنواره ‌‌فیلم‌های افرادی است که کار اول یا دومشان را تولید کرده‌اند./ ایرنا‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

سینمای‌ایران

آهنگساز فیلم »خیابان جمهوری« 
مشخص شد

امیرحسین سمیعی، آهنگساز و خواننده،ساخت موسیقی فیلم 
»خیابان جمهوری« به کارگردانی منوچهر هادی را برعهده گرفت. 
دبیرخانه چهل‌و‌چهارمین جشنواره ملی فیلم فجر اسامی فیلم‌های 
راه‌یافته به جشنواره را اعلام کرده و یکی از فیلم‌هایی که در بخش 
مسابقه سینمای ایران قرار دارد فیلم »خیابان جمهوری« به 
کارگردانی و تهیه کنندگی منوچهر هادی است. ساخت موسیقی 
سریال »هشت‌پا« به کارگردانی احمد معظمی و تهیه‌کنندگی 
محمدرضا شفیعی و آهنگسازی فیلم »دم سرد« به کارگردانی 
عباس رزیچی و تهیه‌کنندگی علی سرتیپی از دیگر فعالیت‌های 

آهنگسازی سمیعی در سال‌های اخیر محسوب می‌شود.‌

پلیس رژیم صهیونیستی مانع 
نمایش فیلم نماینده اسکار شد

پلیس رژیم صهیونیستی مانع 
نمایش فیلم »فلسطین۳۶« که 
نماینده فلسطین در اسکار بود، 
شد. به گزارش مهر به نقل از 
ددلاین، پلیس رژیم صهیونیستی 
از نمایش فیلم »فلسطین۳۶« 
که نماینده اسکار امسال بود، 
جلوگیری کرد. این اقدام توسط 
آن‌ماری جاسر، کارگردان فیلم 

به‌عنوان نقض آزادی بیان توصیف شد. جاسر در بیانیه‌ای که 
برای ددلاین ارسال شد شرح داد که چگونه مأموران پلیس 
رژیم صهیونیستی روز پنجشنبه)۲۲ژانویه( وارد مرکز فرهنگی و 
سینماتک یابوس در محله شیخ جراح در شرق بیت‌المقدس شدند 

و به‌زور نمایش برنامه‌ریزی‌شده فیلم را متوقف کردند. 

رخداد

گروه 24 |  جشنواره چهل‌وچهارم تئاتر 

فجر با همه دوره‌های قبل فرق دارد، گزارش
جشنواره‌ای که در اوج ناآرامی‌ها افتتاح 
شد. امسال کرمان در بخشی از این جشنواره سهیم شد 

و 5بخش آن در این استان برگزار شد، استانی که سابقه 
برگزاری جشنواره‌های هنری را داشته است؛ اما بعضی از 
اجراها همچنان در تهران است. به‌نسبت دوره‌های 
گذشته تماشاخانه‌های خصوصی سهم کمتری در 

برگزاری جشنواره دارند و اجراهای خود را به شکل عادی 
روی صحنه می‌برند و تالارهای دولتی میزبان گروه‌های 
نمایشی هستند؛ جشنواره‌ای که امسال میزبان گروه‌های 

تئاتر شهرستان است.

این دوره از جشنواره 

در بخش‌های مختلف »صحنه‌ای«، 

«، »فراگیر«، »فجرپلاس« 
»خیابانی«، »ایران من

و »دیگرگونه‌های اجرایی برگزار می‌شود؛ اما با نگاهی به 

گروه‌هایی که حضور دارند نمی‌توان گفت که جشنواره به شکل 

کامل ویترین تئاتر کشور است. نه از حضور گروه‌های شناخته‌شده 

دارد که بتوان از تعامل تئاتر با 
خبری است و نه بخش بین‌المللی 

دیگر کشورها صحبت کرد. البته این بخش همیشه منتقدان 

خود را داشته، بااین‌حال باز هم برخی از سالن‌های میزبان 

رند. اما به‌نظر قرار  
همچنان مخاطب خود را دا

نیست نمایش‌ها فروش خوبی مانند دیگر 

وره‌ها داشته باشند.
د

نمایشی اجرا در سالن‌های تئاترشهر یکی از آمال گروه‌های 
است. ‌ این آرزو زمانی محقق می‌شد که گروه‌ها 

بعد از آزمون و خطا به سالن‌های تئاترشهر می‌آمدند 
و اجرا می‌گرفتند؛ اما چند سالی است که راه برای 

همه گروه‌ها باز شده. بااین‌حال تئاترشهر پایگاه اصلی 
جشنواره فجر بوده و هست و امسال نیز میزبان 

اجراهای متعدد در جشنواره است؛ تئاترشهری 
را فوت کند.که در این اوضاع باید شمع 53سالگی‌اش 

حضور دوباره، اما در قامت معاون هنری 
با آمدن مهدی شفیعی به وزارت ارشاد و حضورش دوباره‌اش بعد از چند سال به عنوان یک مدیرفرهنگی و این بار در مقام معاونت هنری وزارت 
ارشاد، انتظارات و توقع‌های هنرمندان بیشتر است. شفیعی در دوره‌ای که مدیریت مرکز هنرهای نمایشی را برعهده داشت، در مقایسه با دیگر 
مدیران از پس عملکرد بهتری داشت و حالا برگزاری چهل‌وچهارمین دوره از جشنواره تئاتر فجر با حضورش یکی شده است. البته بسیاری 
از برنامه‌ها و سیاستگذاری‌ها قبل از حضور او در بدنه معاونت کلید خورده؛ اما به‌نظر حضورش در برگزاری جشنواره حتما تأثیرگذار است؛ 

جشنواره‌ای که با همه دوره‌های قبل فرق دارد.

‌ امسال 8تماشاخانه 
میزبان اجراهای بخش فجرپلاس 

است و نزدیک به 20نمایش در این 
تماشاخانه‌ها اجرا می‌شود. بیشترین اجرا را 

نوفل‌لوشاتو با 4نمایش دارد و بقیه اجراها در هر 

تماشاخانه به 2 یا 3نمایش ختم می‌شود. هیلاج، 

سیمرغ، آبی، هامون، طهران و همای سعادت 

ازجمله تماشاخانه‌های میزبان در بخش 
فجرپلاس هستند.

اسیر اضطراب نشوید
تماشای تصاویر و صحنه‌های دلخراش حتی به شکل غیرمستقیم هم می‌تواند منجر به تروما و PTSD شود

5 خوراکی که باعث ریزش مو 
می‌شود

آیا با وجود صرف هزینه زیاد برای خرید روغن‌ها، سرم‌ها، 
شامپوها و نرم‌کننده‌های گران‌قیمت مو ریزش موی شما 
همچنان ادامه دارد؟ شاید لازم باشد عمیق‌تر بررسی 
کنید تا مشکل واقعی را شناسایی کنید. آنچه می‌خورید 
تأثیر قابل توجهی بر سلامت موهای شما دارد. غذاهایی در 
برنامه غذایی شما ممکن است ریزش مو را بیشتر کند. در 
این مطلب به 5غذا اشاره کرده‌ایم که می‌توانند از مقصران 

مخفی ریزش موی شما باشند.

  کربوهیدرات‌های تصفیه‌شده: تمام کربوهیدرات‌های 
تصفیه‌شده در رژیم غذایی شما، مانند نان سفید، بیسکوئیت 
و شیرینی، بین شما و موهای سالم قرار می‌گیرند. در کنار این، 
میان‌وعده‌های شیرین، مانند غلات شیرین‌شده و دسرها  نیز در 

ریزش مو نقش دارند.
  غذاهای سرخ‌شده: اگر می‌خواهید سالم بمانید و از 
موهایتان مراقبت کنید، بهترین کار این است که غذاهای 
سرخ‌شده را از رژیم غذایی خود حذف کنید. این غذاهای اصلی 
یا میان وعده‌های سرخ‌شده اغلب سرشار از چربی‌های ترانس 
بالا، چربی‌های امگا6 و نمک هستند. این اجزا باعث التهاب 
سیستمیک و استرس اکسیداتیو می‌شوند که هردو می‌توانند به 

فولیکول‌های مو آسیب برسانند.
  ماهی تن: این نوع ماهی و همچنین یک‌سری ماهی‌های 
بزرگ تمایل به تجمع سطوح بالاتری از جیوه دارند. یک مطالعه 
در سال2019 نشان داد که خوردن ماهی تن؛ ماهی‌ای که 

سرشار از جیوه است، به‌طور بالقوه منجر به ریزش مو می‌شود.
  گوشت قرمز: این نوع گوشت نه‌تنها خطر ابتلا به سرطان 
روده بزرگ را افزایش می‌دهد، بلکه منجر به تأثیر منفی بر 
موهای شما نیز می‌شود. این غذاها بر سلامت مو تأثیر منفی 
می‌گذارند، زیرا باعث بیش‌فعالی غدد سباسه و چربی می‌شوند. 
غدد سباسه غدد کوچکی هستند که در پوست یافت می‌شوند و 
سبوم تولید می‌کنند؛ ماده‌ای روغنی که به نرمی، انعطاف‌پذیری 

و محافظت از پوست و مو کمک می‌کند.
  نوشیدنی‌های شیرین: نوشیدنی‌های داغ نه‌تنها برای 
روده شما مضر هستند، بلکه سامت بدن را به مخاطره 
می‌اندازند. حتی نسخه‌های رژیمی آنها هم خوب نیستند، زیرا 
حاوی شیرین‌کننده‌های مصنوعی هستند که ممکن است بر 
میکروبیوم روده تأثیر منفی بگذارند. کنترل ضعیف قند خون و 
محیط ناسالم روده، زمینه‌ساز التهاب و اختلال در جذب مواد 

مغذی هستند که به نوبه‌خود بر موهای شما تأثیر می‌گذارد.

تغذیه

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

مصرف چای داغ خطر ابتلا به سرطان مری را افزایش می‌دهد
به‌گفته دکتر آرمان عبدی، فوق‌تخصص گوارش و کبد، نوشیدن مداوم چای و مایعات با دمای بالا یکی از عوامل 
مهم و اثبات‌شده در افزایش خطر ابتلا به سرطان مری است. بسیاری از بیماران تا مراحل پیشرفته متوجه بیماری 

خود نمی‌شوند، زیرا علائم اولیه یا خفیف است یا با مشکلات ساده گوارشی اشتباه گرفته می‌شود.

کشف ارتباط قوی بین سیگارکشیدن و افسردگی
یک مطالعه گسترده در آلمان تأیید می‌کند که افراد سیگاری فعلی و سابق، بیشتر از افرادی که هرگز سیگار 
نکشیده‌اند، در معرض ابتلا به افسردگی هستند. این موضوع، علاوه بر عوامل اجتماعی، نقش احتمالی 
عوامل زمانی را بر سلامت روان نشان می‌دهد.

نکته روز

پاسخ به سؤالات پزشکی

خرما؛ میوه جادویی زمستان 
خرما یکی از آن خوراکی‌هایی است که هرگز نیازی به تغییر برند 
ندارد و همواره در هر زمان خوراکی مهمی برای تامین سلامت 
بدن درنظر گرفته می‌شود. خرما به‌دلیل طبیعت گرم و اینکه 
سرشار از انرژی و هضم آسان است، بسیار بهتر از آنچه اکثر مردم 
تصور می‌کنند، با زمستان سازگار است. خوردن 2خرما در روز، 
کاری کوچک و قابل انجام است، به همین دلیل اغلب در حفظ 

انرژی و سلامت در فصل زمستان مؤثر است.
یک مطالعه‌ مروری که در مجله‌ علوم و فناوری مواد غذایی 
منتشر شده، نشان می‌دهد که خرما سرشار از ترکیبات 
آنتی‌اکسیدانی و فنلی است که از سلامت متابولیک و سلولی 
پشتیبانی می‌کند. این خواص به‌ویژه در ماه‌های سردتر که 
استرس اکسیداتیو به‌دلیل رژیم‌های غذایی سنگین‌تر و کاهش 
فعالیت افزایش می‌یابد، اهمیت پیدا می‌کند. این مطالعه، خرما 
را به‌عنوان یک غذای پایدار و سرشار از مواد مغذی، نه فقط یک 

منبع قند برجسته می‌کند.

 چطور زندگی کنیم
تا  بیماری قلبی نگیریم؟

حملات قلبی همچنان یکی از علل اصلی مرگ‌ومیر در سراسر 
جهان است. متخصصان قلب و عروق بر این باورند که تغییر 
سبک زندگی می‌تواند مهم‌ترین عامل در پیشگیری از حملات 

قلبی باشد.
به‌گفته متخصصان، کلید پیشگیری از حملات قلبی، پایبندی 
بسیار بیشتر به اصول اساسی زندگی و سامت جامع است. 
نادیده‌نگرفتن اجزای کلیدی مانند خواب باکیفیت، مدیریت 
استرس، هوای پاک و سلامت روده در این زمینه بسیار اثرگذار 

است.
مسئله دیگر، استرس مزمن است؛ تحمل برنامه‌های سنگین 
کاری زندگی و بارهای عاطفی برای سلامت قلب خوب نیست.

درنهایت، ارائه یک رویکرد شخصی‌سازی‌شده شامل تغذیه 
متعادل، مداخلات سبک زندگی و ارتقای خواب و سامت 
عاطفی، استفاده عاقلانه از دارو و پیگیری منظم و کنترل فشار 
خون، همگی برای سلامت عروق و عملکرد قلب ضروری هستند.

چه باید کرد؟ 
البته که گاهی مواجهه با چنین تصاویری اجتناب‌ناپذیر است و برخی به‌شکل 
تصادفی در معرض محتوای دلخراش و ناراحت‌کننده قرار می‌گیرند. شبنم 
مقتدری، نایب‌رئیس کمیته روانشناسی اینسکو و مدرس دانشگاه دراین‌باره 
به همشهری می‌گوید: »یکی از موارد بسیار مهم در این‌باره پیشگیری است؛ 
اینکه دیدن اخبار، فیلم‌ها و بازی‌هایی که فرد در حال تجربه‌های هیجان 
منفی است، محدود شود. حتی می‌توانید از کسانی که چنین محتواهایی 
را برای شما ارسال می‌کنند بخواهید که این کار را انجام ندهند و مواجهه با 
عوامل استرس‌زا را محدود کنید.«‌ او ادامه می‌دهد: »اگر به هر دلیلی هم فرد 
با این موارد مواجه شد، تلاش کند به آن رنج و تروما معنا ببخشد و بر تغذیه، 
خواب، ورزش، مدیریت استرس، روابط شخصی و شغلی، برنامه روزمره او 
تأثیر کمی داشته باشد. درصورتی که این افکار و احساسات آسیب‌زا 
بیش از یک ‌ماه با فرد همراه بود و عملکرد روزمره‌اش را مختل 
کرد، مراجعه به روانشناس و روان‌درمانگر توصیه می‌شود. 
حمایت‌های روانی از سوی خانواده و نزدیکان هم در این شرایط 

مانند زمان کرونا اهمیت بسزایی دارد.«‌

PTSD جدی است

شالبافان درباره مفهوم تروما یا ضربه روانی می‌گوید: »این رویداد 
فراتر از تجربیات معمول زندگی است و می‌تواند افراد در هر سنی 

را تحت‌تأثیر قرار دهد. کودکان، نوجوانان و جوانان 
هم بیشتر در معرض آسیب‌های ناشی از تروما 
هستند و ممکن است علائم متفاوتی نشان دهند.« 
به‌گفته مدیرکل دفتر سلامت روان وزارت بهداشت 
»اگر این علائم بیش از یک‌ماه ادامه داشته باشد 

ممکن است به اختلال استرس پس از سانحه 
)PTSD(  تبدیل شود.« کارشناسان سلامت 
روان همواره تأکید کرده‌اند که PTSD پس 
از مواجهه مستقیم یا حتی غیرمستقیم با 
یک رویداد شدیدا آسیب‌زا ایجاد می‌شود که 

می‌تواند شامل صحنه‌های خشونت‌آمیز، تصاویر 
دلخراش، جنگ، زلزله، تصادف، تهدید به مرگ 

یا مشاهده صدمه دیدن دیگران باشد. به همین دلیل 
شالبافان بر ضرورت مداخله تخصصی روانشناختی و 
روانپزشکی تأکید و عنوان می‌کند: »مراجعه بموقع 

برای درمان، به‌ویژه در گروه‌های پرخطر مانند 
نوجوانان و جوانان اهمیت دارد چون گاهی 

فرد، انگیزه کافی برای درمان ندارد 
و در این شرایط حمایت اطرافیان، 

دوستان و خانواده 
می‌تواند بسیار 

ه  تعیین‌کنند
باشد.«‌

گروه تندرستی | قرار گرفتن در معرض تصاویر 

و صحنه‌های دلخراش می‌تواند باعث بروز گزارش
اختلالات روانی جدی ازجمله »اختلال استرس 
پس از سانحه« شود، به همین دلیل وزارت بهداشت هشدار 
می‌دهد که از مواجهه با چنین تصاویری خودداری کنید. 
محمدرضا شالبافان، مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و 

اعتیاد وزارت بهداشت در این‌باره گفته: »در شرایط پراسترس، 
به‌ویژه زمانی که اتفاقات خارج از تجربیات روزمره رخ می‌دهد، 
فرد ممکن است دچار علائم روانی ناخوشایندی شود و اگر تداوم 
داشته باشد به مشکلات شدید روانی منجر می‌شود. به همین 
دلیل خانواده‌ها باید آگاه باشند که حتی مشاهده تصاویر و 
فیلم‌های دلخراش می‌تواند برای روان انسان آسیب‌زا باشد و 

باعث ایجاد یا تشدید اختلالات مرتبط با تروما شود.« تحقیقات 
روانشناسی هم نشان داده تماشای مکرر و پی‌درپی تصاویر 
تروما‌زا در رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی می‌تواند واکنش‌های 
استرسی جدی در افراد ایجاد کند یا عوارضی ازجمله اضطراب، 
کابوس، ترس‌های ناگهانی، حساسیت شدید نسبت به محرک‌ها 

و اختلال در عملکرد روزمره را به همراه داشته باشد.

علائم تروما
گوش‌به‌زنگی مداوم، اختلال 
در خواب و دیدن کابوس‌های 

مرتبط با حادثه، اجتناب از مکان‌ها 
یا نشانه‌های یادآور واقعه آسیب‌زا، 

بروز کرختی هیجانی، کاهش 
احساسات و افت عملکرد 

درصورت تداوم 
شرایط 

2سامانه 
 4030)وزارت بهداشت( 

و ۱۴۸۰ )سازمان بهزیستی( 
خدمات مشاوره‌ای آنلاین 

در حوزه سلامت روان 
ارائه می‌کنند. 

 PTSD علائم
خاطرات مزاحم، 

کابوس‌های مرتبط با حادثه، 
اجتناب از یادآورهای رویداد، 

احساس بیقراری، اضطراب زیاد یا 
تحریک‌پذیری، مشکل در خواب 

تمرکز و واکنش‌های شدید 
هیجانی به محرک‌ها

وی
 غر

رام
/ به

ری
شه

هم
ح: 

طر

کارگردان:افرا جبار زارع»فروشکست«

 کارگردانان:احمد ندافی»جایی انتهای خیابان«
صادق نصیری‌

در روزهای برگزاری 

جشنواره نزدیک به 20نمایش در بخش 

صحنه‌ای و خیابانی روی صحنه می‌رود. در بخش 

رقابتی داوری‌ها برقرار است. در این دوره از جشنواره 

یرج راد، فریبا کوثری، رضا مهدی‌زاده، حسین کیانی 
ا

و امیرکاوه آهنین‌جان بخش تئاتر صحنه‌ای را داوری 

می‌کنند. پریسا مقتدی، امیرحسین شفیعی، رامین 

 خلیلیان داوران بخش 
راستاد، مجید امرایی و سامان

افرآستانه به‌عنوان 
خیابانی هستند. حسین مس

مدیر هیأت داوران این دوره از جشنواره 

تئاتر فجر حضور دارد.

ی به جدول 
با نگاه

ها در تالارهای نمایشی، 
اصلی اجرا

تان بیشترین سهم از 
تئاتر شهرس

گروه‌های 

کارگردانان 
جراها از نام 

د و جدول ا
جراها را دارن

ا

خته‌شده خالی است و برخی 
پیشکسوت و شنا

وجه به اجرای عمومی‌ای که 
جراها نیز با ت

از ا

جدول فجر 
 نامشان در 

ل داشته‌اند
از قب

دیده می‌شود.

ن دوره 22گروه 
 در ای

نمایشی با 200هنرمند 

نواره روی 
در روزهای جش

صحنه تئاتر می‌روند. 

بیشترین آنها از گروه‌های 

تئاتر شهرستان‌ها هستند

»بازی خانه قاتلین«

کارگردانان:رضا بهنامی
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فرمول تاب‌آوری

استرس لزوما فرزند حوادث بزرگ و بحران‌های 
خارجی نیست، اغلب‌ این فرسودگی آرام و 
بی‌سروصدای سبک زندگی ماست که بدن را تحلیل 
می‌برد. در دنیای امروز که فشارهای روانی، اقتصادی 
و اجتماعی به‌صورت روزافزون بر دوش ما سنگینی 
می‌کند، کلید دوام‌آوردن و حفظ سلامت عمومی در 
مدیریت عاداتی است که ناخواسته‌ »ما« را از زندگی 

حذف می‌کنند.
تنش‌های مزمن، مهم‌ترین عامل تضعیف سیستم 
ایمنی بدن است. پزشکان هشدار می‌دهند که فشار 
روانی مداوم، فرد را در معرض بیماری‌های جدی از 
افسردگی و اختلالات قلبی-عروقی گرفته تا کاهش 
طول عمر قرار می‌دهد. این فشار از یک باور اشتباه 
یا ناتوانی در سازش آغاز می‌شود و با نشانه‌های 
فیزیکی مانند تپش قلب، مشکلات گوارشی و 
سردرد، سیستم دفاعی بدن را به‌آرامی خلع سلاح 
می‌کند. در بعد عاطفی، استرس به شکل خشم، 
بدبینی و احساس درماندگی خود را نشان می‌دهد 
و در رفتار، با کاهش خلاقیت، ضعف مدیریت زمان و 

تمایل به اعتیاد خودنمایی می‌کند.
گریز از استرس اجتناب‌ناپذیر است اما مدیریت آن 
یک مهارت حیاتی است. برای سازش با فشارها، 
باید ابتدا کارهای خود را برنامه‌ریزی و اولویت‌بندی 
کنیم تا از سردرگمی رهایی یابیم. در کنار آن، 
توجه به تغذیه )محدود‌کردن چربی،‌کافئین و 
افزایش میوه‌ها، سبزی‌ها‌ و لبنیات( و سلامت روان 
)گوش‌دادن به موسیقی آرام، دوش‌گرفتن پس 
از یک روز سخت و مقاومت‌نکردن در برابر گریه( 
اهمیت میی‌ابد. همچنین در زندگی اجتماعی، باید 
قاطعانه »نه« گفت و معاشرت با افراد شاد و پرانرژی 
را جایگزین همنشینی با افراد پرتنش کرد تا مسیر 

مقابله با استرس هموار شود.

مکث

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
پيوند با خويشاوندان ، داراىي ها را به بار مى نشاند 

و مرگ را به تأخير مى اندازد.
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حافظ
مکن به نامه‌سیاهی، ملامت من مست

که آگه است که تقدیر بر سرش چه نوشت؟
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افقی:
1- مهاجم سرشناس تیم ملی 
فوتبال مصر- چهارمین روز 

هفته
2- پاسخ مثبت- از شهرهای 

مهم اسپانیا- شانه، دوش
3- طریقه و روش- 

پرهیز‌کردن
4- سهل‌انگاری‌کردن- به 
هیچ وجه- شبکه تبادل 

اطلاعات بین بانکی
5- فتنه‌جو- نوعی ماهی 
جنوب- نوعی پارچه پنبه‌ای- 

تکنیک
6- به مقام قرب الهی رسیده- 
ماهی استخوانی خلیج‌فارس- 

دانش‌آموز
7- کارکرده و کهنه- مقابل 

بردن
8- فلز لحیم‌کاری- کتاب 
خاطرات دفاع‌مقدس شهید 
نظرنژاد-  محمدحسن 

فاضلاب
9- تمام کردن- سوار بی‌همتا
10- چوپان- آماده- شهیدان

11- انیمیشن موفق کمدی 
به کارگردانی پیت داکتر- از 
واجبات نماز- ماده‌ای در ورزش 

دوومیدانی- تکرار حرفی
12- همسر حضرت 
ابراهیم)ع(- به‌کار بستن 

قانون- چند کلمه
13- روزنامه چاپ مصر- 

همیشه معذور است!
14- ذره باردار- از وسایل 
نقلیه عمومی- سبکی در 

موسیقی
15- غریبه- رمانی عاشقانه 

نوشته فهیمه رحیمی
  

عمودی:
1- ضمیر جمع- اصلی مهم 

در تربیت فرزندان- واقعی
2- محل زندگی زنان پادشاه- 
چراغ نفت‌سوز قدیمی- 

گشاده
3- نوعی شیشه رنگی- از انواع 
عکاسی برحسب موضوع و 

محتوا- حرکت و جابه‌جایی
4- ورزشگاه مشهور لندن- 

آهو
5- شاعر قرن دوازدهم و از 
پیشگامان سبک بازگشت 
ادبی- فرخنده- ضمیر 

محترمانه
6- شب عرب- دست به 
کاری‌زدن- بیماری سیاهرگ

7- خاندان- دوستان- دارویی 
که از ترکیب چند ماده مختلف 

تهیه می‌شود
8- سرپوش لامپ- دکور- 

رقابت‌کننده

9- نیاکان- از استادان هنر موسیقی در 
ایران باستان- خشکی

10- ‌ساز هندی- بیان کردن- خیزابه
11- قوم آتیلا- رایزنی- هنری دیداری

12- نمایان- لاف پهلوانی زدن
13- فلاکت و خواری- مواد مذاب 

آتشفشانی- اجاره دهنده
14- خدای ساختگی- زیبایی و شکوه- 

معشوق
15- مجموعه داستانی به قلم راضیه 

تجار- نمایندگی- روده تابیده شده

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 ي‌كبار جدول‌اعداد | 5248
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.
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3 2 7       
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ساده

متوسط
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سخت
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   4  8    
7    9    6
  7 9  2 4   
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 انیمیشن
 »نبرد خلیج‌فارس«۱ و ۲

این مجموعه انیمیشن یکی از پرحاشیه‌ترین آثار ایرانی 
در حوزه نظامی است که به تقابل مستقیم نیروی دریایی 
ایران با ناوگان آمریکا در آب‌های خلیج‌فارس می‌پردازد. 
این انیمیشن با نمایش شکست و انهدام نیروهای 
آمریکایی به‌طور واضحی قدرت بازدارندگی و آمادگی 
نظامی کشور در برابر هرگونه ماجراجویی در منطقه را 

به تصویر می‌کشد.

 انیمیشن 
»پرواز تا بی‌نهایت«

این انیمیشن کوتاه با مضمونی‌  علمی-تخیلی تقابل 
جوانان ایران‌زمین با دشمنانی را به تصویر می‌کشد که 
از پیشرفت‌های علمی و فناوری ایران خشمگین هستند. 
»پرواز تا بی‌نهایت« نشان می‌دهد که چگونه جوانان 
متخصص کشور تهدیدهای نظامی و غیرمتعارف دشمن 

را با تکیه بر دانش و اراده ملی دفع می‌کنند.

 انیمیشن
 »فرمانروای آب«

این پویانمایی با تمرکز بر توان عملیاتی و اقتدار بومی 
دریایی ایران، سیادت جمهوری اسامی بر آب‌های 
خلیج‌فارس را به مخاطب نشان می‌دهد. »فرمانروای آب« 
از منظر فرهنگی بر اهمیت حراست از مرزهای آبی کشور 
تأکید و تلاش می‌کند روایت ایرانی از مدیریت و امنیت 

منطقه را جایگزین روایت‌های غربی کند.

 بازی رایانه‌ای
 »دفاع از ایران«

این بازی که محصول مؤسسه فرهنگی‌هنری موج است، 
در سبک »دفاع از قلعه« طراحی شده و روایتگر ایستادگی 
در برابر تهاجم به مرزهای کشور است. بازیکن در این اثر با 
مدیریت تیم‌های دفاعی و چیدمان راهبردی نیروها مانع 
پیشروی تجهیزات دشمن در خاک ایران می‌شود؛تجربه‌ای 
که بر اهمیت استراتژیک حفظ تمامیت ارضی و هوشیاری 

در برابر هرگونه تجاوز خارجی تأکید دارد.

بازی رایانه‌ای »دفاع موشکی«
در این بازی، وظیفه بازیکن هدایت و شلیک موشک‌های 
ساخت ایران برای دفاع از مرزهای کشور در برابر حملات 
هوایی دشمن است. »دفاع موشکی« با استفاده از تنوع 
تسلیحاتی بومی و شرایط عملیاتی مختلف، قدرت 
سیستم‌های پدافندی و موشکی ایران را معرفی می‌کند.

بازی رایانه‌ای »انتقام« 
این مجموعه بازی‌ مستقیما به موضوع انتقام و پاسخ 
کوبنده به تحرکات تروریستی دشمنان می‌پردازند. 
بازیکن در نقش نیروهای مدافع وارد عمل می‌شود و 
عملیات‌هایی برای خنثی‌سازی توطئه‌ها و حمله به 
پایگاه‌های طراحی شرارت دشمن اجرا می‌کند؛ روایتی 

دیجیتال از قدرت واکنش سریع ایران.‌

زمزمه‌های جنگ و تهدیدات نظامی علیه ایران اگرچه در دنیای سیاست بالا گرفته، 
اما برای جامعه هنری و بازی‌سازان ما پدیده جدیدی نیست. سال‌هاست که غرب 
با ابزار رسانه و صنعت بازی‌های رایانه‌ای به میدان نبرد نرم وارد شده و تلاش کرده 
است تصویری مخدوش از ایران و اراده ملی آن ارائه دهد. در مقابل، جبهه فرهنگی 
و هنری کشورمان نیز دست روی دست نگذاشته و با بهره‌گیری از تکنولوژی‌های 
روز، روایت خود را از اقتدار دفاعی و هویت ملی به جهان عرضه کرده است. امروزه، 
صنعت انیمیشن و‌ بازی‌سازی به یک سنگر مهم برای بازنمایی توانایی‌های نظامی 

و آمادگی دفاعی کشورمان تبدیل شده‌اند. این آثار، نه صرفا سرگرمی، بلکه نوعی 
بازتولید فرهنگی از قدرت بازدارندگی ایران در برابر زیاده‌خواهی‌های آمریکا و رژیم 
صهیونیستی هستند. این گزارش به بررسی آثار ایرانی‌ای می‌پردازد که در واکنش 
به پروپاگاندای رسانه‌ای دشمن، نقشه‌های آمریکا را در خلیج‌فارس و دیگر جبهه‌ها 
ابتدا در قاب تصویر و سپس در صحنه واقعیت نقش‌برآب می‌کنند؛ آثاری که نشان 
می‌دهند خطوط قرمز امنیتی ایران شوخی‌بردار نیست و هر تهدیدی پاسخ قاطعی 

در پی خواهد داشت.

مرور آثار شاخص صنعت بازی و پویانمایی با محوریت دفاع از تمامیت ارضی

تمرین دفاع از ایران



کسب درآمد قابل توجه از غرفه‌ها و پارک حاشیه‌ای 
براساس مصوبه شورا به‌دنبال اجرای سامانه ثبت غرفه‌ها هستیم 
که فرایندهای آن در حال انجام است و با تثبیت آن تا پایان سال، 
می‌توانیم در سال آینده درآمد قابل توجهی از این محل ثبت کنیم. 
بابت پارک حاشیه‌ای از سال۱۳۹۰ تا سال۱۴۰۳ درآمد تمام سال‌ها جز 
یک سال صفر بوده است. در سال۱۳۹۳ از محل پارک حاشیه‌ای تنها 
۴۸میلیون تومان درآمد کسب شده؛ اما اینکه باید از این محل درآمد 
کسب شود، درست است. نباید این انتظار را ایجاد کنیم که درآمد قابل 

توجهی از این حوزه کسب شود.
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لزوم تأمین نقدینگی پروژه‌های عمرانی 

زهرا شمس‌احسان، رئیس کمیته‌های اجتماعی و ورزش شورای شهر تهران: از شهرداری تهران می‌خواهیم 
 ضمن توجه به تامین نقدینگی پروژه‌های عمرانی، گزارشی‌از میزان تامین نقدینگی و تسویه‌حساب

 صورت وضعیت پروژه‌ها در مقایسه با پیشرفت فیزیکی آنها به شورای اسلامی شهر تهران ارسال کند.‌

واریز مستقیم بودجه ساخت مساجد به‌حساب هیأت‌امنا
حجت‌الاسلام سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای شهر تهران: سیاست مدیریت شهری این دوره 
بر مردمی‌سازی ساخت مساجد بنا شده؛ برخلاف گذشته، هیچ‌ وجهی بابت ساخت مساجد به پیمانکاران 
پرداخت نمی‌شود و تمامی اعتبارات مصوب به‌طور مستقیم به‌حساب هیأت‌امنای مساجد واریز شده است .

‌بودجه ۱۴۰۵ شهرداری تهران 
تصویب شد

در جریان برگزاری سیصد‌و‌نود‌و‌‌دومین جلسه علنی 
شورای اسلامی شهر تهران، بررسی سقف بودجه 
سالانه شهرداری تهران برای سال‌1405 در دستور 
کار اعضا قرار گرفت و پس از بحث و تبادل‌نظر، سقف 
بودجه با رقم ‌۳۲۰هزار میلیارد تومان )۳۲۰همت( 
به تصویب رسید. محمد آخوندی، رئیس کمیسیون 
برنامه و بودجه شورای اسلامی شهر تهران در این‌باره 

اینطور توضیح داد.

درآمدها و مصارف
براساس بررسی‌های صورت‌گرفته در کمیسیون تلفیق 
شورای شهر سقف بودجه سال آینده ‌۳۲۰هزار میلیارد 
تومان نهایی شد که پیشنهاد شهرداری ‌۳۲۲هزار 
و ‌۹۰۰میلیارد تومان بود. براساس این مصوبه، از فردا 
بررسی بخش‌های هزینه‌ای و مصارف بودجه سال آینده 
در کمیسیون‌های تخصصی شورا، آغاز می‌شود و سهم 
مأموریت‌های شش‌گانه شهرداری تعیین 
خواهد شد. بودجه سال‌۱۴۰۵ 
نسبت به بودجه مصوب‌۱۴۰۴، 
حدود ۳۸درصد و با احتساب 
متمم ۲۶/۹ درصد رشد داشته 

است.

تصویب با حداکثر آرای 
موافق

اعضای شورای شهر تهران در این جلسه 
با تأکید بر ضرورت انضباط مالی، واقع‌بینی 
در پیش‌بینی منابع و اولویت‌بخشی 
به پروژه‌های خدماتی و عمرانی، 
سقف بودجه پیشنهادی را بررسی 
و درنهایت با اعمال اصلاحات، 
سقف نهایی بودجه را به رقم 
ر  ا ‌۳هز ۲ ۰
میلیارد تومان 
با حداکثر آرای 
تصویب  موافق 

کردند.

1000میلیارد برای حل مشکل آب تهران

مهدی چمران، رئیس شورا به روال هر جلسه در 
حاشیه صحن در جمع اصحاب رسانه حاضر شد 
و به سؤالات آنها پاسخ داد که در ادامه می‌خوانید.
تحقق بودجه سال قبل شهرداری و ارائه متمم 
بودجه: گزارش‌های ارائه‌شده حاکی از تحقق 
بودجه است، البته نه به‌طور صددرصد؛ اما عموما 
در ماه‌های پایانی شهرداری بودجه بیشتری کسب 
می‌کند. بودجه مازادی نیز ارائه شده که ابتدا آن را 

بررسی و تصویب می‌کنیم و سپس به بررسی بودجه 
پرداخته خواهد شد. 

لایحه حریم تهران: لایحه حریم در ابتدا باید به شورا ارائه و تصویب شود و در مرحله 
بعد به تصویب و تأیید شورای‌عالی برسد. متأسفانه هنوز این لایحه در دسترس 
شورا قرار نگرفته و شهرداری باید هرچه سریع‌تر دراین‌باره اقدام کند.ساماندهی 
کارتن‌خواب‌ها: مطابق سال‌های قبل، ساماندهی توسط شهرداری کارتن‌خواب‌ها 
ادامه دارد و برنامه‌ها طبق روال در حال انجام است؛ اما سایر سازمان‌های مسئول 

نیز هیچ کاری در این زمینه انجام نمی‌دهند. 
معاینه‌فنی خودروهای برقی: هیچ ضابطه‌ای برای این خودروها وجود ندارد. 
پیش‌بینی شده است که معاونت حمل‌ونقل از طریق مشورت با متخصصان این 
حوزه ضابطه‌ای را تدوین و تعریف کند، به‌گونه‌ای که درصورت نیاز اصلاحات 

لازم انجام شود.

پریسانوری | روزنامه‌نگار | روز گذشته در سیصد و نود و دومین جلسه 

شورای اسامی شهر تهران لایحه متمم بودجه با حضور سجاد گزارش
محمدعلی‌نژاد، معاون مالی و اقتصاد شهری شهردار تهران بررسی 
شد. معاون شهردار تهران اعلام کرد درآمد شهرداری امسال به ۱۸۷همت رسیده و 
پیش‌بینی بودجه ۲۵۲همت را محقق کرده است. محمدعلی‌نژاد همچنین ظرفیت 
پارک حاشیه‌ای را به‌عنوان فرصتی طلایی برای افزایش درآمد پایدار شهرداری 
مطرح و تأکید کرد که با اجرای طرح‌های جدید و ساماندهی پارک حاشیه‌ای، 
شهرداری در مسیر بهره‌برداری بهتر از این ظرفیت قرار دارد. جزئیات صحبت‌های 

معاون شهردار تهران و مباحث طرح‌شده در این جلسه را در ادامه بخوانید.

درحال تکمیل فرایندهای مالی 
هستیم 

عدد ریالی ثبت‌شده درآمد شهرداری تا ششم 
بهمن‌ماه، ۱۸۷همت بوده است. با مجوز 
شورا و تعامل با بانک شهر در حال تکمیل 
فرایندهای مالی هستیم که عدد درآمد 

۲۰۴هزارمیلیارد تومانی تا روز دوشنبه را به 
ثبت برسانیم. 

افزایش درآمد با وجود جنگ و اغتشاش 
میزان درآمد حاصل‌شده در ‌2ماه متوالی از ماه‌های 

اخیر، به‌طور میانگین ۵۰هزارمیلیارد تومان بود. این درآمد 
با تلاش‌های نیروی انسانی خدوم شهرداری در بخش‌های 
مختلف ازجمله مالی، حمل‌ونقل و شهرسازی به‌دست 
آمده، درحالی‌که در سال اخیر با نوسان‌های اقتصادی، 

جنگ و اغتشاش‌ها مواجه بوده‌ایم.

افزایش 55هزارمیلیارد تومانی درآمد 
شهرداری 

از ابتدای امسال تاکنون، مجموع درآمد و منابع 
شهرداری نسبت به‌مدت مشابه سال گذشته 

۵۵هزارمیلیارد تومان افزایش داشته است. براساس 
برآوردهای منطقی، ۲۵۲همت بودجه امسال 
محقق می‌شود و با توجه به تحقق درآمدهای 
پایدار، ثبت اسناد غیرنقد، افزایش وصولی‌های 

شهرداری در ماه‌های پایانی سال و رویه ماه‌های گذشته، 
متمم بودجه محقق خواهد شد.

در حال تسویه با پیمانکاران هستیم 
از ردیف تملک دارایی سرمایه‌ای مناطق و به‌صورت نقد، 
امسال باید ۲۳هزار و ۸۸۸میلیارد تومان به پیمانکاران 

پرداخت کنیم. تا پایان آذرماه ۱۵هزار و ۷۳۹میلیارد تومان 
معادل ۷۹درصد رقم مصوب پرداخت کرده‌ایم. درحالی‌که 
در دهه۹۰ میانگین تسویه نقدی با پیمانکاران تا این مقطع 
زمانی، کمتر از ۴۰درصد بود. البته شهرداری تهران برای 

تسویه مطالبات سال‌های 
گذشته پیمانکاران نیز متعهد است 

و در حال تسویه و تعدیل این بدهی‌هاست.

محقق‌شدن منابع بیش از بودجه مصوب 
در بخش تملک دارایی سرمایه‌ای معاونت فنی و 
عمرانی از ۱۲هزار و ۲۶۵میلیارد تومان مصوب نقد 
سال‌جاری، ۱۰هزار و ۱۰۰میلیارد تومان پرداخت 
کرده‌ایم. در این بخش، میزان تأمین منابع نقد بیش از 

بودجه مصوب تا پایان دی‌ماه است.

مواردی که اضافه شد 
همچنین محمد آخوندی، رئیس کمیسیون 
برنامه‌وبودجه شورای اسامی شهر تهران با 
بیان اینکه ۲۰هزار و ۳۰۰میلیارد تومان به 
بودجه مصوب اضافه شد، گفت: ۹همت برای 
حقوق و جبران هزینه و نگهداشت، ۳.۵همت 
برای تسویه دیون پیمانکاران، ۳.۵همت برای 
خرید اتوبوس، بیش از یک‌همت برای برقی‌سازی، ۲.۲همت 
وام مترو و بقیه نیز به میزان کمتر از 2هزارمیلیارد تومان برای 
ردیف‌های جزئی است. یک‌همت برای انتقال آب و یک‌همت 

برای تملک املاک ریزدانه در تبصره‌ها اضافه شده است.

شورا

در جلسه روز گذشته شورای اسلامی شهر تهران لایحه متمم بودجه با حضور معاون 
مالی و اقتصاد شهردار تهران بررسی شد

خیابان کمیل از طرح عدم‌ساخت‌وساز خارج شد 
   پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای شهر تهران: بزرگراه یادگار امام و 
خیابان کمیل از طرح خارج شدند. در این طرح‌های شهری به مردم اجازه 

داده نمی‌شد که ساخت‌وساز یا فروش داشته باشند.‌

روند ترخیص اتوبوس‌های جدید سرعت بگیرد  
   احمد علوی، رئیس کمیته گردشگری شورا: روند ترخیص اتوبوس‌های 
جدید باید با کمک دولت، گمرک و شهرداری تسریع شود؛ البته این 
اتوبوس‌ها جایگزین نمی‌شود و اتوبوس‌هایی که در اغتشاشات سوختند 
رسما از دست رفتند. باید هزینه‌های این اتوبوس‌ها از اغتشاشگران و 

عاملان آنها گرفته شود.‌

   سقف لایحه بودجه سال۱۴۰۵ شهرداری تهران به 
رقم ۳۲۰هزارمیلیارد تومان با ۱۶رأی موافق تصویب شد.

   لایحه متمم بودجه سال۱۴۰۴ شهرداری تهران 
با ۱۹رأی موافق تصویب شد و بودجه سال۱۴۰۴ با 
احتساب ۲۰هزار و ۳۰۰میلیارد تومان به‌عنوان متمم، به 

۲۵۲هزارمیلیارد تومان رسید.‌

مهم‌ترین 
 مصوبات
 جلسه
 چه بود؟ 

سازمان‌های مسئول در حوزه ساماندهی 
کارتن‌خواب‌ها کار نمی‌کنند 

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

جلسه 392 
پارلمان شهری

تذکرها چه بود؟

‌۳۲۰
همت بودجه سال 
آینده شهرداری 

تهران است
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پریسانوری | روزنامه‌نگار |‌ارتقای 

کیفیت زندگی شهروندان و توسعه گزارش
پایدار شهری از اولویت های مهم 
مدیریت شهری ششم است ، در این راستا عبدالمطهر 
محمدخانی، ‌سخنگوی شهرداری تهران‌ اخیرا در 
جمع خبرنگاران ضمن پاسخ به سوال های اصحاب 
رسانه خبرهای خوبی هم به تهرانی‌ها داد؛ ازجمله 
بهره‌برداری از  پروژه‌های حمل‌ونقلی، توسعه بازار 
مرکزی تره‌بار برای توزیع گسترده‌تر کالاهای 
اساسی، تجهیز ناوگان حمل‌ونقل عمومی و برگزاری 

رویداد بزرگ جشن نیمه شعبان .

چهارشنبه  چهارشنبه  88 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96009600
اعمال قانون 8هزار خودروی دودزا در دی‌ماه 

سردار سیدابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ: بیش از 306هزار تخلف نداشتن گواهی 
معتبر معاینه‌فنی و اعمال قانون بیش از 8هزار خودروی دودزا در دی‌ماه ثبت شده است. پلیس راهور با 
بهره‌گیری از سامانه‌های هوشمند و گشت‌های میدانی، به‌طور مستمر وضعیت فنی خودروها را رصد می‌کند. 

آموزش‌های ایمنی برای شهربانان و حریم‌بانان 
خداداد کاشفی، مدیرعامل شرکت شهربان و حریم‌بان شهرداری تهران: با هدف افزایش تاب‌آوری پایتخت، تمام نیروهای 
اجرایی مناطق ۲۲گانه و خانواده‌هایشان آموزش‌ ایمنی می‌بینند. در فاز اول، کارگاه آموزشی برای ۵۰۰سراکیپ اجرایی 

برگزار می‌شود و در فازهای بعد، کارکنان با گذراندن دوره »آتش‌نشان داوطلب«، گواهینامه معتبر دریافت می‌کنند. 

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

کمک‌ شهرداری برای توزیع اقلام اساسی 
همه فروشگاه‌های شهروند ما آماده‌ 
خدمات‌رسانی هستند و با تعرفه کالابرگ اقلام را 
ارائه می‌کنند. در میادین تره‌بار هم آماده‌ هستیم 
با گسترش ظرفیت‌ها، این خدمات را ارائه دهیم. 
منتظر اخذ مجوز از دولت برای واردات کالاهای 
اساسی برای تنظیم بازار هستیم‌. این تجربه موفق 
را در کاهش قیمت کالاهای اساسی در دوره 

شهید رئیسی داشتیم.

توسعه بازار مرکزی تره‌بار 
با مصوبه کمیسیون ماده5، طرح توسعه بازار 
مرکزی تره‌بار را خواهیم داشت تا علاوه بر 
عرضه تره‌بار، توزیع گوشت و خواربار در آن 

انجام شود و همچنان 
این آمادگی را داریم تا 
در قالب نرم‌افزار شهرزاد 
موضوع توزیع کالاهای 
اساسی به در منازل را 
انجام دهیم و می‌توانیم 
هم‌افزایی با دولت را به 

نفع مردم داشته باشیم.

افتتاح 2بیمارستان برای کارکنان 
 پیام‌های متعددی از سوی شهروندان برای تقدیر از نظافت شهر در روز بعد از 
اغتشاشات دریافت کردیم. کاهش قدرت خرید پرسنل شهرداری تا حدودی 
با افزایش حقوق جبران خواهد شد. در بودجه سال آینده نیز افزایش حقوق 
را به‌صورت ویژه مورد توجه قرار دادیم. همچنین 2بیمارستان برای کارکنان 

شهرداری، افتتاح می‌شود.

رفع مشکل املاک روددره فرحزاد
در این دوره مدیریت شهری تلاش کردیم فراتر از تکالیف مرسوم و 
چارچوب‌های قانونی، به مسائل مردم در شهر نزدیک شویم و آنها 
را حل کنیم‌. مصوبات متعدد طرح‌های کمیسیون‌ ماده5 در برخی 
محلات مانند نفرآباد و روددره فرحزاد از این جمله‌اند. با تفاهم 
صورت‌گرفته‌، مشکل تاریخی املاک مردم در حاشیه روددره فرحزاد 
حل خواهد شد؛ مشکلی که پیش از این هم در کن و نفرآباد که بیش 
از ۳ تا ۴دهه باقی مانده بود حل شد. همچنین موضوع تاسیس قرارگاه 
آسیب‌های اجتماعی نیز از این موارد است، درحالی‌که بخشی از این 
اقدامات مورد انتقاد واقع می‌شد که ارتباطی با شهرداری ندارد و جزو 
تکالیف شهرداری نیست اما با نگاه جمعی و تیمی ‌ و با همکاری سایر 

مجموعه‌ها این اقدام ماندگار را انجام دادیم.

رکورد آسفالت‌ریزی در 4سال پیاپی 
رکورد آسفالت‌ریزی از دیگر موارد شاخص بود که ۴سال 
پیاپی، رکورد سال‌های قبل و رکورد یک تا 2 دهه اخیر را 
جابه‌جا کردیم. بازپس‌گیری اموال و املاک، حمل‌ونقل 
عمومی و برقی‌سازی‌ از دیگر موارد شاخص است که در این 

دوره انجام شد.

تکمیل خطوط هفت‌گانه مترو تا فروردین 
تا پایان سال و حداکثر تا فروردین ایستگاه‌های مترو را به ۱۶۴ایستگاه 
خواهیم رساند و خطوط هفت‌گانه کامل می‌شود و در کنار آن‌ شروع خطوط 
دیگر را داریم. همچنین پروژه‌های شوشتری، یادگار امام، فاز دوم روددره 
فرحزاد و باغ‌راه حضرت زهرا و اصاح تقاطع‌ها و 3پارکینگ بزرگ را در 

دست اجرا داریم که تا پایان دوره افتتاح خواهند شد.

ورود ماهانه 3رام قطار به 
تهران 

امیدواریم 2واگن مترو از چین 
وارد کشور شود. ما در این بخش 
اسب زین‌شده‌ای را به دوره 
بعدی تقدیم می‌کنیم. قرارداد 
با چین در این دوره در نهایت به 
نتیجه رسید. در سال آینده 3رام 
قطار شامل ۲۱واگن ماهانه وارد 

تهران خواهد شد که آمار قابل توجهی است.

400دستگاه اتوبوس دوکابین 
 ۱۵ اتوبوس دوکابین وارد کشور شده و در حال 
ترخیص است، شاید یک‌ماه پیش می‌توانستیم 
بگوییم ۱۵دستگاه به ناوگان اضافه می‌شود، اما امروز 

این اتوبوس‌ها خلأ 
دوران آشوب را پر 
می‌کند. امیدواریم تا 
پایان امسال بتوانیم 
تعداد ۳۰۰دستگاه 
اتوبوس به خطوط 
اضافه کنیم. به‌نظر 
می‌رسد در بهار سال 
آینده پرونده واردات 
۴۰۰دستگاه اتوبوس 
دوکابین به کشور 

بسته شود.

شهردار

مدیریت شهری در پی ایجاد هویت 
فرهنگی برای تهران است

دوازدهمین دوسالانه کاریکاتور تهران بعد از 8سال 
وقفه با احیای خانه کاریکاتور سازمان فرهنگی هنری 
شهرداری و همکاری اداره کل هنرهای تجسمی و 
مؤسسه توسعه هنرهای تجسمی با حضور هنرمندان 
70کشور برگزار شد. بخش‌هایی از صحبت‌های علیرضا 
زاکانی، شهردار تهران را در آیین اختتامیه این دوسالانه 

در کوشک باغ هنر، در این گزارش می‌خوانید.

بیان هنرمندانه واقعیت‌ها برای شکست نظام سلطه
هنر، زبانی ماندگار است که به وسیله آن می‌توان مفاهیم مهم 
را برای سده‌ها در تاریخ ثبت کرد. با زبان هنر می‌توان با جامعه 
صحبت کرد و امید آفرید. ملت ایران همواره تحت ستم نظام 
سلطه در دنیا بوده است، در برابر این دشمنی، بیان هنرمندانه 
واقعیت‌های دنیا و مظلومیت مردم ایران توسط هنرمندان 

می‌تواند در شکست اهداف نظام سلطه اثرگذار باشد.

برگزاری دوسالانه پس از 8سال
همراهی مجموعه وزارت ارشاد و سازمان فرهنگی هنری 
شهرداری تهران باعث شد پس از 8سال وقفه، دوازدهمین 
دوره دوسالانه بین‌المللی کاریکاتور تهران برگزار شود. 
مدیریت شهری به‌دنبال ایجاد هویتی فرهنگی برای تهران 
است و برگزاری رویدادهایی مانند این دوسالانه در تحقق این 
هدف کمک می‌کند. امیدواریم در آینده شاهد تداوم بی‌وقفه 
این رویداد و بهره‌مندی هرچه بیشتر جامعه هنری از آن باشیم.

 رفع مشکل املاک روددره فرحزاد
  افزایش دسترسی به کالاهای اساسی
  افتتاح بیمارستان‌های جدید

 اختصاص بودجه ویژه حل مشکل آب 
 تبدیل پادگان۰۶ به بوستان تا بهار 
 بهره‌برداری از پروژه‌های حمل‌ونقلی

 توسعه بازار مرکزی تره‌بار برای توزیع 
گسترده‌تر کالاهای اساسی

 توسعه و تجهیز ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
 برگزاری رویداد بزرگ جشن نیمه شعبان 
 رکوردزنی در آسفالت‌ریزی ‌معابر

 10
خبر خوب سخنگو 
برای تهرانی ها

 ۱۵
اتوبوس دوکابین 
وارد کشور شده و 
در حال ترخیص 

است

۱۶
همت برای خرید 
اتوبوس و تاکسی 
اختصاص یافت

بودجه سال آینده 
امسال  به  نسبت 

۴۰%رشد داشته است
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چهارشنبه  چهارشنبه  88 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96009600
مشکل بیمه رانندگان تاکسی رفع می‌شود 

علی رحیمی، مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی: به‌زودی مشکل بیمه تامین اجتماعی 
رانندگان تاکسی برطرف خواهد شد. بسیاری از رانندگان تاکسی بیمه تامین اجتماعی و بازنشستگی ندارند 

و تنها برخی از رانندگان به‌صورت خویش‌فرما بیمه هستند. 

تقویت حمایت‌های رفاهی، معیشتی و فرهنگی از ایثارگران 
غلامعباس کیانی، مدیرکل امور ایثارگران شهرداری تهران: روحیه تعهد، مسئولیت‌پذیری و خدمت‌محوری 
ایثارگران، الگویی ارزشمند برای مدیریت دوره ششم شهری است و اداره‌کل امور ایثارگران با تمام ظرفیت در 

مسیر تقویت حمایت‌های رفاهی، معیشتی و فرهنگی آنها گام برمی‌دارد.

در شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

وبگاه طرح جامع شهر تهران 
رونمایی شد

وبگاه »طرح جامع شهر تهران« اخیرا راه‌اندازی شده 
تا شهروندان و ذی‌نفعان بتوانند در تدوین و پیگیری 
بازنگری طرح جامع مشارکت کنند. در آیین رونمایی از 

وبگاه چه گذشت؟

گامی برای جلب مشارکت مردم
فراخوان ثبت‌نام متخصصان، نهادهای حرفه‌ای و بخش 
خصوصی از اول آذرماه آغاز شده تا امکان مشارکت تخصصی در 
تدوین طرح جامع فراهم شود. وبگاه مشارکت از طریق درگاه 
خدمات دولت در دسترس است و اطلاعات مرحله‌به‌مرحله در 
آن بارگذاری می‌شود. این فرایند می‌تواند الگوی برنامه‌ریزی و 

مشارکت در سایر اسناد توسعه شهری باشد.

تحقق طرح جامع تهران در گروی مشارکت مردم
مهدی چمران، رئیس ش��ورای اسلامی شهر تهران: 
طرح جامع تهران به‌صورت پویا و انعطاف‌پذیر با هدف 
پاسخگویی به تغییرات روزمره شهر تدوین شده و موفقیت 
آن مستلزم مشارکت واقعی شهروندان و اطلاع‌رسانی مناسب 
است. تجربه نشان داده اصلاحات شهری مانند ایجاد فضاهای 
س��بز و تعریض خیابان‌ها تنها با همکاری مردم و مناطق 
شهرداری مؤثر خواهد بود و مشارکت شهروندان کلید تحقق 

اهداف طرح جامع و ارتقای کیفیت زندگی در تهران است.

تبدیل تهران به کلانشهری نمونه
 غلامرضا کاظمیان، معاون شهرسازی 
و معماری وزارت راه‌وشهرسازی: 
بازنگری طرح جامع تهران باید مبتنی بر 
مسائل واقعی مردم باش��د. با راه‌اندازی 
سایت مش��ارکت مردمی و همکاری وزارت راه‌وشهرسازی، 
شهرداری و ش��ورای اسلامی ش��هر تهران مردم می‌توانند 
نظرات خود را ثبت و پیگیری کنن��د. بازنگری طرح جامع 
تهران با هدف تکمیل تا سال۱۴۰۶ آغاز شده و وزارتخانه 
همکاری لازم را برای ارتقای کیفیت زندگی و تبدیل تهران 

به کلانشهری نمونه انجام خواهد داد.

آغاز رسمی بازنگری طرح جامع 
 نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و 
معماری شـ�هردار تهران: چند سالی 
است که شهرداری تهران در قالب 
طرح‌های مشارکتی از شهروندان دعوت 
می‌کند تا نیازها و خواسته‌های خود را مطرح کنند و درنهایت 
این مطالب در تعریف بودجه و اجرای پروژه‌ها لحاظ می‌شود. 
این رویکرد گامی مهم در راستای مشارکت اجتماعی و 
مردمی است. این سامانه به‌نوعی نقطه آغاز رسمی بازنگری 
طرح جامع است و ارتباط مستقیمی با اقدامات جاری دارد. 
امیدواریم با مشارکت فعال مردم بتوانیم در راستای ارتقای 

کیفیت زندگی، اجرای صحیح طرح جامع را محقق کنیم.

طرح جامع تهران، نمونه عینی حکمرانی پویا 
 سعید بشیری، معاون عمرانی 
فرمانداری تهران: طرح جامع تهران 
نمود عینی مولفه‌های حکمرانی است و 
تحقق آن مستلزم توجه به شاخص‌های 
کلیدی ازجمله جامعه‌محوربودن، مشارکت مردم و همچنین 
فناورمحورشدن شهر است. آمادگی کامل داریم تا در اجرای 
این طرح و ارتقای کیفیت اداره کلانش��هر تهران همکاری 

همه‌جانبه داشته باشیم. 

برپایی جشن بزرگ نیمه شعبان 
برای ایام شعبانیه و دهه فجر برنامه‌های متنوع و پرنشاطی را 
در مجموعه‌های مختلف داریم. یک رویداد میدانی بزرگ برای 
نیمه شعبان که احتمالا در حد فاصل میدان هفتم‌تیر تا میدان 

ولیعصر خواهد بود نیز برگزار می‌شود.

مشارکت بیش از 2میلیون نفر در »من شهردارم«
در طرح من شهردارم به هیچ عنوان به‌دنبال کمیت و تعداد 
شرکت‌کنندگان نبودیم و تلاش ما بهبود کیفیت کار و افزایش 
تعاملات بود. با این حال تعداد مشارکت‌کنندگان در چهارمین 
دوره طرح نیز از مرز 2میلیون نفر گذشت و امیدواریم که با رأی 
مردم بتوانیم تمرین کنیم تا در فضای دیوان‌سالاری شهری و 
اداری مجموعه را مقید کنیم که تصمیمات با نظر مردم گرفته 
شود و پروژه‌های محلی و منطقه‌ای با تصمیم شهروندان اجرا شود.

رشد 900درصدی بودجه شهرداری در 5سال 
بودجه سال آینده نسبت به امسال رشد ۴۰درصدی داشته 
است، این بودجه 8/7 برابر بودجه سال۱۴۰۰ و معادل ۳۲۲هزار 
و ۹۰۰میلیارد تومان است. بودجه شهرداری در این 5سال 
نزدیک به ۹۰۰درصد رشد داشته است؛ گرچه عدد تورم سالانه 

و افزایش هزینه‌ها در ابعاد مختلف را باید درنظر گرفت.

حمل‌ونقل عمومی در اولویت بودجه 
۶۰درصد از بودجه، عمرانی و ۴۰درصد جاری است. این آمار 
نشان می‌دهد که شهرداری به‌دنبال اجرای طرح‌های بزرگ 
است. در سال‌جاری با وجود جنگ و آشوب، شهرداری نه‌تنها 
بودجه را محقق کرد بلکه متمم بودجه نیز به شورا ارائه شد. 
در طول این چند سال بودجه مصوب محقق و متمم ارائه 
شد. بسیاری از کارشناسان در این حوزه چنین موضوعی را 
پیش‌بینی نمی‌کردند. حدود ۵۰درصد از بودجه به توسعه 
حمل‌ونقل عمومی اختصاص دارد. با تأکیدات رئیس شورا 
و راهبری شهردار، حمل‌ونقل عمومی همچنان در اولویت 

بودجه است.

اختصاص 16همت برای خرید اتوبوس و تاکسی 
در این چند سال نیمی از بودجه به حمل‌ونقل اختصاص یافته و 
این روند در سال آینده نیز ادامه دارد. از این رقم ۱۶همت برای 
خرید اتوبوس و تاکسی اختصاص یافته و در تلاش برای جهش 
در این زمینه هستیم. گرچه در خطوط تندرو با نارضایتی و 
گلایه مردم روبه‌رو هستیم اما تلاش ما نوسازی ناوگان و رضایت 

نسبی شهروندان است.

تبدیل پادگان۰۶ به بوستان تا بهار 
تفاهم نهایی بالاخره با مجموعه ارتش انجام و زمین تحویل 
شهرداری منطقه۴ شد و برنامه‌ای را که برای این بخش از شهر 
داشتیم می‌توانیم با سرعت بالاتری پیش ببریم. یک فضای سبز 
عمومی بزرگ ‌در این فضا تا پایان سال و حداکثر تا بهار سال 
آینده تقدیم مردم خواهیم کرد. متناسب با فضایی که وجود 
دارد و طبق مصوبات برای موضوع ترافیک آنجا نیز تدبیر شده؛ 
گرچه طبیعتا نمی‌توانیم حل مشکل ترافیک را از الان اعلام 
کنیم اما طراحی‌ها برای موضوعات ترافیکی ‌نیز دیده شده 

و طبق توافق بخش کوچکی از آن برای 
ساخت‌وساز ارتش استفاده 

می‌شود؛ موضوعی که یکی 
از گره‌ها و پروژه‌های بر 
زمین مانده ادوار 
مدیریت شهری بود و 

در این دوره به سرانجام 
رسید.

آمار شهردار سابق تهران 
درست نیست 

بدون جهت‌گیری سیاسی از مصاحبه آقای 
پیروز حناچی در مورد جذب نیرو در شهرداری 
تهران واقعاً متأسف‌ شدم. ارائه این آمار 
اشتباه نگران‌کننده است. در ابتدای این دوره 
شهرداری بیش از ۵۸هزار نیروی رسمی و 
قراردادی داشت که به ۵۵هزار نفر کاهش 
یافت. چطور می‌توان از جمع و تفریق این 
اعداد، ۲۰هزار نفر نیرو را استخدام کرد. رکورد 
شگفت‌انگیزی در یکی از ادوار مدیریت شهری 
ثبت شد و ۲۰هزار نیرو جذب شدند؛ اما در 
یکی از سال‌های همان دوره ۱۲هزار نفر جذب 
شدند و فکر می‌کنم منظور آقای حناچی همین 
آمار است. اینکه آمار دوره خود را هم فراموش 
کرده‌اند، نگران‌کننده است. 8هزار و ۸۰۰ نفر 
از شهرداری خارج شده‌اند، علت عمده خروج 
کارکنان بازنشستگی بوده است. ما براساس 
قانون می‌توانستیم نیمی از این افراد معادل 
4هزار و ۴۰۰نفر را جذب کنیم اما تا‌کنون بیش 
از 3هزار نفر جذب شده‌اند که از این تعداد هزار 
نیروی متخصص در بخش‌های حیاتی هستند. 
با برگزاری آزمون امسال تعداد ۸۰۰نیرو به 
آتش‌نشانی اضافه شده است که به‌معنای جذب 
نیروی جوان و چابک‌سازی بدنه است. در بخش 

مترو هم ۳۰۰راهبر جذب شده است.

کمتر از  سقف قانونی نیرو جذب کردیم
در کنار آن در بقیه مجموعه‌ها در ازای خروج آن 
8هزار نفر تعداد 2هزار و۱۰۰نفر جذب شده که 
از مراحل مختلفی عبور کرده‌اند و تلاش بر این 
بود که نیروهای متخصص به مجموعه‌ها اضافه 
شوند. در مجموع بسیار کمتر از سقف قانونی، 
نیرو جذب کرده‌ایم. ما آمار جذب دوره قبل را 
هم استخراج و اعلام خواهیم کرد. درخواست 
ما این است که آقای حناچی یا کمتر مصاحبه 
کند‌ یا عددی اعلام نکند. این آمار نشان‌دهنده 
‌تسلط‌نداشتن ایشان به‌عنوان شهردار است 
که چند سال مدیریت شهر را بر عهده داشته 

و آمارهای اعلامی ایشان نگران‌کننده است.

سال آینده برای 7هزار میلیارد تومان از بودجه 
کمک به دولت در آبرسانی به تهران اختصاص 
یافته است. امسال رقم 5هزار میلیارد تومان به 
این بخش اختصاص داشت. در تلاش هستیم 
که خدمت مؤثرتری به مردم ارائه دهیم تا دولت 
عقب‌ماندگی‌های این حوزه را جبران کند. شهرداری 
تهران به حوزه‌های خدماتی هیچ‌وقت نگاه درآمدی 
نداشت. درآمد این بخش‌ها اگر بتواند به توسعه و 
بهبود همان حوزه کمک کند اتفاق مهمی است. 
در حوزه تبلیغات شهری نیز همینطور است که اگر 
نبود، تهران باید مانند بسیاری از شهرهای دنیا مملو 
از تابلوهای تبلیغاتی بود، اما این ظرفیت بیشتر صرف 
اطلاع‌رسانی فرهنگی و هنری شد که این نشان‌دهنده 
غلبه حوزه فرهنگی و هنری است تا فعالیت تبلیغاتی 

و درآمدزایی.

7
همت برای 
آبرسانی به 

تهران 

نمادهای هنری به پایتخت هویت می‌بخشند
نشست هم‌اندیشی جشنواره عاملیت هنر در سیمای شهر تهران برگزار شد

نیلوفر ذوالفقاری | روزنامه‌نگار| 

در نشست هم‌اندیشی اعضای گزارش
هیأت علمی جشنواره »عاملیت 

هنر در سیمای شهر تهران« با 
مدیریت شهری، چهره‌های 
علمی و دانشگاهی و مدیران 
شهری درباره المان‌هایی که 
می‌توانند رنگ و روی هنری به 
پایتخت ببخشند، همفکری 
کردند. در این نشست 

جزئیات بیشتری از این 
جشنواره مرور شد؛ 
اما در این نشست چه 

گذشت؟

لزوم استفاده از نظرات دانشگاهیان در کمیته‌های نما
نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران:برای 
تحول در الگوی ساختن نمای ساختمان‌ها در انطباق با رویکرد معماری 
هویتمند در پهنه‌های شهری باید به ضابطه‌‌ای که در طرح تفصیلی و طرح 
جامع تهران وجود دارد توجه کنیم و در صورت نیاز، ضابطه‌ای تعریف 
کنیم که در آن ایجاد هویت و رقابت‌پذیری با شهرهای کشورهای منطقه 
وجود داشته باشد؛ همچنین باید روند استفاده از نظرات استادان دانشگاه 

را در کمیته‌های نما بیشتر تقویت کنیم.

پیشنهاد ایجاد دبیرخانه دائمی برای جشنواره
لطف‌الله فروزنده، معاون هماهنگی و امور مناطق شهردار تهران: 
مشکل اصلی ما در حوزه اجرا این است که بین اجرا و دانشگاه‌ فاصله وجود 
دارد و هرجا که این مشکل را حل کردیم تحولی ایجاد شده است. باید 
یک هویت کلان برای کل شهر تهران ایجاد کنیم و در ادامه هر منطقه و 
هر پهنه نیز هویت خاص خود را داشته باشد. در این مسیر طی چند سال 
گذشته تلاش کردیم شهرک الگویی را طراحی کنیم. این جشنواره در این 
حوزه به ما کمک می‌کند و پیشنهاد می‌کنم یک دبیرخانه دائمی برای 

جشنواره بگذارند تا بعدها ازخروجی این جشنواره به نیکی یاد کنیم.

استفاده از طرح‌های برتر در مدیریت شهری 
سید مرتضی روحانی، شهردار منطقه۶: آثار ارسالی از سوی استادان 
و دانشجویان به کارگروه جشنواره، مورد بررسی‌های هیأت داوران قرار 
می‌گیرد و از آثار منتخب در روز ۶ اسفندماه در اختتامیه این جشنواره 
تقدیر می‌شود. در ادامه از آثار برتر در مدیریت‌ شهری استفاده و این 

طرح‌ها در شهر تهران اجرا خواهد شد.

المان شهری باید رنگ محلی داشته باشد
رسول پهلوان‌پور، رئیس دانشکده هنر و معماری دانشگاه آزاد 
تهران جنوب: المان‌ شهری فقط برای دیده شدن نیست؛ بلکه باید آن را 
زندگی کنیم و با آن تعامل داشته باشیم. در این مسیر، مفاهیمی ماندگار 
می‌شوند که داستان داشته باشند. المان باید رنگ محلی داشته باشد نه 

اینکه کپی‌برداری شده و وارداتی باشد.

لزوم نصب نمادهایی از هویت تهران در ورودی‌های پایتخت 
محمود گلابچی، عضو شورای سیاستگذاری جشنواره: در تاریخ 
بلدیه و دانشگاه‌های بزرگ کشور هیچ وقت این فرصت فراهم نشده بود 
که مدیران شهر و دانشگاه کنار هم بنشینند؛ بنابراین باید از این فرصت 
استثنایی به خوبی و به‌صورت عملی استفاده کنیم. می‌توانیم با همکاری 
با یکدیگر و استفاده از هنر در شهر، پیام‌ها را منتقل و نمادهای ملی را 
معرفی کنیم. باید در ورودی‌های شهر نمادهایی از هویت تهران داشته 
باشیم و سیمای شهر را طوری طراحی کنیم که معرف تاریخ و هویت 

شهر و کشور باشد.

مهلت ارسال آثار به 
جشنواره: تا 3اسفند

تعداد محورهای ارسال 
آثار: 12

تاریخ برگزاری اختتامیه: 
6اسفند در برج میلاد

ارسال 283 اثر به جشنواره
جشنواره عاملیت هنر در سیمای شهر تهران، 
قرار است با ایجاد ارتباط مؤثر میان هنرمندان، 
دانشگاهیان و مدیران شهری به ایجاد چهره‌ای 
هنری برای شهر کمک کند و با اجرای آن، 
المان‌های هویت‌بخش به شهر اضافه خواهند شد. 
تا به حال 283 اثر به دبیرخانه جشنواره »عاملیت 

هنر در سیمای شهر تهران« ارسال شده است.

3
رام قطار شامل 
۲۱واگن در سال 
آینده ماهانه وارد 
تهران خواهد شد 

7
هزار میلیارد 

تومان از بودجه 
برای کمک 
به دولت در 

آبرسانی به تهران 
اختصاص یافته 

است

2
میلیون نفر 
در چهارمین 
دوره طرح 

من شهردارم 
 مشارکت‌ 
کرده اند

چه کسانی در آیین رونمایی حضور داشتند؟
 مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران

  غلامرضا کاظمیان، معاون شهرسازی و معماری وزارت 
راه‌وشهرسازی

 نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران
  سعید بشیری، معاون عمرانی فرمانداری تهران 

  محمدجواد خس��روی‌پور، رئیس نهاد راهبری و پایش 
طرح‌های توسعه شهری تهران 

  ایمان صادق‌زاده، مدیرعامل سازمان فاوای شهرداری تهران 
  جمعی از کارشناسان شهری

با 
در مترومترودیدهشوید

تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو
تبلیغات بدنه قطار

تبلیغات درون واگن ها
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

دوروف: واتساپ امن نیست
پاول دوروف، مالک پیام‌رسان تلگرام: یک نفر باید احمق باشد تا این موضوع را باور کند که واتساپ در 
سال۲۰۲۶ امن است. وقتی ما نحوه پیاده‌سازی رمزنگاری واتساپ را مورد تجزیه و تحلیل قرار دادیم، 

چند  بردار حمله در آن پیدا کردیم.

اخذ مجوز مرز هوایی برای فرودگاه پیام
محسن حسنلو، مشاور وزیر ارتباطات و مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی پیام: اخذ مجوز مرز هوایی 
برای فرودگاه بین‌المللی پیام یکی از اقدامات راهبردی محسوب می‌شود و این مهم زمینه‌ساز توسعه 

فعالیت‌های هوانوردی و لجستیکی خواهد بود.

 گروه دانستنیها | انتشار عکسی از 

بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم گزارش
صهیونیستی که در آن دوربین گوشی 
تلفن همراهش با یک برچسب یا نوار پوشانده شده، 
به تازگی واکنش‌های گسترده‌ای در شبکه‌های 
اجتماعی و رسانه‌ها برانگیخته است. در نگاه اول، این 
جزئیات شاید فقط عجیب به‌نظر برسد اما برای 
بسیاری از ناظران این تصویر به نمادی از نگرانی‌های 
امنیتی در بالاترین سطوح قدرت سیاسی تبدیل 

شده است.  

اخبار کوتاه

قدرتمندترین تراشه مایکروسافت معرفی شد
مایکروسافت از جدیدترین تراشه خود با نام Maia 200 که 
قدرتمندترین شتاب‌دهنده هوش مصنوعی داخلی است، 
رونمایی کرد. این تراشه برای کاهش هزینه اجرای مدل‌های 
بزرگ هوش مصنوعی و در عین حال افزایش سرعت و کارایی 
طراحی شده است. مایا 200 جدید به‌طور خاص برای استنتاج 
ساخته شده است؛ مرحله‌ای که سیستم‌های هوش مصنوعی 

پاسخ‌ها، متن یا تصاویر را برای کاربران تولید می‌کنند.

هواپیمای برادران رایت به ‌ماه می‌رود
ناسا قرار است قطعه‌ای از هواپیمای برادران رایت را در مأموریت 
آرتمیس2 به ‌ماه پرتاب کند. این برنامه به‌عنوان بخشی از پروژه 
ارسال آثار تاریخی  انجام می‌شود. جرد ایزاکمن، مدیر ناسا گفت: 
مأموریت آرتمیس2 قطعاتی از نخستین دستاوردهای ما در 
هوانوردی را گرد هم می‌آورد، لحظاتی را از پرواز فضایی انسان 
تعریف می‌کند و نمادهایی از مسیر بعدی ما را نشان می‌دهد. 
فضاپیمای اوریون پروژه آرتمیس۲ سوار بر یک موشک سامانه 

پرتاب فضایی )SLS( پرتاب خواهد شد.

ثبت جدیدترین تصویر از جهان تاریک 
دانشمندان با تصویری واضح‌تر از انبساط کیهان و انرژی تاریک، 
روبه‌رو شدند. این تصویر حاصل تجزیه و تحلیل داده‌های 
جمع‌آوری‌شده توسط دوربین انرژی تاریک )DECam( که 
روی تلسکوپ ۴ متری ویکتور ‌ام. بلانکو، نصب شده، طی 
6سال به‌دست آمده است. داده‌های مورد تجزیه و تحلیل شامل 
۷۵۸شب رصد از یک‌هشتم آسمان است که بین سال‌های ۲۰۱۳ 
تا ۲۰۱۹ انجام شده و در طول بررسی عمیق و گسترده آسمان 
که با استفاده از دوربین ۵۷۰ مگاپیکسلی DECam انجام شده 
است، اطلاعاتی از ۶۶۹میلیون کهکشان واقع در میلیاردها سال 

نوری از زمین را ثبت کرده است.

اعتراف به ترس با یک برچسب 
تصویر معنادار نتانیاهو از عمق نگرانی او نسبت به جاسوسی دیجیتال پرده برمی‌دارد

گوشی مناسب کمپینگ 
 1080p به لطف یک پروژکتور لیزری Tank X گوشی هوشمند
با روشنایی بسیار بالا و فوکوس خودکار لیزری، قرار است از رقبا 
پیشی بگیرد. این دستگاه با باتری 17600میلی‌آمپرساعتی و 
چراغ کمپینگ در درجه اول برای علاقه‌مندان به فضای باز 
درنظر گرفته شده است. مانند بسیاری از گوشی‌های هوشمند 
رده بالای فضای باز، این گوشی نیز به یک دوربین دید در 
شب ۶۴ مگاپیکسلی مجهز است که در کنار دوربین اصلی 
‌۵۰مگاپیکسلی، دوربین تله‌فوتو ۸ مگاپیکسلی با زوم اپتیکال 

۳برابری و دوربین سلفی ۵۰ مگاپیکسلی نصب شده است.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

رونمایی از میان‌رده ویوو
 X200T شرکت چینی ویوو از میان‌رده جدید خود با نام
رونمایی کرد. این گوشی با تراشه دایمنسیتی9400، باتری 
6200میلی‌آمپر ساعتی و قیمت پایه 550یورو، 14بهمن 

عرضه می‌شود.

صفحه نمایش
6.67اینچ

وزن
203گرم

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

رم/حافظه
256/12و 512گیگابایت

رزولوشن
1260×2800پیکسل

    ابهام در مدل گوشی 
این عکس که در جریان یکی از دیدارها یا تماس‌های 
رسمی گرفته شده، نشان می‌دهد دوربین پشتی 
گوشی نتانیاهو به‌طور کامل با یک برچسب پوشانده 
شده است. اگرچه برند و مدل دقیق این گوشی 
به‌طور رسمی اعلام نشده و در تصویر نیز نشانی 
واضح از لوگوی سازنده دیده نمی‌شود اما نوع و مدل 
چینش دوربین‌های پشتی گوشی شبیه موبایل‌های 
هوشمند برند سامسونگ است. با این حال آنچه 
بیش از نوع گوشی توجه‌ها را جلب کرده، خود عمل 

پوشاندن دوربین است.

    جاسوسی دیجیتال
کارشناسان امنیت سایبری معتقدند این اقدام، 
رفتاری غیرمعمول یا عجیب نیست. در سال‌های 
اخیر با افزایش نگرانی‌ها درباره جاسوسی دیجیتال 
بسیاری از مقامات ارشد سیاسی، نظامی و امنیتی 
در کشورهای مختلف محدودیت‌های شدیدی 
برای استفاده از تلفن‌های هوشمند اعمال کرده‌اند. 
پوشاندن دوربین یکی از ساده‌ترین اما مؤثرترین 
روش‌ها برای جلوگیری از ثبت تصویر یا ویدئوی 

ناخواسته در محیط‌های حساس است.

    ترس از نفوذ سایبری
تلفن‌های هوشمند امروزی حتی درصورت قفل 
بودن، به‌طور بالقوه می‌توانند هدف بدافزارها یا نفوذ 
سایبری قرار گیرند. به همین دلیل در بسیاری از 
ساختمان‌های امنیتی در ایالات متحده، ازجمله 
اتاق‌های موسوم به »اسکیف« ‌SCIF ورود هرگونه 
گوشی دارای دوربین یا میکروفن فعال ممنوع 
است. مقامات در این فضاها گوشی خود را تحویل 
می‌دهند یا از دستگاه‌هایی استفاده می‌کنند که 
به‌طور فیزیکی فاقد دوربین هستند. در همین 
چارچوب گزارش‌هایی وجود دارد که نشان می‌دهد 
برخی مقامات سیاسی در آمریکا و اروپا از نسخه‌های 
سفارشی‌شده آیفون استفاده می‌کنند؛ گوشی‌هایی 
که توسط شرکت‌های امنیتی خصوصی دوربین آنها 
به‌طور کامل از نظر سخت‌افزاری حذف شده است. 
این دستگاه‌ها برای مقامات دولتی، مدیران صنایع 
دفاعی و پیمانکاران نظامی طراحی می‌شوند و امکان 

فعال‌سازی مجدد دوربین در آنها وجود ندارد.

    گوشی‌های خاص
در بسیاری از کشورها، ازجمله روسیه و برخی کشورهای اروپای شرقی نیز رسانه‌ها 
در سال‌های گذشته گزارش داده‌اند که مقامات بلندپایه ترجیح می‌دهند در 
جلسات حساس از تلفن‌های بسیار ساده یا گوشی‌هایی بدون دوربین و اینترنت 
استفاده کنند؛ دستگاه‌هایی که عملا تنها امکان تماس صوتی دارند. این رویکرد، 
به‌ویژه پس از افشاگری‌های مربوط به جاسوسی دیجیتال رواج بیشتری پیدا کرده 
است. در چین نیز اگرچه استفاده از تلفن هوشمند میان مقامات رایج است اما در 
بسیاری از نهادهای دولتی مقررات سختگیرانه‌ای برای استفاده از گوشی شخصی 
وجود دارد و پوشاندن دوربین یا استفاده از دستگاه‌های محدودشده امری متداول 

به شمار می‌رود.

    برند گوشی مهم نیست
در این چارچوب، چسب روی دوربین گوشی نتانیاهو می‌تواند نه نشانه‌ای از بی‌اعتمادی 
به یک برند خاص، بلکه ترس از نفوذ سایبری حتی از طریق دوربین گوشی تلفن همراه 
باشد؛ تصویری که یادآور این واقعیت است که در عصر تلفن‌های هوشمند، حتی 

پیشرفته‌ترین ابزارهای ارتباطی نیز می‌توانند به تهدیدی بالقوه تبدیل شوند.
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آشنابازی!
پرسپولیس برای حفظ جایگاهش، 

مأموریت سختی در اهواز دارد

شاید اگر پرسپولیسی‌ها در بازی با فجرسپاسی 
آنقدر راحت و غیرمنتظره شکست نمی‌خوردند، 
امروز لازم نبود برای حفظ جایگاه‌شان در 
جدول این همه سختی بکشند. به هر تقدیر از 
ساعت‌15امروز، شاگردان اوسمار ویرا در چارچوب 
مسابقات هفته هجدهم لیگ برتر رودرروی فولاد 
خوزستان قرار می‌گیرند. این مسابقه در اهواز و 
بدون حضور تماشاگران برگزار می‌شود. اگرچه 
بازی بیرون از خانه است، اما شاید چمن نسبتا 
هموار استادیوم فولاد و هوای معتدل‌تر اهواز، 

شرایط را قدری برای پرسپولیس بهتر کند.

   باید ببری!
وضعیت پرسپولیس با اوسمار ویرا بهتر شده و این 
تیم در پایان هفته هفدهم، رتبه نخست جدول 
را به‌طور واقعی لمس کرد. با این حال در کورس 
فشرده قهرمانی، حفظ این جایگاه کار بسیار 
دشواری است و بخشی از این سختی هم مربوط به 
بازی امروز می‌شود. پرسپولیس حق امتیاز دادن در 
اهواز را ندارد و این ساده نیست. خبر بد برای قرمزها 
این است که آنها در این مسابقه سرگیف، مهاجم 
جدیدشان را در اختیار ندارند، چرا که او پس از 
گلزنی در بازی قبلی مقابل سپاهان، در آخرین 
دقایق مسابقه کارت قرمز گرفت و اخراج شد. به این 
ترتیب علیپور که بدجوری دچار طلسم گل نزدن 
شده، باز هم در خط حمله تنها خواهد بود. خبر 
خوب برای سرخپوشان اما مربوط به افزوده شدن 
دنیل گرا به ترکیب این تیم است. مدافع راست 
مجارستانی که هفته قبل در لیست نبود، احتمالا 
امروز نخستین حضورش در ترکیب پرسپولیس را 
تجربه خواهد کرد؛‌ اتفاقی که اگر رخ بدهد، می‌تواند 
سرخپوشان را از کابوس دفاع راست برهاند. هنوز 
کسی گرا را ندیده، اما بعضی منابع خبری گفته‌اند 
او در تمرینات نمایش‌های خوبی داشته، البته اگر 

نخواهند بیخودی شلوغش کنند!

   رفقای دیروز، رقبای امروز
فولاد خوزستان البته اصلا فصل موفقی را پشت 
سر نمی‌گذارد. آنها هفته هفدهم را در رده 
یازدهم به پایان بردند، آن هم درحالی‌که فقط 
18امتیاز داشتند، یعنی به‌طور میانگین یک 
امتیاز از هر بازی. در پی همین نتایج ضعیف هم 
بود که یحیی گل‌محمدی از این تیم کنار رفت 
و دیگر چهره آشنای پرسپولیسی‌ها یعنی حمید 
مطهری مسئولیت سرمربیگری را بر عهده گرفت. 
قرمزها اما در اردوگاه فولاد قوم و خویش‌های 
بیشتری هم دارند؛ از حامد لک، علی نعمتی و سینا 
اسدبیگی تا فرشاد احمدزاده و رامین رضاییان که 
همین زمستان از پرسپولیس و استقلال به فولاد 
پیوستند. تازه امثال وحید امیری و سعید صادقی 
هم مصدوم شده‌اند، وگرنه فولاد فعلی رسما 

می‌توانست شعبه دوم پرسپولیس لقب بگیرد!

   اوسمار و حدنصاب رویایی
پیروزی در بازی امروز اما از نظر فردی هم می‌تواند 
کارنامه اوسمار ویرا را پربارتر کند. سرمربی 
پرسپولیس در ‌8مسابقه لیگی، ‌6برد و یک مساوی 
به‌دست آورده و یک‌بار هم متحمل شکست شده 
است. این یعنی او از ‌24امتیاز ممکن، ‌19امتیاز 
به‌دست آورده؛ میانگین 2.37امتیاز از هر مسابقه. 
این آمار، بسیار درخشان است، گرچه از نظر کیفی 
مخصوصا اواخر نیم‌فصل اول در برخی مسابقات 
انتظار بیشتری از پرسپولیس ویرا می‌رفت. به هر 
تقدیر اما حفظ چنین استانداردی تا پایان فصل، 

فقط یک معنا می‌تواند داشته باشد: قهرمانی.

نمی‌توانند ما را نادیده بگیرندنمی‌توانند ما را نادیده بگیرند
مهدی تارتار که با 

گل‌گهر به صدر جدول 
نزدیک‌ و ‌نزدیک‌تر 
شده، مدعی است 

تیمش مقابل سپاهان 
به‌دنبال امتیاز‌گرفتن 

خواهد بود

امیرحسین اعظمی |  گل‌گهر سیرجان 
بعد از ‌4برد پیاپی در لیگ برتر، حالا خودش 
را ‌بین مدعیان قهرمانی جا داده و با صدر 
جدول لیگ برتر فقط ‌2امتیاز فاصله دارد. 
هر‌چند رقابت با 4تیم پرقدرت ایران 
برای گل‌گهر سخت است، مهدی تارتار، 
سرمربی این تیم تأکید می‌کند که آنها 
برای کسب بهترین رتبه و حتی قهرمانی 
می‌جنگند. تارتار که این هفته باید در 
یک بازی مهم برابر سپاهان قرار بگیرد، در 
گفت‌وگو با همشهری به سؤالات پاسخ می‌دهد.

   تا پیش از شروع بازی‌های هفته 
هجدهم فقط ‌2امتیاز با صدر فاصله داشتید. آیا 

گل‌گهر می‌خواهد به قهرمانی فکر کند؟
خدا را شکر در ‌5بازی گذشته که در لیگ برتر و 
جام‌حذفی انجام دادیم، به ‌5برد پیاپی رسیدیم و 
تیم شرایط خوبی دارد. ما نشان دادیم که توان 
انجام کارهای بزرگ را داریم و هدفمان این است 
که روند فعلی را ادامه دهیم. البته انتظارات هم از 
تیم ما باید منطقی باشد چون همه می‌دانند چه 
تفاوت‌هایی با مدعیان قهرمانی داریم و از لحاظ 
هزینه و برخی فاکتورهای دیگر، چه فاصله‌ای 

بین ما و آنها وجود دارد.

   یعنی شانس زیادی برای 
قهرمانی گل‌گهر قائل نیستید؟

ما قطعا برای قهرمانی می‌جنگیم چون دوست 
داریم بهترین رتبه ممکن را به‌دست بیاوریم 
ولی اگر هم قهرمان نشدیم، هیچ‌کس نمی‌تواند 
ارزش‌ها‌ و شایستگی تیم ما را نادیده بگیرد. با این 

حال با مدعیان قهرمانی رقابت خواهیم کرد.

   در ابتدای فصل چند بازیکن بسیار 
مهم را از دست دادید. فکر می‌کردید با جدایی 

آنها دوباره در لیگ بدرخشید؟
با حرف شما موافقم که بازیکنان مهمی را از دست 
دادیم و در واقع ‌60درصد از بدنه اصلی تیم جدا 
شدند، به همین دلیل خیلی‌ها تصور نمی‌کردند 
گل‌گهر دوباره قد علم کند ولی خوشبختانه باز هم نتایج 

خوبی گرفتیم. البته چند هفته نتیجه نگرفتیم و همین 
موضوع باعث شد که برخی در مورد تیم ما شیطنت کنند 
و اتفاقات عجیبی هم رخ داد ولی خوشبختانه مدیریت 
باشگاه با تجربه عمل کردند. آنها در این چند سال نشان 
دادند که ثبات برایشان مهم است و ما هم از یک بحران 
مقطعی عبور کردیم. البته این را هم بگویم که خوب 
نتیجه‌گرفتن وظیفه ماست. ما پول می‌گیریم که کار 

درست و خوب را انجام دهیم و خوب نتیجه بگیریم.

   حتما می‌دانید در همان مقطع که نتیجه 
نگرفتید، چند مربی با رایزنی‌های مختلف دنبال این 

بودند که جای شما را روی نیمکت گل‌گهر بگیرند؟
من به آنها حق می‌دهم، چون در خانه نشسته‌اند و 
می‌خواهند هدایت تیمی را بر‌عهده بگیرند که به‌خوبی 
بسته شده و اسب خودش را زین کرده است. ما با سختی و 
تلاش این تیم را درست کردیم و دیگران هم می‌توانند کار 
خودشان را انجام دهند، ولی فراموش نکنیم که خدا ناظر 
بر اعمال است. شما دیدید که ما برگشتیم، ولی خب این 

وسط خیلی از افراد را هم خوب شناختیم.

   نتیجه‌گرفتن در نیم‌فصل دوم سخت 
است. فکر می‌کنید تا کجا این روند را ادامه دهید؟

غرور تنها عاملی است که هر تیمی را زمین می‌زند و باید 
کاملا آگاه باشیم. خوشبختانه بازیکنان باتجربه و دلسوزی 
داریم که حواسشان به تیم هست و جوان‌ها را آگاه می‌کنند. 
حُسن تیم ما این است که تلفیقی از بازیکنان باتجربه و 
جوان‌های پرانگیزه داریم. شناختی که بچه‌ها از کادر فنی 
دارند باعث ایجاد رقابت خوبی شده، چون می‌دانند برای 

ما اسم‌ها بازی نمی‌کنند و تیم از همه‌‌چیز مهم‌تر است.

   در مورد بازی با سپاهان چه صحبتی دارید؟
از کیفیت خوب سپاهان آگاهی داریم و قطعا بازی سختی 
خواهیم داشت. آنها میزبان هستند ولی ما هم تیمی هستیم 
که حتی در بیرون از خانه هم حرف برای گفتن داریم. 

تلاش می‌کنیم از این بازی هم امتیاز بگیریم.

   شانس اول قهرمانی در لیگ کدام تیم 
است؟

نمی‌توانم از تیم خاصی اسم ببرم. همه مدعیان اندازه 
خودشان شانس دارند.

صندلی بازی
تراکتور روز گذشته برای حدود یک ساعت صدرنشین بود 
و استقلال در پایان روز، صدرنشینی را از این تیم گرفت. 

امروز هم صدرنشین تغییر می‌کند؟
میثم کریمی |  فوتبال ایران دیروز روی دور تند 
تکرار افتاده بود؛ روزی که در آن صدرنشینی نه 
یک جایگاه استوار که امانتی ساعتی شده بود. 
همه‌چیز از تبریز و سرمای استخوان‌سوز ورزشگاه 
یادگار امام شروع شد. تراکتور که برای بازگشت 
به صف اول مدعیان بی‌تابی می‌کرد، تا دقیقه‌۹۲ 
پشت سد دفاعی مستحکم آلومینیوم اراک 
مانده بود‌ اما درست در لحظه‌ای که همه خود را 
برای یک تساوی ناامیدکننده آماده می‌کردند، 
نبوغ امیرحسین حسین‌زاده و ضربه تمام‌کننده 
لوشکیا، کار را برای اسکوچیچ و شاگردانش 
درآورد. تراکتور با این گل دیرهنگام، برای دقایقی 
طعم پادشاهی را چشید و به صدر جدول تکیه زد؛ 
اما این پادشاهی، کوتاه‌تر از آن بود که تبریزی‌ها 

حتی فرصت جشن‌گرفتن داشته باشند.
   درحالی‌که تبریزی‌ها هنوز در باد پیروزی 
بودند، در کویر یزد، آبی‌های پایتخت در پی 
پایان‌دادن به طلسم تساوی‌های خسته‌کننده 
خود بودند. استقلال ساپینتو که بعد از 2تساوی 
بدون گل مقابل تراکتور و ذوب‌آهن، تحت 
فشار شدید منتقدان بود، روبه‌روی همنام 

خوزستانی‌اش صف‌آرایی کرد.
   بازی استقلال باز هم نشانی از آن تیم هجومی 
و مقتدر نداشت. آنها اقتصادی بازی کردند و شاید 
بشود گفت خوش‌شانس بودند. تک‌گل سامان 
فلاح در دقیقه‌۵۵، اگرچه ۳امتیاز طلایی را 
به‌حساب آبی‌ها واریز کرد و آنها را به صدر جدول 
فرستاد، ‌نمایش آنها، لرزه بر تن هواداران انداخت.
    استقلال‌خوزستان در دقایق پایانی چنان 
عرصه را بر برادر بزرگ‌ترش تنگ کرد که اگر 
درخشش خط دفاعی و شاید کمی بخت و 
اقبال نبود، حالا استقلال به جای صدر، درگیر 

بحران مساوی‌های متوالی بود. با این حال، هدف 
وسیله را توجیه کرد؛ استقلال فعلا با ‌۳۲امتیاز، 

موقت‌ترین صدرنشین لیگ است.
   حالا نوبت به پرده اصلی نمایش می‌رسد. 
صدرنشینی استقلال مثل یک شعله است که با 
وزش نسیمی از سوی اهواز یا اصفهان، خاموش 
می‌شود. در اهواز، پرسپولیس ‌۳۱امتیازی ایستاده 
است. شاگردان اوسمار ویرا خوب می‌دانند که برد 
استقلال، یعنی آنها دیگر هیچ حاشیه امنیتی 
ندارند. پرسپولیس اگر می‌خواهد دوباره صدر 
را از استقلال پس بگیرد، راهی جز فتح فولاد آرنا 
ندارد. اما حریف آنها، فولادی است که با لشکری 
از پرسپولیسی‌های سابق و انگیزه‌های حمید 

مطهری، تشنه متوقف‌کردن صدرنشین است.
   همزمان در اصفهان، سپاهان و گل‌گهر در 
نبردی تمام‌عیار به مصاف هم می‌روند. سپاهان 
هم مثل پرسپولیس ‌۳۱امتیازی است و پیروزی 
آنها می‌تواند معادلات صدر را پیچیده‌تر از هر 
زمان دیگری کند. گل‌گهر هم که حالا خود را در 
قامت یک مدعی می‌بیند، نمی‌خواهد اجازه دهد 

قطار قهرمانی بدون آنها حرکت کند.
   امروز روز ثانیه‌هاست. تراکتور یک ساعت 
صدرنشین بود، استقلال حالا صدرنشین است 
و شاید تا ساعاتی دیگر، پرسپولیس یا سپاهان 
جای آنها را بگیرند. این حد از نزدیکی امتیازات 
در بالای جدول، نوید یک نیم‌فصل دوم جهنمی 
را می‌دهد. آیا پرسپولیس با تکیه بر دنیل گرا 
و تفکرات ویرا، دوباره به رده اول بازمی‌گردد یا 
استقلال ساپینتو با همین برد ناپلئونی، هفته 
هجدهم را با صدرنشینی به پایان می‌برد؟ پاسخ 
این سؤال در ساق‌های بازیکنانی است که امروز 

در اهواز و اصفهان به میدان می‌روند.
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شب آخر شب آخر 
دورهمیدورهمی
امشب دور گروهی دومین دوره لیگ قهرمانان اروپا با فرمت جدید به پایان 
می‌رسد و غیراز 4تیم ته جدولی و 2تیم صدرنشین آرسنال و بایرن مونیخ، 
تقریبا هر تیمی چیزی برای از دست دادن یا به‌دست آوردن دارد. تیم‌های 
بالایی برای راهیابی مستقیم به مرحله یک‌هشتم و فرار از 2بازی اجباری 
و اضافی و تیم‌های دیگر برای رسیدن به مرحله پلی‌آف بازی می‌کنند. از 
‌18مسابقه روز آخر، تنها یک مسابقه )غیرت با آرسنال( واقعا هیچ تأثیری 

ندارد. ۱۶ تیم هنوز شانسی برای رسیدن به جمع 8تیم برتر دارند.

 در پایان مرحله گروهی لیگ قهرمانان
 بزرگان دنبال فرار از بازی اجباری هستند

خطر اخراج

در انتظار لغزش

   رئال مادرید با ۱۵ امتیاز در رده سوم قرار دارد 
و هنوز صعود مستقیمش به‌طور کامل قطعی 
نشده است. اگر همه تیم‌های ‌۱۳امتیازی پیروز 
شوند و رئال‌مادرید به بنفیکا ببازد یا مساوی کند، 

ممکن است به پلی‌آف برود. سرمربی تیم حریف، 
مورینیو است و انگیزه‌هایی برای بازی با تیم سابق 

خودش دارد.
   در حال‌حاضر، تیم‌های لیورپول و تاتنهام نیز 

به‌ترتیب با ۱۵ و ‌۱۴امتیاز در رده‌های چهارم و 
پنجم قرار دارند. تیم‌های پاری‌سن‌ژرمن، نیوکاسل، 
چلسی، بارسلونا، اسپورتینگ، منچسترسیتی، 
اتلتیکومادرید و آتالانتا همگی با ‌۱۳امتیاز، رقابت 

فشرده‌ای برای صعود مستقیم دارند. اینترمیلان و 
یوونتوس نیز با ‌۱۲امتیاز در تعقیب هستند. 8تیم 
اول مستقیم به یک‌هشتم می‌روند و ‌16تیم بعدی 

به یک‌شانزدهم. 8تیم آخر حذف خواهند شد.

وضعیت تیم‌های مدعی و احتمالات صعود

تاتنهام هاتسپر، دیگر باشگاه لندنی، در این فصل در لیگ برتر ناامیدکننده ظاهر 
شده است، اما فرم آنها در لیگ قهرمانان اروپا نکات مثبتی را به همراه داشته است. 
توماس فرانک در آستانه اخراج قرار دارد و اگر نتواند تیمش را در جمع 8تیم نخست 
قرار دهد، اخراج خواهد شد. یک پیروزی در خانه آینتراخت فرانکفورت برای 
تضمین حضور در جمع 8تیم برتر لیگ، کافی خواهد بود و این ورزشگاهی است که 
آنها فصل گذشته در مسیر قهرمانی در لیگ اروپا، در آن به پیروزی رسیدند. تاتنهام 
در مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان اروپا، آنها را با نتیجه یک بر صفر در آلمان 

شکست داد. زدن گل‌های زیاد به آینتراخت در این فصل کار سختی نیست.

یوونتوس یکی دیگر از تیم‌های سری‌آ است که باید برنده شود و امیدوار باشد که 
تیم‌های بالای سرش بلغزند. با اسپالتی روزهای خوب از راه رسیده است. همین 
هفته 3بر صفر ناپولی را در سری‌آ شکست دادند. اما همه‌‌چیز دست اسپالتی نیست. 
آنها با یک امتیاز اختلاف نسبت به تیم‌های ششم، هفتم و هشتم جدول به موناکو 

می‌روند؛ تیمی که هفته پیش 6تا از رئال خورد.

یکی از چشم‌نوازترین مسابقات امشب 
در پاریس برگزار می‌شود، جایی که 
پاری‌سن‌ژرمن، قهرمان فعلی، با یک 
بازی دشوار در مقابل نیوکاسل، تیم لیگ 
برتری، روبه‌روست. برنده این مسابقه 
در جمع 8تیم برتر قرار خواهد گرفت، 
درحالی‌که بازنده باید به پلی‌آف بسنده 
کند. درصورت تساوی، این می‌تواند 
به‌معنای حذف هر دو تیم از جمع 8تیم 
برتر در روز آخر مسابقه باشد. پاریس فصل 
پیش هم که قهرمان شد، در آستانه حذف 
قرار داشت اما در 2 بازی آخر مرحله گروهی 

توانست سهمیه پلی‌آف را به‌دست آورد.

هواداران منچسترسیتی هفته گذشته 
انتظار شکست در برابر بودوگلیمت و 
شکست 3بر یک را نداشتند، اما هنوز 
بخت صعود مستقیم وجود دارد و 
فقط کافی است در دیدار خانگی، 
گالاتاسرای را شکست دهند. گواردیولا 
معمولا قرعه‌های ساده‌تری نسبت به 
دیگران به‌دست می‌آورد، اما او در خانه 
به لورکوزن و خارج از خانه به بودو 
گلیمت نروژی باخت، هر چند که رئال 

را در اسپانیا شکست داد.

چلسی در حالی به ناپل سفر می‌کند 
که میزبان در حال حاضر در جمع 
‌24تیم برتر قرار ندارد و در خطر 
حذف است. پیروزی چلسی تقریبا 
صعود مستقیم را تضمین و ناپولی را 

حذف خواهد کرد.

اینتر -فینالیست فصل گذشته- در آخرین 
روز مسابقه در خانه مغلوب آرسنال شد و 
اگر می‌خواهد به جمع 8تیم برتر راه یابد، 
به پیروزی خودش و نتایج دلخواه در دیگر 
مسابقات نیاز دارد. آنها با دورتموند کار 

دشواری پیش رو دارند، آن هم در آلمان.

قصه پاریس

شرایط پپ

حذف بزرگ؟

پایان رویایی؟

ماموریت غیرممکن
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08

آرسنال 
با ‌۷برد از ‌۷بازی و بایرن 

مونیخ با ‌۱۸امتیاز، صعودشان به 
حذف خود را قطعی کرده‌اند و بازی‌های آینتراخت فرانکفورت و اسلاویا پراگ نیز است. 4تیم غیرت قزاقستان، ویارئال، مرحله یک‌هشتم نهایی قطعی شده 

هفته آخر برای آنها تشریفاتی 
خواهد بود.

آرسنال امیدوار است 
پس از اینکه لیورپول 

فصل گذشته در 8بازی 
از لیگ قهرمانان اروپا 

8 بازی را برد، نخستین 
تیمی باشد که ‌8بازی 

را در یک مرحله از لیگ 
قهرمانان اروپا می‌برد. 
کار سختی نیست. در 

قزاقستان و مقابل تیم 
غیرت احتمالا برنده 

می‌شوند؛ هر چند که 
هیچ‌یک از دو تیم نیازی 

به پیروزی ندارند.

بارسلونا در حال حاضر به‌دلیل 
تفاضل گل کمتر در جمع 8تیم برتر 
قرار ندارد، اما چهارشنبه شب بازی 
خانگی خوبی مقابل کپنهاگن پیش‌رو 
دارد. همه حریفان بارسا ضعیف 
بودند و تنها 2تیم چلسی و پاریس 
قرعه‌های سختی بودند که بارسلونا 
به هر دو باخت و البته با کلوب بروخه 
هم 3-3مساوی کرد. یک برد برای 
رسیدن به جمع 8تیم برتر کافی 
خواهد بود، اما آنها هنوز باید چند گل 
بزنند و امیدوار باشند که نتایج دیگری 

هم مطابق میلشان پیش برود.

معادلات بارسا

بایرن‌مونیخ 

یکی دیگر از تیم‌هایی 

است که پیش از این به جمع 

‌۱۶تیم برتر راه یافته است. آنها به 

آیندهوون سفر می‌کنند. نیازی به برد 

ندارند. آنها این هفته در بوندس‌لیگا در 

خانه خودشان نخستین شکست 

فصل را پذیرفتند؛ مقابل 

تیم آگزبورگ.

اسپورتینگ لیسبون هفته گذشته در 
لیگ قهرمانان اروپا، پیروزی خاطره‌انگیز 
2بر یک مقابل پاری سن ژرمن، مدافع 
عنوان قهرمانی را تجربه کرد و شانس 
حضور در جمع 8 تیم برتر را دارد. آنها 
یکی از 5تیم از 8تیم ‌13امتیازی هستند 
که تنها به‌دلیل تفاضل گل کمتر، 
پایین‌تر از جمع 8تیم برتر قرار دارند. این 
باشگاه پرتغالی باید اتلتیک بیلبائو را در 
زمین حریف شکست دهد و منتظر دیگر 

دیدارهای همزمان باشد.

آتالانتا یکی از 5 
باشگاهی است که با 

‌۱۳امتیاز از 7بازی، در 
آستانه ورود به جمع 
8تیم برتر لیگ قرار 
دارد. آنها با شانس 
خوبی برای پیروزی 

مقابل اونیون سن‌ژیلوا 
به بلژیک سفر می‌کنند.

یکی دیگر از تیم‌هایی که 
از 7بازی ‌۱۳امتیاز کسب 

کرده، اتلتیکومادرید 
است که میزبان 

بودوگلیمت است؛ همان 
تیمی که هفته قبل آن بلا 
را سر منچسترسیتی آورد.
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